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Україна має значний нереалізований потенціал енергозбереження, особливо в промисло-
вості та житловому секторі, енергопостачанні. На енергоефективність української економіки 
негативно впливають домінування енергоємних виробництв, зношеність основних фондів 
значної кількості підприємств та житлово-комунального господарства і не надто сучасні тех-
нології виробництва. Тому модернізація є важливим інструментом оновлення промислової й 
технологічної бази економіки, підвищення її енергоефективності і конкурентоспроможності. 

Модернізація енергоємних галузей промисловості, які є основою економіки України, не-
розривно пов’язана з енергозберігальними технологіями. В умовах різкого зростання цін на 
імпортні енергоносії для багатьох підприємств впровадження енергоефективних технологій 
– це питання економічної доцільності й забезпечення конкурентоспроможності продукції. 
Здійснюючи модернізацію, підприємства одночасно вирішують низку важливих завдань – 
збільшення ефективності виробництва, економія дорогих енергоресурсів, зменшення вики-
дів в атмосферу, підвищення безпеки обладнання і праці. В масштабах країни це забезпечить 
покращення загального енергобалансу, підвищення енергобезпеки й поліпшення екології. 

Група СКМ докладає багато зусиль для підвищення енергоефективності своїх підприємств. У 
2012 р. загальні інвестиції СКМ у модернізацію підприємств склали майже 18 млрд гривень 
(без урахування M&A), інвестиції в охорону навколишнього середовища та енергоефектив-
ність – приблизно 5,3 млрд. гривень. Ці інвестиції спрямовуються на модернізацію вироб-
ничих потужностей, впровадження енергозберігальних технологій і розвиток альтернативної 
енергетики. У межах програм модернізації на металургійних активах СКМ впроваджуються 
технології вдування пиловугільного палива в доменні печі, в енергетичному підрозділі – про-
водиться масштабна модернізація енергоблоків ТЕС, ведеться будівництво вітроелектростан-
цій. 

Як соціально відповідальний бізнес, СКМ реалізує цілу низку проектів соціального партнер-
ства з енергозбереження та підвищення екологічної культури у містах, де працюють підприєм-
ства Групи. Зокрема, ці проекти передбачають встановлення енергозберігального обладнання 
у житловому секторі й соціальній сфері, поширення екологічних знань, виховання дбайли-
вого ставлення до довкілля. У 2012 р. холдингами СКМ на цей напрямок було направлено 
майже 15 млн гривень соціальних інвестицій. 
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За три роки UEI 
набув популярності 

в Україні, результати 
проекту також 

було представлено 
на тематичних 

міжнародних заходах. 

СКМ послідовно розвиває і підтримує ідею енергозбереження, стимулює дискусії та поширен-
ня найбільш сучасних практик у суспільстві, співпрацює з громадськими організаціями. Одні-
єю з головних ініціатив у цьому напрямку є щорічне проведення Рейтингу енергоефективності 
областей України Ukrainian Energy Index. Його мета – визначити рівень енергоефективності й 
потенціал енергозбереження на національному та регіональному рівні, прослідкувати дина-
міку цих показників у часі. Пропонуємо для ознайомлення третій випуск Рейтингу. 

Щороку методологія рейтингу удосконалюється, розглядаються нові аспекти, розширюється 
порівняльна база. Ми вдячні членам Експертної ради Рейтингу й експертам Міжнародного 
енергетичного агентства за фаховий аналіз і детальні коментарі, які сприяють покращенню 
якості індикаторів енергоефективності для України. 

За три роки UEI набув популярності в Україні, результати проекту також було представлено 
на тематичних міжнародних заходах. Показники енергоефективності UEI використовувалися 
державними структурами, неурядовими організаціями та в академічних дослідженнях. Ми 
сподіваємося, що Рейтинг і надалі заслуговуватиме увагу громадськості й органів влади і буде 
сприяти перетворенню ідеї енергоефективності на загальнонаціональну ідею. 

Вітальне слово Наталі Ємченко, 
Директора зі зв’язків із 
громадськістю та комунікацій 
компанії СКМ
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Резюме

У третьому випуску рейтингу енергоефективності регіонів України Ukrainian Energy Index 
(UEI)-2013 проаналізовано ефективність споживання енергоресурсів на регіональному рівні 
у 2011 р. і показано, як змінювалася енергоефективність регіонів упродовж 2007–2011 рр. 
У пілотному випуску рейтингу UEI-2011 аналізувалося енергоспоживання 26 регіонів України 
в 2008 р., а в UEI-2012 було проаналізовано енергоефективність на регіональному рівні у 
2007–2010 рр. Щорічне видання рейтингу UEI дозволяє прослідкувати тенденції у енергос-
поживанні кожного регіону, проаналізувати досягнення регіонів у реалізації програм енерго-
ефективності, визначити лідерів і вивчити найкращий досвід. 

Рейтинг базується на методології аналізу енергоефективності Міжнародного енергетичного 
агентства (МЕА). Він визначає ефективність використання енергоресурсів у кожній області 
України з урахуванням структури економіки регіону. Енергоспоживання регіону розбивається 
на кінцеве споживання енергії в 10 галузях переробної промисловості, сільському господар-
стві, добувній промисловості, будівництві, сфері послуг і секторі житлового господарства, для 
кожного з яких розраховується показник енергоефективності. 

Оцінювання проведено на підставі зіставлення кінцевого енергоспоживання регіонів з анало-
гічними показниками країн Європейського союзу (ЄС), які використовуються як умовний ета-
лон енергоефективності для України. Розрив між показниками енергоспоживання регіону й 
еталоном визначає потенціал кожного регіону щодо енергозбереження: чим він більший, тим 
менша енергоефективність регіону і тим більший обсяг енергоресурсів можна зекономити за 
умови наближення до стандартів ЄС. 

Рейтинг також дає відповідь на питання, за рахунок яких чинників відбуваються зміни в енер-
госпоживанні. Зокрема, визначає, як на енергоспоживання регіону впливають зміни в енерго-
ємності, зниження/підвищення ділової активності та структурні зміни економіки регіону.

Методологія UEI-2013 зазнала незначних змін порівняно з минулим випуском UEI-2012 
відповідно до рекомендацій Міжнародного енергетичного агентства (МЕА). Зокрема, було 
проведено корекцію показників доданої вартості у металургії та виробництві цементу на фі-
зичний обсяг виробленої в цих галузях продукції. Такий метод рекомендується МЕА для усу-
нення коливань доданої вартості в цих галузях під час різкого пожвавлення або уповільнення 
ділової активності, економічної кризи. У результаті було зроблено перерахунок усіх показни-
ків енергоефективності регіонів і секторів для попередніх років для того, щоб їх можна було 
коректно порівнювати. Тому для аналізу динаміки показників енергоефективності впродовж 
2007–2011 рр. необхідно користуватися даними UEI-2013 (див.Додаток 1 і 2).

Показник енергоефективності економіки України у 2011 р. підвищився на 0,6 в.п. порівняно 
з попереднім роком і склав 54,2% від середнього рівня країн ЄС. Аналіз енергоефективності 
секторів економіки показав, що промисловість і сільське господарство почали більш ефектив-
но споживати енергоресурси порівняно з минулим роком – на 1,6 в.п. і 5,6 в.п. відповідно. 
Тоді як у житловому господарстві й секторі послуг енергоефективність незначно знизилася 
– на 0,2 в.п. і 1,6 в.п. відповідно. У промисловості лідерами зростання енергоефективності 
стали добувна промисловість й металургія – на 7,4 в.п. і 3,0 в.п. відповідно. Загалом енерго-
ефективність промисловості у 2011 р. складала 51,1% від рівня ЄС, сільського господарства 
– 37,1%, сектора послуг – 46,1%, будівництва – 11,3%, житлового сектора – 61,9%.
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Рейтинг енергоефективності очолили Закарпатська, Чернігівська та Вінницька обл., показники 
енергоефективності в яких складають відповідно 64,3%, 63,8% і 62,9% від рівня ЄС. Якщо 
Закарпатська та Вінницька області третій рік поспіль входять до трійки лідерів рейтингу енер-
гоефективності, то Чернігівська область вперше посіла друге місце. Найбільші зміни у рейтин-
гу 2011 р. порівняно з минулим роком відбулися для Чернігівської обл., що перемістилася на 
5 позицій вгору, Сумської – на 4 позиції, Дніпропетровської, Закарпатської та Львівської – на 
3 позиції вгору. Найбільшого падіння в рейтингу зазнали АР Крим і Херсонська обл. – вони 
перемістилися вниз на 4 позиції. Також на 3 позиції вниз перемістилися Житомирська, Київ-
ська і Харківська обл.

Кінцеве енергоспоживання у промисловості, сільському господарстві, будівництві, секторі 
послуг і житловому господарстві збільшилося на 1 млн 740 тис. тонн нафтового еквівалента 
(тне) або на 3,1% у 2011 р. Підвищення ділової активності та структурні зміни в економіці 
призвели до збільшення споживання енергоресурсів на 2 820 тис. тне і 185 тис. тне відповід-
но, водночас зниження енергоємності економіки дозволило скоротити енергоспоживання на 
1 265 тис. тне. 

Розрахунки свідчать, що Україна має значний потенціал енергозбереження. Підвищення 
енергоефективності до європейського рівня дозволить скоротити кінцеве споживання палив-
но-енергетичних ресурсів у сільському господарстві, промисловості, будівництві, сфері по-
слуг і житловому секторі на 45,8%. Тобто потенціал енергозбереження для України у 2011 р. 
складав 26,5 млн тне, що відповідає приблизно 29,3 млрд кубічних метрів природного газу. 
У грошовому вимірі можлива економія складає € 11,4 млрд у цінах 2010 р. Промисловість 
і житловий сектор мають найвищий потенціал для економії енергоресурсів, оскільки вони є 
найбільшими споживачами енергоресурсів. Питома вага промисловості та житлового сектора 
в енергозбереженні України складає 48,0% і 34,9% відповідно.

Аналіз динаміки показників енергоефективності регіонів упродовж 2007–2011 рр. визна-
чив основного лідера – це Львівська область, яка піднялася у загальному рейтингу на 10 по-
зицій – із 22 на 12 місце. Ефективність використання енергоресурсів в області збільшилася з 
42% до 57% за рахунок покращення показників у промисловості (добувна, харчова), секторі 
послуг і житловому секторі. Донецька область стабільно входить до трійки лідерів у рейтин-
гу сектора «Промисловість». За останні п’ять років енергоефективність головного споживача 
енергоресурсів в області – металургійної галузі – зросла з 71% до 79%.

Успішний досвід впровадження енергоефективних технологій вивчався на прикладі підпри-
ємств металургійної галузі та житлового сектора. У металургії було розглянуто модернізацію 
доменного виробництва на металургійному комбінаті «Запоріжсталь» і відкриття газотурбін-
ної електростанції на Алчевському металургійному комбінаті. У житловому секторі вивчався 
досвід реалізації проектів щодо термомодернізації будівель дитячого садка № 573 і середньої 
школи № 233 в Оболонському оболоні м. Києва, а також багатоквартирного будинку у м. 
Луцьку за адресою проспект Перемоги, 10. 

Рейтинг областей 
UEI-2013 містить нові 

розрахунки показників 
енергоефективності 

регіонів у 2011 р. та в 
динаміці упродовж 

2007 – 2011 рр. 
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У третьому випуску рейтингу енергоефективності регіонів України Ukrainian Energy Index 
(UEI)-2013 проаналізовано ефективність споживання енергоресурсів на регіональному рівні 
у 2011 рр. й показано динаміку змін енергоефективності регіонів упродовж 2007–2011 рр. У 
пілотному випуску рейтингу UEI-2011 аналізувалося енергоспоживання 26 регіонів України в 
2008 р., тоді як у UEI-2012 було проаналізовано енергоефективність на регіональному рівні 
у 2007–2010 рр. 

«Якщо Ви не можете щось виміряти, Ви не можете це покращити». Ці слова належать ви-
датному британському фізику й інженеру 19-го століття лорду Келвіну. Головною метою UEI 
є визначення рівня енергоефективності й наявного потенціалу енергозбереження на націо-
нальному та регіональному рівні. Точні й значимі індикатори є необхідною умовою для прове-
дення ефективної державної політики в сфері енергоефективності. Вони не тільки дозволяють 
побачити потенційні вигоди від підвищення енергоефективності, а й мають використовува-
тися для встановлення цільових показників з енергозбереження для регіонів і моніторингу 
ефективності державної політики. 

Рейтинг UEI базується на методології Міжнародного енергетичного агентства (МЕА), яка пе-
редбачає розділення кінцевого споживання енергоресурсів за секторами і галузями економі-
ки. Методологія також дозволяє виділити вплив головних чинників, що визначають енергос-
поживання: структуру економіки регіону, економічну діяльність й енергоємність – й отримати 
більш точні оцінки енергоефективності порівняно зі стандартними оцінками. За еталон ефек-
тивного енергоспоживання було взято середнє значення енергоємності відповідної галузі кра-
їн ЄС, що дозволяє забезпечити базу для порівняння енергоефективності в Україні й областях 
із європейськими країнами.

Рейтинг областей UEI-2013 містить нові дані й розрахунки показників енергоефективності ре-
гіонів у 2011р. та в динаміці впродовж 2007–2011рр. Зокрема, за рік Чернігівська обл. під-
нялася найбільше у загальному рейтингу – на п’ять сходинок вгору. Львівська обл., яка була 
лідером із динаміки у 2007–2010 рр., піднялася знову на три позиції, і її загальне зростання 
за п’ять років складає цілих 10 позицій. В окремих областях і секторах не відбулося помітних 
зрушень або навіть спостерігався регрес у енергоефективності. У наведеному звіті детально 
аналізуються причини й наводяться кількісні показники, що дозволили окремим областям 
стати регіональними лідерами у енергоефективності, тоді як інші не змогли досягти помітного 
прогресу впродовж п’яти років. 

Вступ
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Звіт має таку структуру: у наступному розділі наводиться методологія розрахунку енергоефек-
тивності, далі представлено головні тенденції в енергоефективності в розрізі регіонів і секторів 
економіки, у додатках подано детальний аналіз енергоефективності кожної області.

Сподіваємося, що представлені в UEI-2013 індикатори енергоефективності стануть корисним 
інструментом для представників державного та приватного секторів, неприбуткових організа-
цій під час розробки політики з енергоефективності на рівні підприємств, регіонів і загально-
національному рівні, а також допоможуть залучити до дискусії з питань енергоефективності 
широкий загал.

Випуск UEI було ініційовано й реалізовано «Систем Кепітал Менеджмент». Розробку методо-
логії рейтингу та проведення дослідження було виконано Аналітичним центром «БЕСТ».
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Методологія UEI-2013 не зазнала суттєвих змін порівняно з минулим рейтингом. Головною 
новацією цього випуску стало зважування доданої вартості в металургії та цементній про-
мисловості на фізичний обсяг продукції в цих галузях. Такий метод рекомендується МЕА для 
усунення волатильності доданої вартості в цих галузях під час різкого пожвавлення або упо-
вільнення ділової активності.

Як було зазначено в попередньому випуску, методологія рейтингу ґрунтується на розробле-
ному МЕА методі декомпозиції кінцевого енергоспоживання за секторами і галузями еконо-
міки. За еталон ефективного енергоспоживання береться середня енергоємність відповідного 
сектора/галузі в ЄС. Таким чином, ми розраховуємо ефективне енергоспоживання в регіоні за 
умови досягнення кожною галуззю рівня енергоємності в ЄС при збереженні поточної струк-
тури економіки. Такий підхід дозволяє розділити головні чинники, що визначають енергос-
поживання: економічну діяльність, структуру економіки й енергоємність виробництва. Це до-
зволяє отримати більш точні оцінки енергоефективності порівняно зі стандартними оцінками 
(кількість спожитих ресурсів на одиницю виробленої продукції). Особливістю методології є 
використання індикаторів енергоефективності для найбільших споживачів енергоресурсів: 
галузей промисловості, сільського господарства, сфери послуг, будівництва, сектора тран-
спорту та житлового сектора.

Важливість структури енергоспоживання при розрахунку показників енергоефективності 
легко побачити на Графіках 1 та 2. Як видно з Графіка 1, частки промисловості та житлово-
го сектора помітно вищі в Україні, ніж у ЄС, а частки менш енергоємного сектора послуг та 
транспорту – приблизно вдвічі нижчі. Різниця стає ще більш відчутною, якщо подивитися на 
частки різних галузей у сукупному енергоспоживанні промисловості (див. Графік 2). Частка 
металургії, найбільш енергоємної в силу технологічних характеристик галузі промисловості, 
в Україні в 2,5 раза вища за середній показник у ЄС. Енергоємність металургії в ЄС майже 
вдвічі перевищує енергоємність виробництва неметалевих мінеральних виробів, другої за 
енергоємністю галузі, і майже у чотири рази енергоємність хімії, наступної за енергоємністю 
галузі. При простому порівнянні енергоємності промисловості в Україні та ЄС (без врахуван-
ня структури промислового виробництва) українська промисловість апріорі є значно більш 
енергоємною. Розроблена МЕА схема декомпозиції кінцевого енергоспоживання якраз до-
зволяє усунути розбіжності у структурі при порівнянні енергоефективності країн або регіонів із 
різною структурою енергоспоживання. 

Графік 1. Кінцеве споживання енергоресурсів в Україні та ЄС, 2010 р.

Джерело: ODYSSEE, Держстат, UEI 2012
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Джерело: ODYSSEE, Держстат, UEI 2012

Графік 2. Кінцеве споживання енергоресурсів в галузях промисловості України та ЄС, 2010 р.

Методологія UEI-2013 
зазнала змін порівняно 

з минулим рейтингом 
із урахуванням 

рекомендацій МЕА, 
тому було зроблено 

перерахунок 
показників 

енергоефективності 
регіонів для 

попередніх років. 

У нашому рейтингу порівнюється ефективність кінцевого споживання енергоресурсів у 26 ре-
гіонах України – АР Крим, 24 області та м. Київ. Усі дані щодо України для дослідження було 
отримано в Державній службі статистики України (Держстат). У UEI-2013 енергоспоживання 
регіону розбивається на кінцеве споживання енергії в сільському господарстві, добувній про-
мисловості, 10 галузях переробної промисловості, будівництві, сфері послуг, пасажирському 
та вантажному автомобільному транспорті й секторі житлового господарства.1 Енергоефек-
тивність пасажирського та вантажного залізничного транспорту аналізується на національно-
му рівні.

Енергоємність секторів економіки вимірюється як енергоспоживання сектора (в тоннах на-
фтового еквівалента), поділене на додану вартість у секторі (в євро 2000 р. із урахуванням 
паритету купівельної спроможності для врахування різниці у добробуті в Україні та ЄС). У жит-
ловому секторі енергоспоживання нормується на квадратний метр житлової площі. Енерго-
ємність вантажного та пасажирського залізничного транспорту розраховується як споживання 
енергоресурсів на 1000 тонно-кілометрів (ткм) і пасажиро-кілометрів відповідно (пкм). 

Для побудови рейтингу регіонів України залежно від ефективності енергоспоживання, ми 
порівнюємо споживання кожної галузі в регіоні зі середнім енергоспоживанням відповідної 
галузі в ЄС у 2007 р. Таким чином, середнє споживання в ЄС слугує еталоном енергоефектив-
ності. Згідно з розрахунками МЕА, країни ЄС вже в 2000 р. були більш енергоефективними, 
ніж Україна буде в 2030 р. навіть за умови успішної реалізації Енергетичної стратегії України 
на період до 2030 р. Тому поточне споживання в ЄС використовується як гіпотетично ефек-
тивне енергоспоживання в Україні.

1 UEI 2013 не містить аналізу енергоефективності автомобільного транспорту. Енергоспоживання в секторі було розраховано 
окремо для приватного, пасажирського та вантажного автомобільного транспорту. Однак, Держстат не має в своєму розпо-
рядженні інформації щодо кілометрів пробігу приватного автотранспорту, необхідних для розрахунку енергоефективності. Ін-
дикатори енергоефективності вантажного й автомобільного пасажирського транспорту потребують додаткового уточнення на 
предмет зіставлення з індикаторами для ЄС.
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Ми визначаємо гіпотетично ефективне енергоспоживання в регіоні «і» (ГЕЕі) як енергоспо-
живання регіону при досягненні ним енергоємності рівня ЄС. Розрахувавши ГЕЕі, ми можемо 
вирахувати гіпотетичне енергозбереження в регіоні «і» (ГЕЗі) у випадку зниження енергоєм-
ностей до рівня ЄС. Воно визначається як різниця між поточним енергоспоживанням Еі й гіпо-
тетично ефективним енергоспоживанням ГЕЕі:

(1)

Індикатор енергоефективності регіону «і» (Іі) визначається як відсоток ефективного спожи-
вання енергоресурсів. Він розраховується як одиниця мінус відношення гіпотетичного енер-
гозбереження ГЕЗі до поточного енергоспоживання Еі.

 (2)

Отриманий індикатор енергоефективності знаходиться в інтервалі від 0 до 100%. Його інтер-
претація є досить простою: якщо він дорівнює 100%, то енергоефективність регіону повністю 
відповідає стандартам ЄС. Іншими словами, регіон досягнув максимально можливої енерго-
ефективності, яку можуть забезпечити наявні технології. Якщо індикатор прямує до нуля, ре-
гіон витрачає енергію на технологічні процеси, які взагалі не потребують затрат енергії. Таким 
чином, чим вищий відсоток енергоефективності регіону, тим вищим є місце цього регіону в 
нашому рейтингу.

Аналізуючи зміни енергоспоживання в часі, необхідно брати до уваги те, що енергоємність 
є не єдиним чинником, який визначає енергоспоживання. Воно могло також змінитися вна-
слідок переходу від економічного буму до рецесії (уповільнення ділової активності). Також, 
причиною змін у сукупному енергоспоживанні можуть бути структурні зміни в економіці. На-
приклад, упродовж певного періоду енергоємність у машинобудуванні може значно зрости, 
а в металургії незначно скоротитися, при цьому сукупне енергоспоживання залишиться без 
змін. Тому нашим завданням є відокремити вплив цих чинників (провести декомпозицію 
енергоспоживання):

(3) де

• Е – сукупне енергоспоживання;
• І – ефект енергоємності;
• S – ефект структурних змін;
• А – ефект зміни економічних умов;
•	 			– залишок.

Для декомпозиції змін в енергоспоживанні використовувався індекс логарифмічного серед-
нього Дівізія І (Logarithmic Mean Divisia Index I (LMDI). З наявних методів декомпозиції, лише 
цей метод дозволяє ідеальне розкладання (=0), оборотність у часі та додавання за підсекто-
рами. Йому також надається перевага через строгу теоретичну обґрунтованість. Слід зазначи-
ти, що метод працює тільки для позитивних значень. Зміни в енергоспоживанні можуть бути 
розкладені як: 

 (4)

 (5)

 (6)
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У Таблиці 1 наводиться розрахунок усіх ефектів, які було проведено згідно з методологією, 
рекомендованою МЕА:2 

Таблиця 1. Декомпозиція змін у енергоспоживанні

 
 
 

 

В UEI-2012 структура й економічна діяльність визначаються згідно з методологією розрахунку 
індикаторів енергоефективності МЕА. Діяльність визначається як: додана вартість – для галу-
зей економіки, кількість населення – для житлового сектора, пасажиро- та вантажо-кілометри 
– для транспортного сектора. Структура розраховується як відсоток діяльності за підсектора-
ми. В металургії та цементній галузі діяльність зважується на фізичний обсяг випущеної про-
дукції – нерафінованої сталі та цементу відповідно. Такі методологічні зміни мали значний 
вплив на позицію областей зі значною часткою металургії в загальному рейтингу і рейтингу 
промисловості в 2008–2010 рр., опублікованих у UEI-2012, тоді як позиції областей у рей-
тингах 2007 р. залишилися без змін. 

Дані щодо енергоспоживання, доданої вартості й інших показників за регіонами України з 
класифікацією за видами економічної діяльності (КВЕД) за 2007–2011 рр. було отримано в 
Державній службі статистики. Всі необхідні дані щодо країн ЄС зібрано в базі даних ODYSSEE. 
ODYSSEE містить дані щодо енергоспоживання й економічні показники для 28 країн ЄС і Норве-
гії. Дані щодо економічної діяльності в базі даних ODYSSEE представлено в євро у цінах 2000 р. 
Для коректного порівняння ефективності енергоспоживання, дані щодо доданої вартості в 
Україні було конвертовано в євро 2000 р. з урахуванням паритету купівельної спроможності. 
Для цього було використано дані щодо обмінних курсів з урахуванням паритету купівельної 
спроможності (Світовий банк , Організація економічної співпраці та розвитку ) та дефлятора 
ВВП єврозони (Європейський центральний банк).

2 Steve Heinen, Analyzing Energy Use with Decomposition Methods, 2012, IEA, Paris.
3 
 
Де А – діяльність, Р – виробництво, а t та 0 – індекси поточного та базових років відповідно. Див. Heinen (2012) і Trudeau 
(2011) щодо деталей.
4 http://www.odyssee-indicators.org/database/odyssee_sources.php. Проект підтримується Європейською Комісією, 28 країна-
ми ЄС і Норвегією та координується компанією ADEME за технічної підтримки Enerdata і Fraunhofer.
5 http://data.worldbank.org/country/ukraine 
6 http://stats.oecd.org/Index.aspx?DataSetCode=CPL 
7 http://sdw.ecb.europa.eu/browse.do?node=2120780 

Ефект енергоємності  Ефект структурних змін  Ефект змін економічних умов

Джерело: Steve Heinen, Analyzing Energy Use with Decomposition Methods, 2012, IEA, Paris
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ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ У 2011 Р. 

Результати рейтингу енергоефективності UEI-2013 наведено в Таблиці 2. Перші три місця в 
рейтингу UEI-2013 посіли Закарпатська, Чернігівська та Вінницька обл. Їхня енергоефектив-
ність склала відповідно 64,3%, 63,8% і 62,9% від рівня ЄС.8 Тоді як Вінницька і Закарпатська 
області стабільно очолюють рейтинг енергоефективності областей України упродовж п’яти 
років, Чернігівська обл. увійшла до трійки лідерів уперше. Серед чинників, що зумовили ви-
соку позицію в усіх областях у рейтингу, можна виділити ось які. По-перше, в усіх областях 
житловий сектор є основним споживачем енергоресурсів в області. Його вища ефективність 
порівняно з іншими секторами і дозволила цим областям очолити рейтинг. По-друге, в усіх 
трьох областях практично відсутні енергоємні галузі промисловості, такі як металургія, вироб-
ництво неметалічних мінеральних виробів чи хімічна галузь. 

Слід також вказати на четверту позицію в рейтингу Донецької обл. На відміну від трьох попе-
редніх областей, енергоспоживання області визначають енергоємні галузі промисловості. До-
нецька обл. вже другий рік поспіль є лідером у рейтингу енергоефективності промисловості. 
За останні п’ять років енергоефективність головного споживача енергоресурсів – металургії, 
зросла з 71% до 79%. Однак 22-га позиція в рейтингу енергоефективності житлового секто-
ра не дозволила області піднятися вище четвертої сходинки в рейтингу.

Закарпатська обл. очолила рейтинг переважним чином через відносну енергоефективність 
житлового сектора, який споживає 72,2% всіх енергоресурсів області. Незважаючи на те, що 
житловий сектор області посідає лише 12 місце серед інших областей України, рівень його 
енергоефективності 71,5% разом із великою часткою в енергоспоживанні області забезпечив 
високий результат.

Піднявшись на цілих п’ять позицій, Чернігівська обл. вперше увійшла до лідерів рейтингу. 
Упродовж 2011 р. ефективність споживання енергоресурсів підвищилася в усіх секторах об-
ласті – сільському господарстві, промисловості, будівництві, послугах і житловому секторі. 
Найбільш помітні позитивні зміни в енергоефективності спостерігалися у добувній та харчовій 
промисловості. 

Вінницька обл. посідає третє місце в рейтингу завдяки високій позиції житлового сектора, 
який упродовж п’яти років посідає перше місце серед інших областей України (82,7% від 
рівня ЄС). Рівень обладнання житлового фонду центральним опаленням і гарячим водопос-
тачанням у Вінницькій області є одним із найнижчих у країні (14,5% і 21,3% відповідно), 
що сприяє низькому рівню споживання енергоресурсів у секторі. Низький рівень споживання 
енергоресурсів населенням в області також частково пояснюється нижчим середнім доходом 
на одну особу, порівняно з іншими областями України. Внаслідок цього, вінничани викорис-
товують меншу кількість енергоємних побутових приладів, ніж мешканці більш заможних ре-
гіонів. 

Результати

8 м. Київ не було включено до загального рейтингу енергоефективності за областями, оскільки високі показники м. Києва не 
є репрезентативними. Це пояснюється тим, що багато підприємств створюють додану вартість у регіонах України (за місцем 
фактичного розташування виробництв), а звітують у м. Києві (за місцем юридичної адреси).
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Перші три місця у 
рейтингу UEI-2013 

посіли Закарпатська, 
Чернігівська та 
Вінницька обл. 

Чернігівська обл. 
вперше увійшла до 

лідерів рейтингу

Найнижчі місця в рейтингу посіли Рівненська, Черкаська і Луганська обл. з енергоефективніс-
тю 38,5%, 43,9%, 44,7% від рівня ЄС відповідно. Низька позиція цих областей зумовлена 
значною часткою вкрай неефективної хімічної галузі в структурі промисловості, а у випадку 
Луганської та Черкаської обл. також неефективним споживанням ресурсів у житловому сек-
торі. Головними споживачами енергоресурсів у цих областях є виробники хімічних добрив 
– ВАТ «Рівнеазот» у Рівненській обл., Черкаське ВАТ «Азот» у Черкаській обл. і ЗАО «Сєвєродо-
нецьке об’єднання «Азот» у Луганській обл. При цьому хімічна галузь у цих областях у декіль-
ка разів поступається за енергоефективністю областям, де також присутні великі виробники 
хімічних добрив – Дніпропетровській і Одеській обл.

Як і в попередньому році, Рівненська обл. посіла останнє місце в загальному рейтингу енер-
гоефективності регіонів. Остання позиція області в рейтингу упродовж п’яти років зумовлена 
вкрай низькою (3,7%) енергоефективністю хімічної галузі, що споживає приблизно половину 
енергоресурсів у промисловості. Область має порівняно ефективний житловий сектор, який 
за п’ять років у рейтингу енергоефективності піднявся на п’ять позицій і посів п’яте місце в 
рейтингу сектора в 2011 р. Однак неефективність хімічної галузі є гальмом для покращення 
позиції області в рейтингу. 

Черкаська обл. посіла передостаннє місце в рейтингу, опустившись на 2 позиції. Як і у випадку 
з Рівненською обл., головним чинником є неефективність хімічної галузі – 9,7% від рівня ЄС. 
При цьому галузь споживає майже дві третини енергоресурсів у промисловості. У 2011 р. 
енергоспоживання галузі зросло на 28 тис. тне, а енергоефективність підвищилася на 1,9%. 
Серед інших головних споживачів енергоресурсів області не спостерігалося значних змін в 
енергоефективності. Як наслідок, енергоефективність області залишилася на рівні 44% від 
рівня ЄС, і область поступилася позиціями в рейтингу Луганській і Миколаївській обл., енер-
гоефективність яких зросла до 45%.

Луганська обл. посіла 23-є місце в рейтингу, піднявшись на одну позицію. Головними спо-
живачами енергоресурсів області є металургія, добувна і хімічна промисловості, а також жит-
ловий сектор. У 2011 р. енергоефективність металургії зросла одразу на 8%, але зниження 
енергоефективності в житловому секторі на 3% і відсутність помітних змін в енергоефектив-
ності у добувній і хімічній промисловості не дозволили області піднятися вище в рейтингу. 

Лідерами за позитивною динамікою в рейтингу є Чернігівська обл., що перемістилася на 5 
позицій вгору (до 2-ї позиції у 2011 р.), Сумська – на 4 позиції (до 15-ї позиції), Дніпропе-
тровська, Закарпатська і Львівська на 3 позиції вгору (до 17-ї, 1-ї та 12-ї позиції відповідно). 
Стрімке піднесення Чернігівської обл. відбулося внаслідок підвищення енергоефективності в 
усіх секторах економіки, й агрегований показник енергоефективності зріс відразу на 5%. Най-
більше зростання у Сумській області продемонстрували сільське господарство, промисловість 
(хімічна промисловість і машинобудування) та сектор послуг, що забезпечило сумарне підви-
щення енергоефективності Сумської області з 48,4% до 52,1% від рівня ЄС. 

26 регіонів України 
АР Крим, 24 області 
та м. Київ
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Як вже було зазначено вище, 1-й позиції у рейтингу Закарпатська обл. завдячує переважній 
частці житлового сектора в енергоспоживанні області. Підвищенню на 3 позиції в рейтингу 
Дніпропетровська обл. завдячує зростанню енергоефективності в металургії і добувній про-
мисловості, однак зниження енергоефективності в житловому секторі на 2% стримувало 
зростання області в рейтингу. Львівська обл. була лідером за позитивною динамікою у мину-
лому випуску рейтингу. За рік вона піднялася на 3 позиції в загальному рейтингу, а з 2007 р. 
на цілих 10 позицій. У 2011 р. енергоефективність у житловому секторі, промисловості і сек-
торі послуг області зросла на 4%, 10% і 6% відповідно, й агрегований показник енергоефек-
тивності зріс відразу на 5%.

Найбільшого падіння в рейтингу зазнали АР Крим і Херсонська обл. – переміщення вниз на 4 
позиції. Енергоефективність в обох областях знизилася переважно через зниження енергое-
фективності в житловому секторі. Також на 3 позиції вниз перемістилися Житомирська, Київ-
ська і Харківська обл. Енергоефективність Житомирської області залишилася без змін, і вона 
була змушена поступитися позиціями в рейтингу областям, що продемонстрували підвищен-
ня ефективності використання енергоресурсів. Зниження на 3 позиції енергоефективності 
Харківської обл. сталося через зниження енергоефективності в переробній промисловості, а 
Херсонської обл. – через збільшення енергоємності в житловому секторі. 

У позиціях у рейтингу енергоефективності серед інших областей України упродовж року не 
сталося значних змін. Слід зазначити, що навіть найефективніші області в Україні все ще зна-
чно відстають від середнього рівня енергоефективності ЄС, тому наявний потенціал енергоз-
береження в Україні є досить значним – 45,8% від поточного енергоспоживання.

Лідерами за позитивною динамікою в рейтингу є 

Чернігівська Сумська Закарпатська Львівська Дніпропетровська

Лідером за 
позитивною динамікою 
енергоефективності у 
2011 р. є Чернігівська 
обл., а впродовж 2007–
2011 рр. – Львівська 
обл.

Динаміка у 2011р.  
лідери зростання 

2 місце 15 місце 1 місце 12 місце 17 місце

з 7 до 
2-ї позиції

з 19 до 
15-ї позиції

з 4 до 
1-ї позиції

з 15 до 
12-ї позиції

з 20 до 
17-ї позиції
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Таблиця 2. Енергоефективність регіонів України порівняно з ЄС, 2011 р.

Джерело: UEI-2013, розрахунки АЦ «БЕСТ»

Рейтинг
Сумарний рейтинг (% енер-
гоефективності, потенціал 
енергозбереження у млн € 

у цінах 2010р.)
Промисловість Послуги Сільське 

господарство Житловий сектор

1 Закарпатська 
(64,3%; 111,5)

Донецька 
(67,9%)

Одеська 
(56,5%)

Тернопільська 
(59,0%)

Вінницька
(82,7%)

2 Чернігівська 
(63,8%; 139,7) Чернігівська (66,0%) Донецька 

(53,5%)
Львівська
(49,5%)

Кіровоградська 
(80,7%)

3 Вінницька 
(62,9%; 199,9)

Запорізька 
(63,7%)

Львівська 
(50,8%)

Житомирська 
(49,4%)

Житомирська 
(78,2%)

4 Донецька 
(62,9%; 1576,8)

Закарпатська 
(50,3%)

Дніпропетровська 
(46,7%)

Чернівецька 
(48,1%)

Херсонська
(77,2%)

5 Чернівецька 
(62,7%; 85,6)

Дніпропетровська 
(49,3%)

Черкаська 
(39,6%)

Сумська
(45,9%)

Рівненська
(75,0%)

6 Херсонська 
(61,5%; 119,9)

Херсонська
(47,2%)

Івано-Франківська 
(39,3%)

Івано-Франківська 
(45,3%)

Хмельницька 
(74,2%)

7 Одеська 
(60,8%; 277,2)

Львівська
(46,5%)

АР Крим/Севастополь 
(38,6%)

Кіровоградська 
(43,0%)

Івано-Франківська 
(73,8%)

8 Житомирська 
(60,2%; 175,1)

Харwівська
(46,3%)

Київська 
(37,6%) Чернігівська (41,0%) Волинська

(73,7%)

9 Запорізька 
(59,9%; 579,6)

Київська
(46,0%)

Рівненська 
(37,6%)

Харківська
(40,4%)

Чернігівська 
(73,3%)

10 Тернопільська 
(58,6%; 135,5)

Луганська 
(41,9%)

Миколаївська 
(37,3%)

Закарпатська 
(39,9%)

Чернівецька 
(72,0%)

11 Івано-Франківська 
(58,1%; 209,4)

Полтавська 
(40,3%)

Тернопільська 
(37%)

Хмельницька 
(39,6%)

Одеська
(71,8%)

12 Львівська 
(57%; 346,5)

Івано-Франківська 
(39,8%)

Чернівецька 
(36,8%)

Миколаївська 
(38,4%)

Закарпатська 
(71,5%)

13 Волинська 
(56,9%; 128,9)

Сумська 
(37,9%)

Волинська 
(36,3%)

Донецька
(38,2%)

Тернопільська 
(68,1%)

14 Кіровоградська 
(53,0%; 180,1)

Одеська 
(37,5%)

Вінницька 
(35,6%)

Одеська
(37,5%)

Черкаська
(68,0%)

15 Сумська 
(52,1%; 226,5)

Вінницька 
(36,9%)

Харківська 
(35,4%)

Рівненська
(36,6%)

АР Крим/Севастополь 
(65,5%)

16 Хмельницька 
(51,2%; 258,4)

Житомирська 
(36,8%)

Сумська 
(34,6%)

Полтавська 
(36,4%)

Сумська
(63,1%)

17 Дніпропетровська 
(49,5%; 2112,5)

Миколаївська 
(32,1%)

Закарпатська 
(34,3%)

Черкаська 
(34,3%)

Львівська 
(62,3%)

18 АР Крим/Севастополь 
(49,3%; 398)

Волинська 
(31,3%)

Запорізька 
(32,9%)

Вінницька 
(33,9%)

Миколаївська 
(61,9%)

19 Київська 
(48,8%; 503,9)

Чернівецька 
(30,1%)

Чернігівська 
(32,8%)

Луганська 
(33,7%)

Запорізька
(60,3%)

20 Харківська 
(46,7%; 659)

Тернопільська 
(27,8%)

Херсонська
(32,4%)

Запорізька 
(33,0%)

Полтавська 
(55,3%)

21 Полтавська 
(45,5%; 471,6)

АР Крим/Севастополь 
(24,8%)

Кіровоградська 
(32,0%)

Дніпропетровська 
(31,3%)

Київська 
(54,8%)

22 Миколаївська 
(45,0%; 333,3)

Хмельницька 
(23,4%)

Полтавська 
(30,9%)

Київська
(31,1%)

Донецька 
(54,2%)

23 Луганська 
(44,7%; 1081,9)

Кіровоградська 
(20,2%)

Хмельницька 
(30,4%)

АР Крим/Севастополь 
(28,9%)

Луганська 
(53,3%)

24 Черкаська 
(43,9%; 375,1)

Черкаська
(18,8%)

Луганська
(30,0%)

Херсонська 
(28,9%)

Дніпропетровська 
(52,8%)

25 Рівненська
(38,5%; 333,9)

Рівненська
(14,7%)

Житомирська 
(27,3%)

Волинська 
(27,1%)

м.Київ 
(51,9%) 

26     Харківська 
(50,7%)
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У 2011 р. енергоспоживання в сільському господарстві, промисловості, будівництві, секторі 
послуг і житловому господарстві зросло на 1 740 тис. тне або на 3,1%. Декомпозиція енер-
госпоживання на складові вказує на певні успіхи у підвищенні енергоефективності вітчизня-
ної економіки. Збільшення енергоспоживання внаслідок відновлення української економіки 
складало 2 820 тис. тне, структурні зміни також сприяли збільшенню енергоспоживання на 
185 тис. тне, при цьому зниження енергоємності дозволило зменшити енергоспоживання на 
1 265 тис. тне (див. Графік 3). Зниження енергоємності спостерігалося у добувній і переробній 
промисловості, сільському господарстві, тоді як у житловому секторі, будівництві і сфері по-
слуг енергоємність навпаки зросла. 

Промисловість 

48%

Житловий сектор 

35%

Послуги 

9%

Будівництво 

2%

Сільське 
господарство 

6%

Графік 3. Декомпозиція змін у енергоспоживанні України, 2011 р.

Питома вага ссекстора в потенційному енергозбереженні  

Джерело: UEI-2013, розрахунки АЦ «БЕСТ»
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1. Промисловість
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості підвищилося на 4,8%, або 1 179 тис. 
тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення енергоспоживання на 1 114 тис. тне, 
тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 134 тис. тне, а зрос-
тання енергоспоживання на 2 428 тис. тне стало наслідком пожвавлення ділової активності 
(Див. Графік 4). Серед головних змін слід вказати на подальше зниження енергоємності в ме-
талургії і добувній промисловості і, навпаки, її підвищення в харчовій галузі. Потенціал енер-
гозбереження промисловості України оцінюється у 49% від поточного енергоспоживання й 
зосереджений переважно у металургії, хімічній галузі, виробництві неметалевих мінеральних 
виробів і добувній галузях. Нижче наведено детальний опис тенденцій за галузями промис-
ловості, сільським господарством, будівництвом, сектором послуг, залізничним транспортом 
і житловим сектором.

Графік 4. Декомпозиція енергоспоживання в окремих галузях промисловості, 2011 р.

Джерело: UEI-2013, розрахунки АЦ «БЕСТ»

1.1. Металургія
Металургія є найбільшим споживачем енергоресурсів у промисловості. В ній також зосеред-
жено найбільший потенціал енергозбереження в секторі. У 2011 р. енергоспоживання галузі 
підвищилося на 253 тис. тне і склало 14 477 тис. тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 697 тис. тне, тоді як структурні зміни в секторі знизили по-
пит на енергоресурси на 200 тис. тне, а зростання енергоспоживання на 1 150 тис. тне стало 
наслідком покращення ділової активності в секторі.

Слід вказати на збереження значної різниці в енергоємності металургійного виробництва різ-
них регіонів України. Як видно на Графіку 5, тільки металургії в Запорізькій області вдалося в 
2011 р. скоротити відставання від лідера з енергоефективності – Донецької області. Різниця 
в енергоємності між Донецькою і Дніпропетровською областями навіть зросла, а між Доне-
цькою і Луганською обл. залишалася сталою упродовж п’яти років.
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Вставка 1.
Підвищення енергоефективності виробництва в металургії на прикладі «Запоріжсталі»

У травні 2013 р. металургійний комбінат «Запоріжсталь» успішно пройшов сертифікацію від-
повідності міжнародному стандарту «ISO 50001:2011 Системи енергетичного менеджменту». 
Сертифікат було видано представниками «ТЮФ ЗЮД Україна», що здійснювали оцінювання 
енергоменеджменту комбінату. Тільки у 1-му кварталі 2013 р. на підприємстві було успішно 
запроваджено приблизно 50 енергозберігальних заходів. Зокрема, переведення обтискного 
цеху на коксовий газ дозволило заощаджувати приблизно 558 тис. куб. метрів природного 
газу в квітні 2013 р. У 2012 р. на підприємстві з доменного газу було вироблено 182 млн 
КВт∙год. електроенергії.

На комбінаті проводиться масштабна модернізація доменного виробництва, адже саме на 
нього припадає основне енергоспоживання в металургії (у світі його енергоємність знахо-
диться в інтервалі 10–13 ГДж на тонну нерафінованої сталі). Результати досягнутої економії й 
заплановані на 2013 р. показники наведено у Таблиці 3.

Згідно з оцінкою МЕА9, потенціал енергозбереження української металургії в 2010 р. складав 
6,0 млн тне. Зокрема, підвищення ефективності доменних печей дозволить заощадити при-
близно 2,8 млн тне, генерація електроенергії з металургійних газів 1,0 млн тне і відмова від 
мартенівського способу на користь киснево-конверторного методу виплавляння сталі дозво-
лить додатково заощадити 0,9 млн тне. 

Саме ці заходи визначили для себе українські металурги як пріоритетні. В минулому випуску 
рейтингу описувалися впровадження вдування пиловугільного палива на підприємствах Гру-
пи МЕТІНВЕСТ і відмова від мартенівського способу виплавлення сталі на Маріупольському 
металургійному комбінаті «Азовсталь». У 2012 р. компанія «Інтерпайп» відмовилася від мар-
тенівської сталі після запуску сучасного підприємства, де сталь виплавляється електродугою. 
Значних успіхів із підвищення енергоефективності доменного виробництва будо досягнуто в 
2011–2012 рр. на ВАТ «Запоріжсталь» (див. Вставку 1). У 2013 р. корпорація «Індустріаль-
ний союз Донбасу» ввела в експлуатацію газотурбінну електростанцію потужністю 303 МВт, 
що виробляє електроенергію шляхом переробки доменного, коксового та конверторного га-
зів (див. Вставку 2). Впроваджені на цих підприємствах заходи необхідно вивчати й застосо-
вувати на інших металургійних підприємствах в Україні.

Графік 5. Енергоємність металургії України на регіональному рівні

Джерело: UEI-2013, розрахунки АЦ «БЕСТ»

9 Natalie Trudeau, IEA Energy Training Week 2013, Paris, France
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У 2011 р. на підприємстві було успішно запущено установку зі вдування ПВП у доменні печі, 
що дозволило значно знизити споживання коксу, дорогого природного газу і зменшити вики-
ди СО2. Досягнутий і прогнозний ефект від запуску установки в питомих показниках представ-
лено на Графіку 6. У 2012 р. зниження енергоємності на тонну виплавленої сталі порівняно з 
2010 р. склало 2,3 ГДж на тонну. Скорочення споживання природного газу становило 99 м3/
тонну, а коксу – 99 кг вугільного еквівалента/тонну сталі, що складає 3,4 ГДж/тонну та 2,9 
ГДж/тонну відповідно. У бізнес-плані комбінату на 2013 р. передбачено довести показник 
вдування ПВП до 144 кг вугільного еквівалента, що дасть додаткову економію енергоресурсів.

Впровадження установки вдування ПВП у доменні печі забезпечило значний ефект енергоз-
береження. Комбінат більше не використовує природний газ у доменному виробництві: з 
жовтня 2011 р. до серпня 2013 р. було зекономлено понад 650 млн куб. м природного газу. 
Витрати металургійного коксу знизилися з 495 до 376 кг при виплавлянні 1 тонни чавуну, що 
дозволило зменшити собівартість виплавляння чавуну на 15%. Загалом завдяки новій техно-
логії підприємство зекономило приблизно 2,9 млрд грн. 

    2011 р.  2012 р.  2013 г. (прогноз)

Природний газ   -150 895 -257 657 -250 146

Кокс    -87 046  -220 921 -241 453

ПВП    179 566  315 066  325 963

Всього    -1 394  -3 905  -3 956

Таблиця 3. Зміни в енергоспоживанні доменного виробництва на МК «Запоріжсталь» порівняно з 2010 р., тне

Графік 6. Зміна в енергоємності виплавки сталі у порівнянні з 2010 р. після запуску установки вдування ПВП

Джерело: МЕТІНВЕСТ Холдинг

Джерело: МЕТІНВЕСТ Холдинг
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Вставка 2. 
Запуск газотурбінної електростанції комбінованого циклу на ПАТ «Алчевський мета-
лургійний комбінат»

У червні 2013 р. на ПАТ «Алчевський металургійний комбінат» (АМК) відбулося офіційне 
введення у промислову експлуатацію першого енергоблока газотурбінної електростанції ком-
бінованого циклу (ГТЕС) загальною потужністю 303 МВт. Завершення будівництва другої чер-
ги об’єкта заплановано на кінець цього року.

Це перша на території СНД електростанція, що дозволяє отримувати електроенергію шляхом 
переробки вторинних газів металургійного виробництва – доменного, конверторного і кок-
сового газів, надлишки яких досі спалювалися на утилізаційних свічках і викидалися в атмос-
феру. Електростанція буде утилізувати весь обсяг вторинних газів АМК і забезпечить власне 
виробництво дешевої електроенергії. Для створення проекту ГТЕС використовувалися інно-
ваційні технології японської компанії Mitsubishi Heavy Industries за участю національних про-
ектних інститутів «Енергопроект» і «Енергосталь». 

Комплексний ефект від реалізації проекту ГТЕС на АМК:
• Енергозбереження – повна й ефективна утилізація газових вторинних енергетичних ре-

сурсів. 
• Два блоки електростанції зможуть виробляти 2,4 млрд кВт∙год. електроенергії на рік. 
• Коефіцієнт корисної дії (ККД) при генерації електроенергії складе приблизно 44%, що у 

2,5 раза більше порівняно з ККД на ТЕЦ АМК.
• ГТЕС працює тільки на вторинних газах – без використання природного газу. Скорочення 

споживання енергоресурсів складе до 1 млн т вугілля або 700 млн м3 природного газу на 
рік, що спалюються на теплових електростанціях України для виробництва такої ж кіль-
кості електроенергії. 

• Проект важливий як для зниження енерговитрат підприємства, так і для екології міста. 
Електростанція забезпечить зниження викидів CO2 в атмосферу на більш ніж 2 млн т на 
рік. 

• Досягнення приблизно 5,5% зниження собівартості виробництва чавуну. 

Досвід ефективної утилізації вторинних енергоресурсів на АМК свідчить про значний потен-
ціал впровадження аналогічних ГТЕС на металургійних підприємствах України із загальним 
обсягом виробництва 31 млн т чавуну і 19 млн т сталі на рік. Потенційна потужність таких 
установок на металургійних підприємствах України складає більш ніж 1800 МВт. 
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Порівнюючи енергоефективності України та ЄС, слід звернути увагу на різні технології вироб-
ництва сталі. В ЄС уже давно відмовилися від виплавляння сталі мартенівським способом, 
який все ще широко використовується в Україні. Також, у ЄС значно вищий відсоток виплав-
ляння сталі електродугою. Зокрема, в Іспанії цим способом виплавляється 76% сталі, в Італії 
– 60%, у Франції – 38%, тоді як в Україні лише приблизно 10%. Незважаючи на ефективність 
цього способу, заміна ним доменно-киснево-конверторного способу (ДККС) є проблематич-
ною через відсутність необхідної бази лому чорних металів у багатьох країнах і потребу у ве-
ликих капітальних інвестиціях. Тому, можливо, за еталон ефективного енергоспоживання для 
України більш доцільним було б використовувати найкращі доступні ДККС технології (best 
available BOF technologies), а не середнє значення енергоємності для ЄС.

1.2. Виробництво неметалевих мінеральних виробів

Виробництво неметалевих мінеральних виробів є третьою за енергоємністю після металургії 
і хімічної промисловості галуззю промисловості. У 2011 р. її енергоспоживання збільшилося 
з 1,8 млн тне до 2,0 млн тне, а частка в сукупному споживанні промисловості зросла з 7,3% 
до 7,8%. Зростання енергоємності призвело до підвищення енергоспоживання на 30 тис. тне, 
пожвавлення ділової активності на 154 тис. тне, а внаслідок структурних змін у промисловос-
ті України упродовж року енергоспоживання в галузі збільшилося на 42 тис. тне. У 2011 р. 
енергоефективність галузі складала 41,2% від рівня ЄС. Частково низька енергоефективність 
може бути пояснена низькою завантаженістю виробничих потужностей – приблизно 40% на 
початок 2011 р. 

Енергоефективність серед найбільших споживачів енергоресурсів галузі суттєво варіюється 
залежно від регіону (22%–98%). Найнижча ефективність у 2011 р. була в Хмельницькій 
обл., де знаходиться ВАТ «Подільський цемент», а найвища – в Одеській області, де вироб-
ництво цементу представлено ЗАТ «Цемент». Низька енергоефективність ВАТ «Подільський 
цемент» могла стати наслідком масштабної реконструкції на підприємстві з метою переведен-
ня виробництва цементу з «мокрого» на «сухий» спосіб.10 Окремо слід вказати на зменшен-
ня енергоефективності в Харківській обл., де розташований найбільший виробник цементу 
в Україні – ВАТ «Балцем» – за рік вона скоротилася з 70% до 31%. Пояснення слід шукати у 
відновленні виробництва клінкеру. Якщо в 2009–2010 рр. «Балцем» імпортував весь клінкер 
для виробництва цементу, то у 2011 р. виробництво клінкеру в Харківській обл. складало  
717 тис. тонн.

Із відновленням економіки слід очікувати швидкого зростання інвестицій в енергоефектив-
ність виробництва цементу в Україні. Сьогодні практично все виробництво цементу (майже 
90%) контролюється великими іноземними компаніями («Євроцемент» (Росія), CRH (Ірлан-
дія), HeidelbergCement Group та Dyckerhoff (Німеччина), Lafarge (Франція)) і зосереджене в 
семи областях. Після різкого зростання цін на енергоносії підтримання конкурентоспромож-
ності компаній неможливе без значних капіталовкладень у підвищення енергоефективності 
виробництва.

10 Див. UEI-2012, Вставка 2, стор. 21 щодо деталей.
11 ВАТ “Дніпроазот“, ВАТ “Одеський припортовий завод” (ОПЗ), ВАТ “Рівнеазот”, ВАТ “Концерн “Стирол”, ЗАО “Сєвєродонецьке 
об’єднання “Азот”, Черкаське ВАТ “Азот”. 

У ЄС значно вищий 
відсоток виплавляння 
сталі електродугою
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1.3. Хімічна промисловість

Упродовж 2011 р. кінцеве споживання енергоресурсів у хімічній промисловості зросло з  
2 028 тис. тне до 2 455 тис. тне, а частка в сукупному споживанні промисловості зросла з 
8,2% до 9,4%. Збільшення енергоспоживання обумовлене прискоренням ділової активності 
та структурними змінами в переробній промисловості (збільшення на 179 тис. тне та 253 тис. 
тне відповідно), тоді як незначне зниження енергоємності сприяло скороченню енергоспо-
живання на 4 тис. тне. Разом із використанням енергоресурсів як сировини на неенергетичні 
цілі, сумарне використання енергоресурсів складало приблизно 7 359 тис. тне. Енергоефек-
тивність хімічної галузі вп’ятеро нижча за середній показник у ЄС. Такий розрив зумовлений 
не тільки відсутністю належних інвестицій у модернізацію більшості підприємств галузі, але й 
значною різницею в структурі хімічної галузі в Україні і ЄС (у структурі енергоспоживання галузі 
в Україні домінують енергоємні основна хімія та мінеральні добрива).

Найбільшими споживачами енергоресурсів є шість виробників хімічних добрив. Показники 
енергоємності цих підприємств значною мірою визначають показники енергоефективності хі-
мічної промисловості у регіональному розрізі. Слід вказати на багаторазову різницю в енерго-
ефективності хімічної промисловості в областях, де розташовані виробники хімічних добрив. 
Зокрема, енергоефективність хімічної промисловості в Дніпропетровській обл. складає 29%, 
тоді як її ефективність у Луганській, Рівненській і Черкаській областях складає лише 9%, 4% і 
10% відповідно.

1.4. Добувна промисловість

Добувна промисловість є другою галуззю промисловості за споживанням енергоресурсів. 
У 2011 р. кінцеве споживання енергоресурсів у добувній промисловості зросло на 68 тис. 
тне до 2 971 тис. тне, а її частка в сукупному енергоспоживанні промисловості скоротилася 
з 11,7% до 11,4%. Зростання ділової активності в добувній промисловості призвело до під-
вищення енергоспоживання на 628 тис. тне, тоді як зниження енергоємності дозволило за-
ощадити приблизно 560 тис. тне. 

За рік енергоефективність добувної промисловості зросла на майже на 7,4 в.п. – з 35,4% 
до 42,8% від рівня ЄС. Зростання енергоефективності спостерігалося в більшості областей із 
розвиненою добувною промисловістю: у Дніпропетровській обл. – на 5 в.п., у Донецькій обл. 
– на 7 в.п., у Луганській обл. – на 1 в.п. і в Полтавській обл. на 5 в.п.

Промисловість    47,6% 43,9% 48,8% 49,5% 51,1%  +3,5  +1,6

Сільське господарство   28,7% 28,3% 27,4% 31,5% 37,1%  +8,4  +5,6

Будівництво    8,0% 9,5% 8,5% 11,4% 11,3%  +3,3  -0,1

Послуги    54,5% 53,2% 53,3% 47,7% 46,1%  -8,4  -1,6

Житловий сектор   64,6% 63,5% 64,6%  62,1% 61,9%  -2,7  -0,2

     2007 2008 2009 2010 2011  Зміни за               Зміни за  
           5 років, в.п         2011р., в.п.

Добувна промисловість 
є другою галуззю 
промисловості 
за споживанням 
енергоресурсів.

Динаміка енергоефективності за секторами у 2011 р. і впродовж 2007–2011 рр.
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     2007 2008 2009 2010 2011  Зміни за               Зміни за  
           5 років, в.п         2011р., в.п.

На нашу думку, головне пояснення такого значного підвищення енергоефективності криється 
у зовнішньоекономічній площині. Зростання світових цін на залізорудну сировину та коксівне 
вугілля у 2010–2011 рр. позитивно вплинуло на підвищення енергоефективності в добувній 
промисловості. 

Іншим чинником, що пояснює підвищення енергоефективності добувної промисловості, є 
початок модернізації виробництва після приватизації або передання підприємств у концесію 
(на відміну від інших галузей). Наочним прикладом є впровадження програми з енергозбе-
реження ПАТ «ДТЕК Павлоградвугілля». Завдяки їй, споживання електроенергії вдалося ско-
ротити до 30 кВт∙год. на тонну вугілля, тоді як середнє значення в Україні в 2012 р. складало 
120 кВт∙год. на тонну.

1.5. Харчова промисловість

У 2011 р. кінцеве споживання енергоресурсів у харчовій промисловості зросло з 1 975 тис.
тне до 2 044 тис. тне, проте частка у сукупному споживанні промисловості залишилася май-
же незмінною (8,0% і 7,9% відповідно). Зростання енергоспоживання обумовлене приско-
ренням ділової активності та підвищенням енергоємності (зростання на 161 тис. тне і 243 тис. 
тне відповідно), тоді як структурні зміни в переробній промисловості призвели до зниження 
енергоспоживання на 335 тис. тне. За рік енергоефективність харчової промисловості знизи-
лася на 5,1 в.п. – з 44,9% до 39,8 від рівня ЄС. 

Аналізуючи енергоефективності харчової промисловості в регіональному розрізі, важко про-
стежити єдиний тренд у галузі. В одних областях із розвиненою харчовою промисловістю спо-
стерігалося незначне падіння енергоефективності галузі, тоді як у інших – незначне зростання. 
Серед найбільш помітних змін – підвищення на 15 в.п. енергоефективності у Львівській обл. і 
її падіння на 31 в.п. та 16 в.п. у Київській і Харківській обл. відповідно. Найефективніша хар-
чова промисловість – в Донецькій обл. та АР Крим (65% та 55% від рівня ЄС), тоді як у Тер-
нопільській і Хмельницькій обл. ефективність галузі складає лише 17% і 18% порівняно з ЄС. 

1.6. Інші галузі промисловості

Кінцеве споживання енергоресурсів в інших галузях промисловості (легкій, деревооброб-
ній, целюлозо-паперовій промисловості, видавничій справі, машинобудуванні, виробництві 
транспортного устаткування тощо) зросло з 1 875 тис. тне до 2 011 тис. тне, проте частка в 
сукупному споживанні промисловості залишалася стабільною (7,6%–7,7%). 

Зростання енергоспоживання обумовлене пожвавленням ділової активності у 2011 р. і струк-
турними змінами в промисловості (зростання на 156 тис. тне і 106 тис. тне), тоді як зниження 
енергоємності призвело до зниження енергоспоживання на 126 тис. тне. За рахунок знижен-
ня енергоємності, у виробництві транспортного устаткування й машинобудуванні енергоспо-
живання скоротилося на 68 тис. тне і 37 тис. тне відповідно, а в решті галузей – на 52 тис. тне. 
Водночас, підвищення енергоємності в целюлозно-паперовій промисловості й видавничій 
справі призвело до підвищення енергоспоживання галузі на 30 тис. тне.

Найпомітнішими змінами в цих галузях серед областей є зміни енергоємності в машинобуду-
ванні. В Дніпропетровській і Полтавській обл. через зниження енергоємності воно скоротило-
ся на 14 та 15 тис. тне відповідно, а в Запорізькій обл. – на 18 тис. тне, тоді як у Донецькій обл. 
підвищення енергоємності призвело до підвищення енергоспоживання галузі на 40 тис. тне.

Найефективніша 
харчова промисловість 

– в Донецькій обл. та 
АР Крим (65% та 55% 

від рівня ЄС), тоді 
як у Тернопільській 
і Хмельницькій обл. 
ефективність галузі 
складає лише 17% і 
18% порівняно з ЄС. 
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2. Сільське господарство

У 2011 р. кінцеве споживання енергоресурсів у сільському господарстві зросло на 174 тис. 
тне і склало 2 436 тис. тонн. Проте необхідно зазначити, що зміни в сукупному енергоспо-
живанні приховують помітне підвищення енергоефективності в сільському господарстві. Де-
композиція головних чинників енергопостачання вказує, що за рахунок підвищення енергое-
фективності енергоспоживання скоротилося на 383 тис. тне, тоді як збільшення виробництва 
призвело до підвищення енергоспоживання на 557 тис. тне. Таким чином, можна зробити 
висновок, що за відсутності змін у ефективності гіпотетичне енергоспоживання в 2011 р. було 
б на 15,7% вищим за зафіксоване офіційною статистикою.

Енергоефективність сільського господарства за рік підвищилася на 5 в.п. і складає 37% від 
рівня ЄС. Зростання енергоефективності за п’ять останніх років є ще більш суттєвим – при-
близно 9 в.п. Лідер рейтингу в цій категорії – Тернопільська обл., що досягла дуже суттєвого 
успіху в підвищенні енергоефективності. За рік показник підвищився на 13 в.п. і складав 59% 
від рівня ЄС у 2011 р. Водночас, області в кінці рейтингу в сільському господарстві – Волин-
ська, Херсонська та АР Крим із Севастополем – витрачають на одиницю випущеної продукції 
втричі більше енергоресурсів, ніж у ЄС. Головною причиною неефективності в секторі є низька 
додана вартість. Згідно з нашими розрахунками, за споживанням енергоресурсів на один гек-
тар земель сільськогосподарського призначення Україна практично не поступається ЄС. Укра-
їна витрачає приблизно 119 кгне на 1 гектар, тоді як у ЄС, за даними Євростату, цей показник 
складає 140 кгне. При цьому додана вартість у ЄС значно вища завдяки вищій урожайності та 
продуктивності аграрного сектора. Наприклад, у 2011 р. урожайність пшениці в Україні скла-
дала 37 центнерів із гектара, тоді як у середньому в ЄС – 52 центнери з гектара.

3. Будівництво

Упродовж року кінцеве споживання енергоресурсів у будівництві залишилося практично без 
змін. Скорочення енергоспоживання склало лише 5 тис. тне і було обумовлене зниженням 
ділової активності в секторі на 8 тис. тне і підвищенням енергоємності на 3 тис. тне.

Привертає увагу вкрай низька енергоефективність сектора будівництва, яка склала 11% від 
рівня ЄС у 2011 р. Як було зазначено у попередньому випуску UEI-2012, технології будівни-
цтва та використовувані матеріали в Україні є порівнянними із відповідними аналогами у краї-
нах ЄС. Поясненням цього феномену може бути суттєве завищення суб’єктами господарюван-
ня вартості виконання будівельно-монтажних робіт із метою компенсації прихованих витрат, 
пов’язаних із обтяжливою дозвільною системою у будівництві. На користь цього припущен-
ня свідчить те, що Україна посідає 183-є місце серед 185-и в частині отримання дозволів на 
будівництво у рейтингу Doing Business, який складає Світовий банк спільно із Міжнародною 
фінансовою корпорацією. Нижче знаходяться тільки Албанія та Еритрея.

4. Послуги

Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 171 тис. тне, або на 
3,9%. Збільшення на 153 тис. тне було зумовлене підвищенням енергоємності, а незначне 
зростання ділової активності призвело до підвищення попиту на енергоресурси на 18 тис. 
тне. Більше половини збільшення енергоспоживання в секторі через підвищення енергоєм-
ності припадає на м. Київ (92 тис. тне). Також можна вказати на збільшення енергоємності в 
Київській обл. та АР Крим обл. (підвищення енергоспоживання на 53 тис. тне і 40 тис. тне від-
повідно) і зниження енергоспоживання на 46 тис. тне через підвищення енергоефективності 
у Рівненській обл. 

Лідер рейтингу 
в цій категорії – 
Тернопільська обл. 
– за рік показник 
підвищився на 13 в.п. і 
складав 59% від
рівня ЄС у 2011 р. Тоді 
як середнє значення по 
Україні – 37,1%. 
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Енергоефективність сектора складає 46,1% від рівня ЄС, а потенціал енергозбереження оці-
нюється у 2 млн 440 тис. тне, що складає €1 054 млн. Сектор послуг найбільш розвинений 
у м. Києві й великих індустріальних областях. На Графіку 7 можна простежити позитивну ко-
реляцію між часткою регіону в сукупній доданій вартості та показником енергоефективності 
для сектора послуг. Найбільш енергоефективними регіонами в цій категорії стали відповідно 
Одеська, Донецька та Львівська обл., а найменш енегоефективними – Житомирська, Луган-
ська та Хмельницька обл., енергоефективність яких склала менше третини від рівня ЄС.

Графік 7. Частка області в доданій вартості України й енергоефективність у 2011 р.

Джерело: UEI-2013

5. Залізничний транспорт

Порівняно з 2010 р., енергоспоживання залізничного транспорту підвищилося на 1,2%, або  
8 тис. тне. Енергоспоживання пасажирського залізничного транспорту скоротилосяскороти 
лося на 16,6 тис. тне, тоді як вантажного зросло на 24,4 тис. тне. Зниження енергоємності 
на пасажирському залізничному транспорті призвело до зменшення енергоспоживання на  
17,9 тис. тне, тоді як структурні зміни в пасажирському транспорті були незначними й знизи-
ли попит на енергоресурси на 0,5 тис. тне, а зростання енергоспоживання на 1,8 тис. тне ста-
ло наслідком пожвавлення ділової активності. Енергоємність на вантажному транспорті також 
знизилася, в результаті чого енергоспоживання скоротилося на 32,4 тис. тне. Тоді як структур-
ні зміни в вантажоперевезеннях та пожвавлення ділової активності спричинили підвищення 
енергоспоживання на 7,7 тис. тне і 49,1 тис. тне відповідно (Див. Графік 8). 

Як було зазначено в попередньому випуску UEI-2012, на відміну від ЄС більшість вантажо-
обігу в Україні припадає саме на залізничний транспорт. Річний вантажообіг української за-
лізниці складає 60% від всього ЄС. Найбільші обсяги вантажних перевезень здійснюються 
для видобувної, металургійної, машинобудівної, нафтохімічної промисловості та сільського 
господарства. Структура пасажирських перевезень також помітно відрізняється в Україні та 
країнах ЄС. Українські пасажирські потяги близького і далекого сполучення є значно більш 
завантаженими порівняно з країнами Європи. Тому, на сьогодні енергоємність українського 
залізничного транспорту є суттєво нижчою за показники країн ЄС (див. Графік 9).

Сектор послуг 
найбільш розвинений і 
найбільш ефективний 

у м. Києві й великих 
індустріальних 

областях.
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6. Житловий сектор

Порівняно з попереднім роком, енергоспоживання в житловому секторі у 2011 р. підвищило-
ся на 0,9%, або 221 тис тне. Збільшення енергоспоживання на 75 тис. тне зумовлене підви-
щенням енергоємності, на 319 тис. тне – ефектом структурних змін у секторі, тоді як зменшен-
ня населення в Україні призвело до скорочення енергоспоживання на 173 тис. тне. Потенціал 
енергозбереження житлового сектора України оцінюється у 9 млн 238 тис. тне і складає 35% 
загальноукраїнського потенційного енергоспоживання. Це відповідає €4 млрд або 11,4 млрд 
метрів кубічних природного газу. Лідерами рейтингу стали Вінницька, Кіровоградська та Жи-
томирська обл., а найнижчі місця посіли Харківська, м. Київ і Дніпропетровська обл. 

Графік 8. Декомпозиція енергоспоживання на залізничному транспорті

Графік 9. Енергоємність пасажирських і вантажних перевезень в Україні та ЄС у 2011 р.

Джерело: UEI-2013, розрахунки АЦ «БЕСТ»

Джерело: ODYSSEE, UEI-2013, розрахунки АЦ «БЕСТ»
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Сектор житлового господарства є другим після промисловості за рівнем енергоспоживання. 
В ньому також зосереджено другий за об’ємом потенціал енергозбереження. Слід зазначити, 
що розрахунок енергоємності в UEI не враховує різну кількість побутових приладів, якими ко-
ристується стандартне домогосподарство в ЄС і в Україні та якість наданих послуг гарячого во-
допостачання й опалення. Обладнаність побутовими приладами має також суттєво варіюва-
тися залежно від регіону України. Слід також зазначити, що середня площа помешкань нижча 
в Україні за середнє в ЄС. Тому один і той самий побутовий прилад, навіть при однаковому 
використанні, буде показувати різну енергоефективність в Україні та ЄС при нормуванні енер-
госпоживання на квадратний метр житлової площі. Загалом на Графіку 10 можна простежити 
негативний зв’язок між рівнем доходу в області й енергоефективністю житлового сектора.

Причини неефективного використання енергоресурсів загальновідомі:
• тарифи для домогосподарств утримуються на значно нижчому за собівартість рівні, що 

стримує залучення інвестицій, необхідних для модернізації і підвищення енергоефектив-
ності сектора, і позбавляє населення стимулів до енергозбереження;

• рівень обладнаності приладами обліку споживання енергоресурсів є незадовільним; 
• надання житлово-комунальних послуг є надзвичайно монополізованим. Рівень 

об’єднання в організації власників багатоповерхових будинків і залучення приватного 
сектора до надання послуг у галузі є надзвичайно низьким.

Переважна частка житлових будівель в Україні потребує суттєвої модернізації. Майже 75% 
житлового фонду було збудовано до 1970 р., із яких 70% відсотків має бути повністю мо-
дернізовано. Середнє річне енергоспоживання на квадратний метр житла в Україні в 2011 р. 
складало 260 кВт∙год. Згідно з оцінками МЕА,12 на опалення й гаряче водопостачання при-
падає від двох третіх до трьох четвертих сукупного енергоспоживання в житловому секто-
рі. Важливим напрямком підвищення енергоефективності в житловому секторі й бюджетній 
сфері є проведення термосанації будівель. Пілотні проекти у цій сфері були успішно реалі-
зовані в Україні. В бюджетній сфері – це пілотний демонстраційний проект ДТЕК, КМДА та 
Проекту USAID «Реформа міського теплозабезпечення в Україні» щодо термосанації будівель 
дитячого садка № 573 та середньої школи № 233 у м.Києві, що дасть змогу скоротити спо-
живання енергоносіїв більш ніж на 60% (див. Вставку 3). Результати реалізації проекту ОСББ 
«Біном» і енергосервісної компанії «Луцькі комунальні системи» за підтримки Проекту USAID 
«Реформа міського теплозабезпечення в Україні» демонструють, що після проведення комп-
лексної термомодернізації багатоквартирного будинку у м.Луцьку споживання тепла будин-
ком зменшилося майже на 50%  (див. Вставку 4). 

Джерело: UEI-2012

Графік 10. Валовий регіональний продукт на одну особу й енергоефективність житлового сектора

12 IEA (2012).

Переважна частка 
житлових будівель 
в Україні потребує 

суттєвої модернізації.
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Вставка 3. 
Проведення термомодернізації будівель бюджетної сфери – дитячого садка № 573 та 
середньої школи № 233 в Оболонському районі м.Києва.  Спільний проект ДТЕК, КМДА 
та Проекту USAID «Реформа міського теплозабезпечення в Україні» 

Упродовж 2011–2013 років у межах Меморандуму про взаєморозуміння між Київською 
міською адміністрацією (КМДА), Проектом USAID «Реформа міського теплозабезпечення в 
Україні» й ТОВ «ДТЕК» було розроблено «Міський енергетичний план Києва до 2016 року» 
та реалізовано пілотні проекти з комплексної термосанації двох будівель бюджетної сфери – 
дитячого садка № 573 і середньої школи № 233. Це пілотні демонстраційні проекти, на основі 
яких можна оцінити ефективність і важливість роботи з термомодернізації будівель. 

Демонстраційні об’єкти було обрано для реалізації енергоефективних заходів через те, що 
споживання енергії в обох будівлях у рази перевищувало встановлені норми ЄС. Результати 
енергетичного аудиту у дитсадку № 573 показали, що розрахункове енергоспоживання бу-
дівлі складало 371 кВт∙год./м2 на рік, що майже у шість разів перевищувало норму ЄС, яка 
становить 65 кВт∙год./м2 на рік (див. Графік 11). 

Відкриття модернізованого енергоефективного дитсадка № 573 відбулося наприкінці  
2012 р., школи № 233 – у 2013 році. Ці будівлі стали першими в Києві, де було реалізовано 
всі можливі заходи з енергозбереження, що дозволило знизити рівень енергоспоживання та 
покращити умови перебування відвідувачів і персоналу. Зокрема: 
• Для зниження споживання енергії на опалення проведено утеплення огороджувальних 

конструкцій, цоколя, даху, замінено вікна і двері на енергоефективні, замінено внутрішню 
систему опалення та радіатори, відновлено роботу системи вентиляції зі встановленням 
рекуператора повітря, проведено налаштування розподільчої системи і модульного інди-
відуального теплопункту.

• Для зниження споживання теплової енергії на підігрівання води модернізовано систему 
підігрівання басейну, передбачено використання сонячних колекторів для підігрівання 
води, проведено заміну сантехнічного обладнання зі встановленням аераторів.

• Для зниження споживання електроенергії замінено систему освітлення зі встановленням 
енергозберігальних ламп, замінено вентилятори й електричні плити на енергоефективні.

• Впроваджено дистанційну систему автоматичного збирання даних про енергоспоживан-
ня.

Запровадження заходів щодо модернізації дитсадка № 573 і середньої школи № 233 дасть 
змогу скоротити споживання енергоносіїв більш ніж на 60%, що дозволить щорічно еконо-
мити до 950 тис. грн із міського бюджету (за чинними тарифами на енергетичні ресурси). 

Прогнозований сукупний ефект енергозбереження від комплексної термосанації на прикладі 
дитсадка № 573 – див. у Таблиці 4. За результатами моніторингу КМДА щодо теплоспожи-
вання дитсадка № 573 було встановлено, що економія теплової енергії за 6 місяців опалю-
вального сезону 2012–2013 рр. склала 245 Гкал, або 188 тис. грн для міського бюджету. 

Успішна реалізація пілотних проектів із термосанації будівель дала поштовх для широкого 
впровадження досвіду у м. Києві. Згідно з розпорядженням КМДА, заплановано провести 
термосанацію будівель 91 навчального закладу: 52 дитсадків і 39 шкіл.

Спільний проект 
ДТЕК, КМДА та 
Проекту USAID 
«Реформа міського 
теплозабезпечення 
в Україні». Загальні 
інвестиції ДТЕК склали 
3 млн грн, Проект
«Реформа міського 
теплозабезпечення»  
– 2 млн грн, бюджет 
м.Києва – 9 млн грн.
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2011 р.
(до реконструкції)

Прогноз після 
реконструкції 
(споживання 

за рік)

Прогнозована 
річна економія 

ресурсів

Прогнозована 
річна економія 
витрат, тис. грн

Теплова енергія, Гкал, 
кВт∙год.

630 Гкал 
(732 690 кВт∙год.)

180 Гкал 
(209 340 кВт∙год.)

450 Гкал 
 (523 350 кВт∙год.) 345

Електрична енергія, 
кВт∙год. 105 78 27 27

Енерговитрати на 1 м2, 
кВт∙год./м2 на рік 377 108 269 Всього 

372

Таблиця 4. Споживання енергетичних ресурсів до і після реконструкції дитсадка № 573 у м. Києві

Джерело: КП «Група впровадження проекту з енергозбереження в адміністративних і громадських будівлях 
м. Києва», розрахунки «БЕСТ».

Графік 11. Енергоспоживання дитячого садка № 573 м. Києва до і після реконструкції порівняно з нормою енер-
говитрат для ЄС, кВт∙год./м2 на рік 

Джерело: КП «Група впровадження проекту з енергозбереження в адміністративних і громадських будівлях  
м. Києва», Проект USAID «Реформа міського теплозабезпечення в Україні», розрахунки «БЕСТ»
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Вставка 4. 
Проведення термомодернізації 9-ти поверхового 144- квартирного будинку у м.Луцьку
за адресою проспект Перемоги, 10. Проект ОСББ «Біном» і енергосервісної компанії 
«Луцькі комунальні системи» за підтримки Проекту USAID «Реформа міського теплоза-
безпечення в Україні»

Упродовж 2010 року енергосервісна компанія «Луцькі комунальні системи» спільно з ОСББ 
«Біном» здійснила повну термомодернізацію 9-ти поверхового 144-квартирного будинку 
за адресою: проспект Перемоги, 10, м.Луцьк. В межах проекту компанія «Луцькі комунальні 
системи» виконує подвійну функцію: проводить теплову модернізацію будинку і стає вико-
навцем послуг із централізованого опалення та гарячого водопостачання. Загальна вартість 
обладнання та робіт склала приблизно 2 млн грн.

Фінансування заходів із термосанації будинку проводилося шляхом укладення договору 
ОСББ з енергосервісною компанією, яка виступила основним інвестором. Однак для поши-
рення такого досвіду необхідно створення чітких і дієвих механізмів повернення коштів при-
ватного інвестора. Згідно з умовами договору, мешканці продовжують платити за опалення та 
гарячу воду за затвердженими тарифами, а погашення інвестованих коштів відбувається тіль-
ки за рахунок енергозбереження (зменшення споживання тепла). Тобто мешканці отримують 
більш комфортне та тепле житло, не відчуваючи додаткового фінансового навантаження. 

Для досягнення термомодернізаційного ефекту й ефективного енергоспоживання в будинку 
було проведено: 
• Утеплення пінополістерольними плитами зовнішніх огороджуючих конструкцій за техно-

логією фірми «Henkel».
• Встановлення індивідуального теплового пункту ІТП виробництва фірми «Danfoss», ба-

лансувальних клапанів на стояки системи опалення. 
• Утеплення тепломереж.
• Встановлення енергозберігальних металопластикових склопакетів у місцях загального 

користування (під’їзди, технічний поверх, підвал). 

Проект розпочався у 2010 році, тому сьогодні вже можна робити висновки, наскільки ця тех-
нологія може зменшити енергоспоживання. За даними Міністерства регіонального розвитку, 
будівництва та житлово-комунального господарства України, споживання тепла будинком в 
опалювальному сезоні 2012–2013 рр. зменшилося майже вдвоє порівняно з опалювальним 
сезоном 2009–2010 рр. до проведення термомодернізації (див. Таблицю 5). Фактична еко-
номія від енергозбереження складає в середньому 138,4 тис. грн.– на рік.

РЕЙТИНГ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ОБЛАСТЕЙ УКРАЇНИ

32



Опалювальний сезон Споживання тепла
Споживання тепла на 

м2 загальної площі, 
кВт∙год./м2 на рік

Економія тепла 
порівняно із сезоном 

2009/10

Економія витрат, тис.
грн.

Сезон 2011/12 (з 13.10.2011 до 
19.03.2012)

540 Гкал
(628 020 кВт∙год.) 74,7

488 Гкал 
(567 544 кВт∙год. 

47,5%
149,3

Сезон 2010/11 (з 31.10.2010 до 
15.04.2011)

626 Гкал
(728 038 кВт∙год.) 86,5

402 Гкал 
(467 526 кВт∙год.) 

39,1%
127,6

Сезон 2009/10 (з 15.10.2009 
до15.04.2010) без термомодернізації

1 028 Гкал 
(1 195 564 кВт∙год.) 142,1 - -

Таблиця 5. Споживання тепла будинку за адресою проспект Перемоги, 10 у м.Луцьку в опалювальному сезоні 2009/10, 2010/11, 2011/12 

Джерело: Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, розрахунки АЦ «БЕСТ». 

Загальний ефект енергозбереження від термомодернізації будинку у Луцьку 

До термомодернізації 

100 %
1 рік після термомодернізації 

60,9% 
споживання тепла 
(економія 39,1%)

1 рік після термомодернізації 

52,5% 
споживання тепла 
(економія 47,5%)
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Які найвагоміші чинники впливають на енергоефективність економіки області?
 
– Насамперед, це, власне, цінова політика стосовно енергоносіїв. Ціни на газ та електроенер-
гію, котрі постійно зростають, стимулюють бізнес до заощадження. Звідси вже завдання перед 
керівниками підприємств – треба оптимізувати витрати на оплату за воду, газ, електроенер-
гію. Можу навести вдалий приклад стосовно бюджетних закладів Закарпаття. Уже кілька років 
наші школи, лікарні, заклади культури мають власні так звані «енергетичні паспорти». І, на 
жаль, багато випадків, коли в одному закладі за однакової площі приміщень використову-
ють вдвічі більше тепла, аніж в іншому. Це свідчить про безгосподарність керівника, насампе-
ред. Але на підприємствах економіки, зрозуміло, ситуація інша – сам керівник зацікавлений 
у тому, аби менше витрачати на енергоносії, а заощаджені гроші інвестувати у те ж саме ви-
робництво, сучасні технології, модернізацію підприємства. 

Завдяки чому вдалося суттєво покращити енергоефективність економіки Вашої об-
ласті?

– Із метою зменшення споживання природного газу під час виробництва теплової енергії в 
області практично завершено оптимізацію системи теплопостачання населених пунктів, спо-
живачів, що одержували теплоносій централізовано. Переведення на автономні системи 
опалення здешевило та поліпшило якість теплозабезпечення. Виконання зазначених заходів 
забезпечує щорічну економію понад 100,0 млн куб. м природного газу. Зниження обсягу спо-
живання природного газу досягаємо, багато в чому, за рахунок переведення установ бюджет-
ної сфери на опалення з використанням альтернативних видів палива. Закарпаттю пощастило 
– маємо природні джерела енергії, такі як відходи деревини, щепа, котрі використовуються 
саме як теплова енергія. Майже всі деревообробні підприємства краю вже роки три як пере-
йшли на повний цикл виробництва: вони самі забезпечують себе гарячою водою, теплом. 
Тобто вони майже не використовують дороговартісний газ. Знову ж таки, повертаючись до 
закладів освіти. У нас є школи, котрі за помірних температурних режимів – до -5 градусів за 
Цельсієм – використовують брекети та щепу, і тільки коли дуже холодно, опалюються газом. 
Безумовно, підштовхнула до такої економії й цілковита відмова від централізованого газо-
постачання. 
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Які найуспішніші, на Вашу думку, проекти у сфері підвищення енергоефективності ре-
алізовані (або впроваджуються) в області?

– В області реалізується комплексна регіональна Програма енергоефективності та енергоз-
береження Закарпатської області на 2012–2015 роки. У бюджетних закладах та установах 
області проводиться заміна вікон і дверей, утеплення горищ тощо. Проводяться роботи з мо-
дернізації котелень, а також переведення на електроопалення з використанням зонних тари-
фів електроенергії. Більше 98% бюджетних установ області оснащено автономними котель-
нями, які використовують сучасні котли з високим ККД. Також проводиться поступова заміна 
освітлювальних приладів – ламп розжарення на менш енергоємні лампи, що дає можливість 
зекономити електроенергію для потреб освітлення на 80 відсотків. А загальна сума еконо-
мії коштів від впровадження заходів з оптимізації теплопостачання населених пунктів області 
складає понад 400 млн гривень. До того ж, сьогодні активно працюємо над впровадженням 
альтернативних джерел енергії. Тільки впродовж останнього року на Закарпатті почали робо-
ту три сонячні електростанції загальною потужністю більше 18 МВт. Це тільки перші кроки у 
впровадженні альтернативних технологій на виконання завдань Президента України з розви-
тку незалежної вітчизняної енергетики загалом.

Що, на Вашу думку, необхідно запровадити на національному та місцевому рівнях 
державного управління для підвищення загальної енергоефективності економіки 
України? 

– Це стимулювання. Стимулювання фінансове, податкове для тих, хто впроваджує нові тех-
нології щодо енергоефективності. Іншими словами, аби ці часто затратні, дороговартісні про-
екти хоча б частково відшкодовувалися державою. 

Яким чином Ви використовуєте (якщо використовуєте) рейтинг енергоефективності 
областей України?

– Для нас це – не просто неупереджена оцінка проведеної роботи, а й чудовий стимул покра-
щувати результати. Адже за енергоефективними технологіями – майбутнє. 

Коментарі голови Закарпатської 
обласної державної адміністрації 
Олександра Ледиди
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Які найголовніші чинники впливають на енергоефективність економіки області?

– Донецька область займає одне з перших місць в Україні не тільки з виробництва валового 
внутрішнього продукту, основних видів продукції вугільної, металургійної, машинобудівної 
галузей, а й зі споживання енергоресурсів. Це обумовлено недосконалою структурою про-
мислового виробництва зі значною питомою вагою застарілих енерговитратних технологій, 
високим рівнем фізичного та морального зношення основних виробничих фондів промис-
лових підприємств. 

На багатьох підприємствах області ще використовується енергоємне обладнання і залиша-
ються достатньо високими витрати паливно-енергетичних ресурсів на виробництво основних 
видів продукції. Тому вирішення проблеми ефективного й раціонального використання енер-
горесурсів, впровадження енергоефективних, екологічно чистих технологій має для економі-
ки області вирішальне значення.

Це розуміє влада. Це розуміє великий бізнес. Адже енергоємність продукції наших металур-
гійних підприємств вища, ніж у країнах Європи та світу, що негативно впливає на конкуренто-
спроможність продукції. Але вихід знайдено. Зараз найпотужніші металургійні гіганти області 
виконують дієві заходи щодо вдосконалення виробництва, завдяки яким зменшуються не 
тільки енерговитрати, а й шкідливі викиди в атмосферу. Для техногенно навантаженої Доне-
цької області це має особливе значення. 

 Завдяки чому вдалося суттєво покращити енергоефективність економіки Вашої об-
ласті?

– Зараз на виконання економічних реформ Президента України Віктора Федоровича Януко-
вича в державі реалізовуються заходи, спрямовані на зміцнення «енергетичного сувереніте-
ту». Це диверсифікація джерел постачання енергоносіїв, впровадження енергозберігальних 
технологій, нарощування частки нетрадиційних та альтернативних паливних ресурсів. І Доне-
цька область у цьому не є винятком. Навпаки, в регіоні здійснюється системна робота з питань 
енергозбереження, задля цього розроблена і вже успішно діє Програма енергоефективності 
Донецької області на 2010-2015 роки. 
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У межах цієї Програми передбачено енергозберігальні заходи на підприємствах усіх галузей 
промисловості, житлово-комунального господарства й у бюджетній сфері області. 

За підсумками реалізації Програми за відповідний період вже зекономлено 4,8 млн тонн 
умовного палива паливно-енергетичних ресурсів, в тому числі 3,5 млрд м3 природного газу, 
приблизно 893 млн кВт•год. електроенергії, 510,7 тис. тонн вугілля, 221,8 тис. Гкал теплової 
енергії. Вартість зекономлених паливно-енергетичних ресурсів склала 15,2 млрд гривень. 

Які найголовніші, на Вашу думку, проекти у сфері підвищення енергоефективності ре-
алізовані (або впроваджуються) в області?

– Програмою енергоефективності Донецької області на 2010-2015 роки передбачається 
збільшення частки використання альтернативних джерел енергії в паливно-енергетичному 
балансі області.

Так, у регіоні вже декілька років планово ведеться будівництво Новоазовської вітрової елек-
тростанції. Сьогодні введено в експлуатацію три черги вітропарку «Новоазовський» у складі 
23 вітроенергоустановок загальною потужністю 57,5 МВт. Із початку експлуатації вітропарку 
вироблено 220,22 млн кВт•год. «зеленої» електроенергії, якою повністю забезпечується Но-
воазовський район із населенням більше 30 тисяч мешканців. 

Цьогоріч введено в експлуатацію ще дві сучасні вітроенергоустановки типу «Fuhrlander» по-
тужністю 2,5 МВт кожна. Потужність вітрової електростанції вже зараз складає 30,53 МВт, або 
61,1% від проектної. 

Ми й надалі плануємо використовувати потенціал енергії вітру. В області передбачено будів-
ництво ще одного вітропарку «ДТЕК – Мангуш» потужністю 700 МВт на території Першотрав-
невого району.

Коментарі голови Донецької 
обласної державної адміністрації 
Андрія Шишацького
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Донбас – вугільний регіон, тому особливу уваги ми приділяємо використанню шахтного газу-
метану. Безумовним лідером у питаннях дегазації й ефективному використанні газу-метану є 
ОП «Шахта ім. О.Ф. Засядька», на якій із 2006 року працює перша черга когенераційної газо-
вої електростанції (КГЕС) потужністю 36,2 МВт. Найближчим часом заплановано будівництво 
другої черги такої електростанції. До речі, за обсягами використання шахтного газу-метану і 
скорочення його викидів в атмосферу цей проект є найпотужнішим у Європі.

У ПАТ «Шахтоуправління «Покровське» здійснюється реалізація проекту «Енергетичні блоки на 
базі газопоршневих когенераційних модулів», у межах якого у 2012 році за рахунок власних 
коштів підприємства введено в експлуатацію першу чергу КГЕС (6 установок) електричною по-
тужністю 18 МВт й вироблено більше 65,0 млн кВт•год. електроенергії на власні потреби під-
приємства. Зараз досвід шахтоуправління «Покровське» вивчають інші вугільні підприємства. 
Впевнений, що небезпечний газ-метан ми зможемо поставити на службу людям. 

Чимало заходів у межах Програми енергоефективності вже реалізовано в сфері ЖКГ області. 
Так, в ОКП «Донецьктеплокомуненерго» й у КП «Маріупольтепломережа» за рахунок коштів 
державного бюджету реалізовано 13 енергозберігальних проектів зі встановлення теплових 
насосів типу «повітря-повітря» для підготовки гарячої води на об’єктах соціальної сфери міст 
Єнакієве, Краматорськ, Слов’янськ, Святогірськ, Маріуполь. Реалізація цих проектів дозво-
лила комунальним підприємствам заощадити 789 тис. м3 природного газу на суму понад  
1,6 млн грн.

Наразі ОКП «Донецьктеплокомуненерго» розпочало реалізацію інвестиційного проекту з бу-
дівництва котельні кварталу 165 у місті Дзержинську, яким передбачено впровадження те-
плових насосів для опалення. Джерело низькопотенційного тепла – шахтні води. Споживача-
ми теплової енергії мають стати мешканці 22 будинків і два об’єкти бюджетної сфери. 

Разом із тим, слід зазначити, що в нашому промисловому регіоні неможливо замінити тради-
ційні енергоресурси альтернативними джерелами енергії, але збільшити їхню частку в палив-
но-енергетичному балансі регіону можливо, і це – сьогодні наше завдання. 

Що, на Вашу думку, необхідно запровадити на національному та місцевому рівнях 
державного управління для підвищення загальної енергоефективності економіки 
України?

– На мій погляд, вже давно назріла необхідність здійснити удосконалення механізму виді-
лення цільових коштів із державного бюджету та надання пільгових кредитів для реалізації 
енергозберігальних проектів і впровадження нових енергоефективних технологій.

Наприклад, із 2010 року діє Державна цільова економічна програма енергоефективності і 
розвитку сфери виробництва енергоносіїв із відновлюваних джерел енергії й альтернатив-
них видів палива на 2010–2015 роки. Однак у зв`язку з недосконалим механізмом її фінан-
сування, реалізація енергозберігальних проектів за рахунок державних коштів фактично не 
здійснюється. Так, у 2011 році фінансування було розпочато наприкінці фінансового року. А у 
2012 році Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження прийняло рішення 
і зовсім не проводити конкурсний відбір енергоефективних проектів. Хоча зараз у Донецькій 
області розроблено 19 енергоефективних проектів на загальну суму 22,4 млн грн за напрям-
ками державної програми, однак Законом «Про Державний бюджет України на 2013 рік» 
фінансування державної програми не передбачено. 

Проблемним питанням, що перешкоджає залученню коштів, у тому числі й іноземних інвес-
торів, до реалізації проектів із використання альтернативних видів енергії, є положення По-
даткового кодексу України щодо оподаткування діяльності з використання шахтного метану, 
який вилучається в процесі видобутку вугілля на загазованих шахтах, у тому числі державних. 
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По суті, внесення метану вугільних родовищ, вилученого при дегазації шахт, до переліку ко-
рисних копалин, що підлягають оподаткуванню, прямо суперечить політиці держави щодо 
зменшення забруднення навколишнього середовища, стимулювання виробництва альтерна-
тивної енергії та забезпечення енергетичної безпеки. 

Зрозуміло, що ми не просто констатуємо недоліки, а й намагаємося знайти вирішення про-
блем. Так, Донецькою облдержадміністрацією підготовлено пропозиції до проекту Закону 
України «Про внесення змін до деяких законів України щодо підтримки та стимулювання ви-
робництва альтернативних видів палива». 

Створення стабільного стимулюючого нормативно-правового поля у сфері енергозбережен-
ня, а також дієвих механізмів залучення інвестицій у сферу енергозбереження дозволить 
значно підвищити зацікавленість суб’єктів господарювання до реалізації енергозберігальних 
проектів, підвищить ефективність використання паливно-енергетичних ресурсів, конкурен-
тоспроможність продукції вітчизняного виробництва й, безумовно, буде тим чинником, що 
сприятиме створенню високотехнологічної енергоефективної економіки. 

Яким чином Ви використовуєте (якщо використовуєте) рейтинг енергоефективності 
областей України?

– Я із зацікавленням переглядаю кожне видання, бо саме в них структуровано зібрано аналі-
тичні матеріали щодо однієї з найважливіших тем сьогодення – енергоефективності, а отже, 
енергобезпеки нашої країни. Рейтинг енергоефективності областей України дає додаткові 
знання, а також стимулює бажання знаходити нові шляхи, які приведуть до скорочення ви-
трат енергоресурсів і зменшення шкідливих викидів в атмосферу. Адже порівняльна характе-
ристика діяльності різних регіонів України зі впровадження енергоефективних технологій дає 
можливість більш масштабно бачити перспективи свого регіону і працювати над наближен-
ням цих перспектив. 
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Які найвагоміші чинники впливають на енергоефективність економіки області?

– У процесі глобального розвитку технічного прогресу питання раціонального використання 
енергоресурсів із кожним роком стає дедалі актуальнішим. Адже їх джерела у світовому вимі-
рі не такі вже й невичерпні. І Україна загалом, і Чернігівщина зокрема — не виняток. Крім того, 
спрацьовує й економічний чинник: постійне стрімке дорожчання палива веде до того, що ко-
шти, витрачені на енергоносії, особливо на споживання газу, лягають важким тягарем на за-
трати. Ситуація в регіоні ускладнюється тим, що маємо чимало обладнання й мереж, які через 
свою застарілість не дозволяють з максимальною віддачею використовувати як імпортовані, 
так і місцеві природні ресурси. Саме тому ми постійно працюємо над модернізацією системи 
енергоспоживання, енергозабезпечення, впровадження заходів з енергозбереження тощо.

Завдяки чому вдалося суттєво покращити енергоефективність економіки Вашої об-
ласті?

– Покращити енергоефективність економіки області вдалося за рахунок впровадження, на-
самперед, на підприємствах агропромислового комплексу, харчової (переробної) промис-
ловості відповідних організаційно-технічних заходів. Вони спрямовані на модернізацію та 
реконструкцію виробничого обладнання, застосування на низці підприємств передових тех-
нологій з виробництва продукції, перехід на використання альтернативних видів палива, на-
самперед місцевого походження. Це дало змогу за рахунок зменшення витрат на споживання 
енергоносіїв покращити їхні економічні показники. 

За 2010-2012 роки на 75 реконструйованих об’єктах, у тому числі на 56 котельнях закладів 
бюджетної сфери, встановлено сучасне котельне обладнання. Тридцять два з цих сучасних 
котлів працюють на твердому паливі. За три роки в реконструкцію проінвестовано 55 млн грн. 
А щорічна економія становитиме, за прогнозами фахівців, понад 4 млн кубометрів газу.

Модернізація обладнання триває і на підприємствах області. Крім того, вживаються заходи 
для зменшення втрат теплової енергії: замінено 14 км тепломережі, на що витрачено майже 
53 млн грн.
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Коментарі голови Чернігівської 
обласної державної адміністрації 
Володимира Хоменка

Ми й далі працюватимемо у напрямку зменшення частки дорогих, і насамперед імпортова-
них, енергоресурсів у паливному балансі області. Розширюватимемо можливості викорис-
тання різноманітних видів місцевого палива: фрезерного торфу, відходів виробництва при 
переробці деревини, переробки на щепу залишків після промислової лісозаготівлі тощо. Вже 
цього року на обладнання сучасних котелень, які працюватимуть на твердому паливі, планує-
мо направити з різних джерел понад 15 млн грн.

Які найуспішніші, на Вашу думку, проекти у сфері підвищення енергоефективності ре-
алізовані (або впроваджуються) в області?

– –У Чернігівській області з 2011 року активно втілюється в життя проект «Впровадження сис-
теми збирання та утилізації біогазу на полігоні твердих побутових відходів у м. Чернігові». 
Цей проект передбачає будівництво та введення в експлуатацію енергетичного комплексу на 
базі чотирьох газотурбінних установок C65-ICHP фірми Capstone (США) з використанням біо-
газу сміттєзвалища як палива. Таким чином ПАТ «Облтеплокомуненерго» планує опалювати  
100 тис. м2 житла та п’ять бюджетних установ. Проект передбачає інвестування 70 млн грн. 
Його успішне завершення дозволить економити понад 10 млн кубометрів газу щороку.

Крім того, ведеться робота з облаштування станції теплових насосів у Чернігові, розширення 
видобутку фрезерного торфу, переробки на щепу відходів деревини та використання альтер-
нативних видів палива в установах і на підприємствах області.

Прикладом одного із найуспішніших проектів у сфері підвищення енергоефективності серед 
підприємств харчової промисловості області є впровадження передових технологій з очищен-
ня виробничих стічних вод на Чернігівському відділенні ПАТ «Сан ІнБев Україна», що дало 
змогу підприємству зайняти провідні позиції у сфері охорони природного навколишнього се-
редовища та забезпечити максимально можливе очищення стічних вод від забруднювальних 
компонентів. За рахунок налагодження виробництва «біогазу» підприємство має можливість 
зменшити енергетичну залежність і знизити використання газу приблизно на 684,4 тис. кубіч-
них метрів, що дозволить зекономити майже 2,5 млн грн на рік.
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Є приклади енергоефективних технологій у агропромисловому комплексі. Так, у СВК «По-
лісся» с. Кувечичі Чернігівського району введена в дію сушарка зерна на рослинних рештках, 
що дало економію паливно-енергетичних ресурсів обсягом 160 тонн умовного палива та роз-
рахунковий економічний ефект приблизно 400 тис. грн. В області функціонує вже 15 таких 
сушарок.

Вагомий результат розраховуємо отримати від реалізації низки обласних програм, спрямо-
ваних на забезпечення економного енергоспоживання, насамперед, у бюджетних установах. 
Зважаючи на розгалужену мережу шкіл, дитячих садків, лікувальних і культурно-мистецьких 
закладів, очікуємо, що проведення цілого комплексу заходів – таких, як утеплення вікон і две-
рей, заміна дахів, автономне опалення, використання сучасних теплозберігальних матеріалів 
і засобів, дасть у сумарному результаті відчутний ефект економії коштів, які витрачаємо на 
енергоносії.

Що, на Вашу думку, необхідно запровадити на національному і місцевому рівнях 
державного управління для підвищення загальної енергоефективності економіки 
України?

– Через відсутність вільних коштів у бюджетних установах чи на підприємствах часом немає 
можливості замінити обладнання на більш сучасне, поновити або удосконалити тепломере-
жу, щоб мінімізувати втрати енергії.

Гадаю, що найбільш ефективним засобом заохочення до активізації роботи з енергозбере-
ження була б можливість залишати зекономлені кошти у відповідного розпорядника та спря-
мовувати їх на подальші заходи з модернізації й облаштування енергосистем.

Крім того, досвід свідчить, що працювати треба і над таким складником питання, як людський 
чинник. Необхідно формувати у населення культуру споживання, традиції економного вико-
ристання енергоресурсів. 

Яким чином Ви використовуєте (якщо використовуєте) рейтинг енергоефективності 
областей України?

– Такі рейтинги — це не лише привід поглянути збоку на результати своєї роботи, порівняти їх 
з іншими, а й можливість отримати нову інформацію, використати її для удосконалення того, 
що вже зроблено і напрацьовано, при нагоді — запозичити щось і долучити до своєї практики.
Використовуємо дані рейтингу при також під час розробки програм соціально-економічного 
розвитку, галузевих та інших.
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Експертна 
рада 

Микола Пашкевич – голова Державного агентства з енергоефективності та енергозбережен-
ня України. Розпочав свою трудову діяльність у 16 років токарем на Донецькому заводі метало-
конктсрукцій. Після служби в армії працював кріпильником на шахті «Соціалістичний Донбас» 
із повним підземним робочим днем. Після закінчення Донецького політехнічного інституту – 
шахта «Кіровська» ВО «Донецьквугілля», де пан Микола пройшов шлях від гірничого майстра 
до директора об’єднання з економіки. Загалом, Микола Олександрович віддав вуглепрому 
приблизно 25 років. У 2000 році він очолив першу приватну компанію ТОВ «Міськенерго». У 
вересні 2006-го йому довірили посаду президента державного підприємства «Укрінтеренер-
го». У 2010-му він стає першим заступником голови Національного агентства України з питань 
забезпечення ефективного використання енергетичних ресурсів (НАЕР). Із грудня 2010 року 
очолює Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження України. 

Сергій Єрмілов – заступник директора Інституту проблем екології та енергозбереження. У 
1984-1989 роках він працював у дирекції Кримської АЕС. У 1996-му стає директором до-
чірнього підприємства «Східно-Кримська енергетична компанія» і вже через рік – головою 
правління Державної акціонерної енергопостачальної компанії «Крименерго». З 1999-го по-
чинається його міністерська кар’єра. Сергія Єрмілова призначено першим заступником мі-
ністра енергетики України, далі він кілька місяців був радником прем’єр-міністра України. У 
2000–2001 і 2002–2004 роках обіймав посаду міністра палива та енергетики України. 
У 2005–2009 роках він стає директором київського ТОВ «Інститут проблем екології та енер-
гозбереження». У 2009 році повертається в уряд на посаду керівника Національного агентства 
з ефективного використання енергоресурсів (НАЕР). Сьогодні обіймає посаду заступника ди-
ректора київського ТОВ «Інститут проблем екології та енергозбереження».

Геннадій Темник – Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 
господарства України. У 1992 році закінчив Воронезьке вище військове авіаційне інженерне 
училище за спеціальністю «метеорологія». Має 25 років загального стажу роботи, 14 із яких – 
на державній службі. Основна частина трудової діяльності пройшла у Дніпропетровській об-
ласті. У 2006–2010 рр. працював на посаді заступника Криворізького міського голови, після 
чого впродовж двох років – заступником голови Дніпропетровської облдержадміністрації. У 
2011 році був нагороджений пам’ятною медаллю «За вагомий внесок у розвиток Дніпропе-
тровської області». З грудня 2012 р. очолює Міністерство регіонального розвитку, будівництва 
та житлово-комунального господарства України.
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Бенедикт Таннер – керівник проекту технічної кооперації українського та німецького урядів 
«Енергоефективна та скерована на зменшення змін клімату модернізація промисловості До-
нецької області». Д-р Бенедикт Таннер був старшим дослідником в Інституті економічних до-
сліджень (IFO) у м.Мюнхен. Протягом 1993–1995 років керував проектами Німецького дер-
жавного банку KfW у Східній Європі. З 1995 року пан Таннер працює у Німецькому товаристві 
міжнародного співробітництва GIZ\GTZ, м.Эшборн і спеціалізується на питаннях приватизації 
державних підприємств, реструктуризації підприємств, економіко-політичному консультуван-
ні країн із перехідною економікою. Протягом 2003–2012 років виконував обов’язки націо-
нального менеджера двосторонніх проектів технічної допомоги Федерального міністерства 
екології, охорони природи та безпеки ядерних реакторів Німеччини (BMZ) і Федерального 
міністерства фінансів Німеччини (BMF) з фокусом на Україні, Білорусі та Молдові.  

Ольга Романюк – Член Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
комунальних послуг. Кандидат економічних наук, доцент. У 1994–1996 рр. після успішного 
завершення аспірантури та захисту кандидатської дисертації пані Ольга працювала науковим 
співробітником Інституту економіки Академії наук УРСР. Впродовж 1996-2010 рр. обіймала 
посаду доцента кафедри економічної політики Національної академії державного управління 
при Президентові України. У червні 2004 року їй довірили посаду Президента Інституту міс-
цевого розвитку (за сумісництвом), яку вона обіймала до квітня 2010 року. Крім основної 
діяльності, пані Ольга працювала в численних міжнародних проектах, які впроваджувалися в 
Україні та інших країнах СНД відомими міжнародними інституціями (такими як USAID, Світо-
вий банк, ЄБРР та ін.). У квітні 2010 року Ольгу Романюк призначено заступником міністра з 
питань житлово-комунального господарства України. З травня 2012 року і до сьогодні вона 
є Членом Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних по-
слуг. Державний службовець 2-го рангу.

Юрате Юодснукіте – керівник сектора з енергоефективності та поновлюваної енергетики в 
Представництві Європейського Союзу в Україні. Упродовж 2003–2007 рр. працювала у Мі-
ністерстві фінансів Литовської Республіки та займалася співпрацею з програмами технічної 
допомоги ЄС на підтримку вступу, а потім зі структурними фондами ЄС і Фондом гуртування. 
Будучи заступником керівника відділу, залишила міністерство й у листопаді 2007 р. приєдна-
лася до Представництва Європейського Союзу в Україні. Працювала координатором проектів 
щодо транспортного сектора, а з липня 2013 р. приєдналася до відділу Представництва ЄС, 
що займається питаннями енергетики.

Сергій Волков – Голова сектора енергетики та екології ПРООН в Україні. З 1997 р. пан Сергій 
керує програмами ПРООН у галузях охорони навколишнього природного середовища, зміни 
клімату, ста лого розвитку, розвитку місцевих громад та ін. Під його керівництвом були розро-
блені такі національні стратегічні документи: «Національна доктрина розвитку освіти в Укра-
їні 2015» (2000), «Оцінка електронної готовності України» (2002), «Національна екологічна 
стратегія України» (2007). Пан Сергій забезпечував підтримку з боку ООН щодо ратифікації 
та інституціоналізації Кіотського протоколу в Україні, включно зі створенням національного 
Секретаріату Спільного Виконання та розробки й реалізації перших проектів спільного вико-
нання. Має ступінь кандидата юридичних наук і є автором понад 20 наукових публікацій у га-
лузі фізичної неорганічної хімії, екології, освіти, міжнародних відносин і міжнародного права.
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У 2011 р. АР Крим посіла 18 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 4 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання енер-
гоносіїв у регіоні на 4,9 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 49,3% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 7,8%, або 132 069 тне. Підвищення енергоємності призвело 
до збільшення енергоспоживання на 60 552 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 24 917 тне, а зростання 
енергоспоживання на 46 601 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження АР Крим за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 921 499 тне, або € 398,0 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства АР Крим складає 28,9% від рівня ЄС, що на 8,2 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське господарство 
області посідає 23 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 4,1% енергоносіїв 
на виробництво 3,1% доданої вартості на 792,0 тис. га оброблюваних земель АР Крим. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві скоротилося на 13,8%, або 13 133 тне. Зменшення енергоємності призвело 
до зниження енергоспоживання в сільському господарстві на 28 594 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в 
сільському господарстві підвищилося на 15 461 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві АР Крим оцінюється у 71,1% від 
поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість АР Крим посідає 21 місце за енергоефективністю в Україні й складає 24,8% від рівня ЄС. Це на 26,3 в.п. нижче за середнє по Україні. 
Низька позиція цього сектора зумовлена неефективним споживанням енергоресурсів у хімічній промисловості, енергоефективність якої складає 
лише 13,2% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості АР Крим підвищилося на 7,6%, або 32 606 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 40 018 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 26 766 тне, а зростання 
енергоспоживання на 45 858 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості АР Крим оцінюється 
у 75,2% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у хімічній промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг АР Крим складає 38,6% від рівня ЄС, що на 7,5 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 7 місце за енер-
гоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 12,3% енергоносіїв на виробництво 78,5% доданої вартості АР Крим. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 15,2%, або 32 026 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищен-
ня енергоспоживання в секторі послуг на 40 083 тне; одночасно через уповільнення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг скороти-
лося на 8 057 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється в 61,4% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора АР Крим складає 66% від рівня ЄС, що на 3,6 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор області по-
сідає 15 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 50,8% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 21,1 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 10,4%, або 94 749 тне. Підвищення енергоємності призвело до 
збільшення енергоспоживання на 97 237 тне, тоді як структурні зміни в секторі знизили попит на енергоресурси на 1 850 тне, а зниження енергос-
поживання на 638 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора АР Крим оцінюється у 34,5% 
від поточного енергоспоживання.

АР Крим 

18 – місце в рейтингу 49,3 %
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Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    2 344,3
Площа, тис. га   2 694,5

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 1 986 043
% України   2,9%

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн   47 579,0
% ВВП України   3,7%
на душу населення, грн  20 296,0

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 921 498,5
млн € (у цінах 2010 р.)  398,0

Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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АР Крим 1 986 043 49,3% 921 499 398,0 18

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 81 701 0,48 28,9% 58 075 25,1 23

II. Промисловість 459 638 24,8% 345 688 149,3 21

 С. Добувна промисловість 24 347 0,20 48,5% 12 549 5,4

 D. Переробна промисловість 435 291 0,00 23,5% 333 139 143,9

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 44 648 0,27 55,2% 20 020 8,6

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 526 0,19 50,3% 261 0,1

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  446 0,80 23,1% 343 0,1

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 1 040 0,15 170,5% -734 -0,3

 Хімічне виробництво  344 575 2,21 13,2% 299 020 129,2

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   23 725 0,71 78,4% 5 124 2,2

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 9 498 0,09 40,0% 5 697 2,5

 Виробництво транспортного устаткування  8 595 0,10 41,3% 5 047 2,2

 Інші галузі переробної промисловості 2 237 0,10 173,3% -1 639 -0,7

III. Будівництво 24 166 0,08 15,0% 20 552 8,9

IV. Послуги (без транспорту) 243 326 0,06 38,6% 149 437 64,5 7

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 15 017

 Вантажні перевезення 8 600

VI. Інше енергоспоживання 89 421
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VII. Житловий сектор 1 008 303 0,021 65,5% 347 746 150,2 15

VIII. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 55 871
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У 2011 р. Вінницька область посіла 3 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 2 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність викорис-
тання енергоносіїв у регіоні на 8,7 в.п. вища за середнє по Україні й складає 62,9% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання 
сільського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 7,4%, або 85 633 тне. Підвищення енергоємності 
призвело до збільшення енергоспоживання на 14 968 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 6 692 тне, 
а зростання енергоспоживання на 63 973 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Вінницької області за 
рахунок підвищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 462 733 тне, або € 199,9 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Вінницької області складає 33,9% від рівня ЄС, що на 3,1 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 18 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 12,4% 
енергоносіїв на виробництво 15,6% доданої вартості на 1 257,7 тис. га оброблюваних земель Вінницької області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 13,9%, або 22 915 тне. Зменшення енергоємності призвело 
до зниження енергоспоживання в сільському господарстві на 45 434 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в 
сільському господарстві підвищилося на 68 349 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Вінницької області оцінюється у 
66,1% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Вінницької області посідає 15 місце за енергоефективністю в Україні й складає 36,9% від рівня ЄС. Це на 14,2 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Найбільшим споживачем енергоресурсів у секторі є харчова промисловість (споживає 79% усіх енергоресурсів промисловості). Її енерго-
ефективність є низькою і складає 27,7% від рівня ЄС. Висока позиція промисловості зумовлена відносною ефективністю споживання енергоресурсів 
іншими галузями промисловості.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Вінницької області скоротилося на 1,1%, або 2 092 тне. Підвищення енергоємності при-
звело до збільшення енергоспоживання на 762 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 1 173 тне, а скорочення 
енергоспоживання на 1 681 тне стало наслідком уповільнення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Вінницької області 
оцінюється у 63,1% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у харчовій промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Вінницької області складає 35,6% від рівня ЄС, що на 10,5 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 14 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 7,5% енергоносіїв на виробництво 63,1% доданої вартості Вінницької області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 2,8%, або 3 229 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження 
енергоспоживання в секторі послуг на 7 386 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося 
на 4 158 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 64,4% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Вінницької області складає 83% від рівня ЄС, що на 20,8 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 1 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 48,8% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 16,7 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 9,8%, або 65 561 тне. Підвищення енергоємності призвело до збіль-
шення енергоспоживання на 64 715 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 7 865 тне, а зниження енергоспо-
живання на 7 019 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Вінницької області оцінюється 
у 17,3% від поточного енергоспоживання.

Вінницька область 

3 – місце в рейтингу 62,9 %
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Вінницька область 1 508 232 62,9% 462 733 199,9 3

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 187 508 0,41 33,9% 123 874 53,5 18

II. Промисловість 195 092 36,9% 123 147 53,2 15

 С. Добувна промисловість 10 772 0,57 16,8% 8 968 3,9

 D. Переробна промисловість 184 320 0,42 38,1% 114 179 49,3

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 144 991 0,54 27,7% 104 808 45,3

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 1 467 0,11 83,9% 236 0,1

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  7 762 0,32 57,6% 3 291 1,4

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 471 0,09 279,7% -846 -0,4

 Хімічне виробництво  5 589 0,22 135,5% -1 986 -0,9

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   13 927 0,75 74,3% 3 578 1,5

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 7 297 0,12 27,7% 5 275 2,3

 Виробництво транспортного устаткування  790 0,20 20,9% 625 0,3

 Інші галузі переробної промисловості 2 027 0,12 139,6% -802 -0,3

III. Будівництво 17 786 0,10 11,1% 15 810 6,8

IV. Послуги (без транспорту) 112 658 0,06 35,6% 72 533 31,3 14

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 7 329

 Вантажні перевезення 7 333

VI. Інше енергоспоживання 228 977
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VII. Житловий сектор 735 623 0,017 82,7% 127 370 55,0 1

VIII. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 15 924

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    1 641,2
Площа, тис. га   2 649,2

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 1 508 232
% України   2,3%

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн   29 099,0
% ВВП України   2,3%
на душу населення, грн  17 768,0

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 462 732,9
млн € (у цінах 2010 р.)  199,9

Енергоефективність регіону, % від ЄС 

62,9 %
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У 2011 р. Волинська область посіла 13 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 2 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність викорис-
тання енергоносіїв у регіоні на 2,7 в.п. вища за середнє по Україні й складає 56,9% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання 
сільського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 2,7%, або 19 043 тне. Зниження енергоємності 
призвело до зменшення енергоспоживання на 39 530 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 7 430 тне, а 
зростання енергоспоживання на 27 917 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Волинської області за 
рахунок підвищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 298 529 тне, або € 128,9 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Волинської області складає 27,1% від рівня ЄС, що на 10,0 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає останнє місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 
5,4% енергоносіїв на виробництво 4,3% доданої вартості на 215,1 тис. га оброблюваних земель Волинської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 11,4%, або 4 156 тне. Зменшення енергоємності призвело до 
зниження енергоспоживання в сільському господарстві на 2 963 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сіль-
ському господарстві підвищилося на 7 119 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Волинської області оцінюється у 72,9% 
від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Волинської області посідає 18 місце за енергоефективністю в Україні й складає 31,3% від рівня ЄС. Це на 19,8 в.п. нижче за серед-
нє по Україні. Основними споживачами енергоресурсів є харчова промисловість, добувна та виробництво неметалевих мінеральних виробів. Їхня 
енергоефективність складає відповідно 19,1%, 12,0% і 28,3% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Волинської області підвищилося на 5,5%, або 7 151 тне. Підвищення енергоємності призве-
ло до збільшення енергоспоживання на 8 302 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 11 894 тне, а зростання 
енергоспоживання на 10 744 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Волинської області 
оцінюється у 68,7% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у харчовій галузі й добувній промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Волинської області складає 36,3% від рівня ЄС, що на 9,8 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 13 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 10,7% енергоносіїв на виробництво 73,6% доданої вартості Волинської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 12,7%, або 11 812 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження 
енергоспоживання в секторі послуг на 18 827 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищило-
ся на 7 015 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 63,7% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Волинської області складає 74% від рівня ЄС, що на 11,8 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 8 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 55,6% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 18,8 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 4,4%, або 19 125 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшен-
ня енергоспоживання на 24 376 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 4 464 тне, а підвищення енергоспо-
живання на 786 тне стало наслідком збільшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Волинської області оцінюється 
у 26,3% від поточного енергоспоживання.

Волинська область 

13 – місце в рейтингу 56,9 %
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Волинська область 755 519 56,9% 298 529 128,9 13

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 40 715 0,51 27,1% 29 701 12,8 25

II. Промисловість 137 914 31,3% 94 763 40,9 18

 С. Добувна промисловість 20 155 0,79 12,0% 17 744 7,7

 D. Переробна промисловість 117 758 0,41 34,6% 77 018 33,3

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 64 757 0,79 19,1% 52 410 22,6

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 1 301 0,18 54,8% 588 0,3

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  14 308 0,46 39,7% 8 625 3,7

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 5 634 0,36 69,5% 1 719 0,7

 Хімічне виробництво  262 0,27 107,4% -19 0,0

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   8 422 1,96 28,3% 6 038 2,6

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 10 114 0,13 26,2% 7 459 3,2

 Виробництво транспортного устаткування  2 577 0,16 26,3% 1 899 0,8

 Інші галузі переробної промисловості 7 179 0,13 123,7% -1 701 -0,7

III. Будівництво 12 741 0,13 8,7% 11 633 5,0

IV. Послуги (без транспорту) 81 164 0,06 36,3% 51 735 22,3 13

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 5 375

 Вантажні перевезення 11 607

VI. Інше енергоспоживання 32 894
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VII. Житловий сектор 420 186 0,019 73,7% 110 698 47,8 8

VIII. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 12 922

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 037,2
2 014,4

17 637,0
1,4%
16 993,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

298 528,7
128,9

755 519
1,1%

Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Дніпропетровська область посіла 17 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 3 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність викорис-
тання енергоносіїв у регіоні на 4,7 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 49,5% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сіль-
ського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 0,2%, або 18 631 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 314 352 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 269 380 тне, а зростання 
енергоспоживання на 565 101 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Дніпропетровської області за рахунок 
підвищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 4 890 589 тне, або € 2 112,5 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Дніпропетровської області складає 31,3% від рівня ЄС, що на 5,8 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 21 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 1,5% 
енергоносіїв на виробництво 2,1% доданої вартості на 1 438,7 тис. га оброблюваних земель Дніпропетровської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 7,5%, або 11 020 тне. Зменшення енергоємності призвело до зни-
ження енергоспоживання в сільському господарстві на 27 275 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 38 295 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Дніпропетровської області оцінюється у 68,7% 
від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Дніпропетровської області посідає 5 місце за енергоефективністю в Україні й складає 49,3% від рівня ЄС. Це на 1,8 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Висока позиція цього сектора зумовлена порівняно ефективним споживанням енергоресурсів у металургії та добувній промисловості, часка 
яких у сукупному енергоспоживанні промисловості складала 90,5%. Енергоефективність цих галузей складає відповідно 38,8% і 53,6% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Дніпропетровської області скоротилося на 1,3%, або 93 837 тне. Зниження енергоємності при-
звело до зменшення енергоспоживання на 358 874 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 291 834 тне, а зростан-
ня енергоспоживання на 556 871 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Дніпропетровської 
області оцінюється у 50,7% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у металургії та добувній промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Дніпропетровської області складає 46,7% від рівня ЄС, що на 0,6 в.п. вище за середнє по Україні. Сектор посідає 4 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 3,2% енергоносіїв на виробництво 41,9% доданої вартості Дніпропетровської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 1,5%, або 4 947 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищен-
ня енергоспоживання в секторі послуг на 610 тне; тоді як через уповільнення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на  
5 557 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 53,3% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Дніпропетровської області складає 53% від рівня ЄС, що на 9,0 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий 
сектор області посідає 24 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 19,7% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 

житлової площі витрачається 26,1 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 3,4%, або 67 113 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшен-
ня енергоспоживання на 66 110 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 22 455 тне, а зниження енергоспоживання 
на 21 451 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Дніпропетровської області оцінюється 
у 47,2% від поточного енергоспоживання.

Дніпропетровська область 

17 – місце в рейтингу 49,5 %
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Дніпропетровська область 10 494 050 49,5% 4 890 589 2 112,5 17

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 157 727 0,44 31,3% 108 427 46,8 21

II. Промисловість 7 088 131 49,3% 3 596 408 1 553,4 5

 С. Добувна промисловість 1 263 381 0,24 38,8% 773 796 334,2

 D. Переробна промисловість 5 824 750 1,41 51,5% 2 822 612 1 219,2

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 147 906 0,45 33,3% 98 722 42,6

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 4 957 0,16 59,3% 2 019 0,9

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  10 107 3,63 5,1% 9 592 4,1

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 13 153 0,13 186,0% -11 313 -4,9

 Хімічне виробництво  154 889 0,99 29,5% 109 239 47,2

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   194 041 1,55 35,8% 124 515 53,8

 Металургія 5 147 938 2,16 53,6% 2 389 531 1 032,1

 Машинобудування 80 910 0,24 14,3% 69 318 29,9

 Виробництво транспортного устаткування  49 592 0,09 47,0% 26 305 11,4

 Інші галузі переробної промисловості 21 257 0,21 78,0% 4 684 2,0

III. Будівництво 37 561 0,12 9,5% 34 008 0,0

IV. Послуги (без транспорту) 331 683 0,05 46,7% 176 737 76,3 4

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 7 734

 Вантажні перевезення 23 840

VI. Інше енергоспоживання 294 157
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VII. Житловий сектор 2 067 836 0,026 52,8% 975 009 421,1 24

VIII. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 485 380

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

3 336,5
3 192,3

140 020,0
11,2%
42 068,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

4 890 589,3
2 112,5

10 494 050
15,7%

Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Донецька область посіла 4 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 1 позицію порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 8,7 в.п. вища за середнє по Україні й складає 62,9% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 6,0%, або 556 697 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 2 202 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 73 406 тне, а зростання енергос-
поживання на 632 305 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Донецької області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 3 650 475 тне, або € 1 576,8 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Донецької області складає 38,2% від рівня ЄС, що на 1,1 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське госпо-
дарство області посідає 13 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 1,0% енер-
гоносіїв на виробництво 1,7% доданої вартості на 1 094,6 тис. га оброблюваних земель Донецької області. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання 
в сільському господарстві підвищилося на 5,1%, або 5 573 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в сільському 
господарстві на 16 141 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 21 715 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Донецької області оцінюється у 61,8% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Донецької області посідає 1 місце за енергоефективністю в Україні й складає 67,9% від рівня ЄС. Це на 16,8 в.п. вище за середнє по 
Україні. Перше місце Донецької області в рейтингу цього сектора зумовлена ефективним споживанням енергоресурсів у металургії, енергоефективність 
якої складає 78,9% від рівня ЄС. При цьому, енергоспоживання у добувній, хімічній промисловості та виробництві неметалевих мінеральних виробів є 
неефективним порівняно з країнами ЄС, проте частка цих галузей у сукупному енергоспоживанні значно поступається частці металургії.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Донецької області підвищилося на 6,2%, або 389 834 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 118 425 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 116 296 тне, а зростання 
енергоспоживання на 624 554 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Донецької області 
оцінюється у 32,1% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у металургії, добувній, хімічній промисловості та виробництві не-
металевих мінеральних виробів.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Донецької області складає 53,5% від рівня ЄС, що на 7,4 в.п. вище за середнє по Україні. Сектор посідає 2 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 3,0% енергоносіїв на виробництво 47,5% доданої вартості Донецької області. Порівняно з  
2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 4,4%, або 14 697 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення енергоспо-
живання в секторі послуг на 1 318 тне; тоді як через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 13 380 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 46,5% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Донецької області складає 54% від рівня ЄС, що на 7,7 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий сектор облас-
ті посідає 22 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 22,0% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 25,5 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 5,4%, або 133 518 тне. Підвищення енергоємності призвело до збіль-
шення енергоспоживання на 126 752 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 42 890 тне, а зниження енергоспо-
живання на 36 124 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Донецької області оцінюється 
у 45,8% від поточного енергоспоживання.

Донецька область 

4 – місце в рейтингу 62,9 %
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Донецька область 11 777 756 62,9% 3 650 475 1 576,8 4

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 115 434 0,36 38,2% 71 338 30,8 13

II. Промисловість 6 709 816 67,9% 2 156 232 931,4 1

 С. Добувна промисловість 643 240 0,24 38,8% 393 726 170,1

 D. Переробна промисловість 6 066 576 1,03 70,9% 1 762 506 761,3

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 118 719 0,23 64,9% 41 697 18,0

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 4 752 0,23 41,5% 2 778 1,2

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  1 727 0,44 42,3% 996 0,4

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 5 286 0,12 201,8% -5 381 -2,3

 Хімічне виробництво  315 482 2,01 14,5% 269 785 116,5

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   298 402 1,53 36,3% 189 989 82,1

 Металургія 5 062 001 1,46 78,9% 1 067 649 461,2

 Машинобудування 200 786 0,26 13,2% 174 314 75,3

 Виробництво транспортного устаткування  47 739 0,07 58,3% 19 913 8,6

 Інші галузі переробної промисловості 11 682 0,18 93,4% 766 0,3

III. Будівництво 82 198 0,10 11,2% 72 995 0,0

IV. Послуги (без транспорту) 351 545 0,04 53,5% 163 408 70,6 2

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 22 030

 Вантажні перевезення 31 710

VI. Інше енергоспоживання 687 285
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VII. Житловий сектор 2 589 355 0,026 54,2% 1 186 502 512,5 22

VIII. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 1 188 383

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

4 433,0
2 651,7

161 021,0
12,8%
36 446,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

3 650 474,6
1 576,8

11 777 756
17,6%

Енергоефективність регіону, % від ЄС 

www.energy-index.com.ua
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У 2011 р. Житомирська область посіла 8 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 3 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність викорис-
тання енергоносіїв у регіоні на 6,0 в.п. вища за середнє по Україні й складає 60,2% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання 
сільського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 0,8%, або 8 446 тне. Зниження енергоємності при-
звело до зменшення енергоспоживання на 2 748 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 5 240 тне, а зростання 
енергоспоживання на 16 434 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Житомирської області за рахунок під-
вищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 405 373 тне, або € 175,1 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Житомирської області складає 49,4% від рівня ЄС, що на 12,3 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 3 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 5,9% енер-
гоносіїв на виробництво 9,9% доданої вартості на 497,8 тис. га оброблюваних земель Житомирської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 11,1%, або 6 323 тне. Збільшення енергоємності призвело до під-
вищення енергоспоживання в сільському господарстві на 2 039 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 4 284 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Житомирської області оцінюється у 50,6% від 
поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Житомирської області посідає 16 місце за енергоефективністю в Україні й складає 36,8% від рівня ЄС. Це на 14,3 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Низька ефективність цього сектора зумовлена неефективним споживанням енергоресурсів у харчовій галузі, добувній промисловості і ви-
робництві неметалевих мінеральних виробів. Їхня енергоефективність складає відповідно лише 26,9%, 16,1% та 62,2% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Житомирської області підвищилося на 14,4%, або 29 904 тне. Підвищення енергоємності при-
звело до збільшення енергоспоживання на 17 196 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 12 996 тне, а зростання 
енергоспоживання на 25 704 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Житомирської області 
оцінюється у 63,2% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у харчовій галузі і добувній промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Житомирської області складає 27,3% від рівня ЄС, що на 18,8 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 
останнє місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 10,9% енергоносіїв на виробництво 65,1% доданої вартості Житомирської 
області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 3,0%, або 3 694 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення 
енергоспоживання в секторі послуг на 3 999 тне; одночасно через уповільнення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 
7 693 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 72,7% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Житомирської області складає 78% від рівня ЄС, що на 16,3 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 3 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 54,7% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 17,7 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 3,7%, або 22 792 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 24 614 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 7 756 тне, а зниження енергоспоживання на 
5 933 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Житомирської області оцінюється у 21,8% 
від поточного енергоспоживання.

Житомирська область 

8 – місце в рейтингу 60,2 %
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Житомирська область 1 080 702 60,2% 405 373 175,1 8

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 63 327 0,28 49,4% 32 045 13,8 3

II. Промисловість 236 996 36,8% 149 881 64,7 16

 С. Добувна промисловість 52 202 0,59 16,1% 43 774 18,9

 D. Переробна промисловість 184 794 0,48 42,6% 106 107 45,8

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 58 101 0,56 26,9% 42 455 18,3

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 5 036 0,13 71,7% 1 424 0,6

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  22 760 0,72 25,6% 16 933 7,3

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 20 359 1,09 22,8% 15 711 6,8

 Хімічне виробництво  3 394 0,15 200,2% -3 400 -1,5

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   59 742 0,89 62,2% 22 583 9,8

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 8 822 0,10 33,7% 5 853 2,5

 Виробництво транспортного устаткування  430 0,05 89,1% 47 0,0

 Інші галузі переробної промисловості 6 150 0,62 26,8% 4 502 1,9

III. Будівництво 9 767 0,10 11,3% 8 659 3,7

IV. Послуги (без транспорту) 117 808 0,08 27,3% 85 660 37,0 25

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 5 938

 Вантажні перевезення 5 597

VI. Інше енергоспоживання 33 950

С
по

ж
и

ва
нн

я 
ен

ер
го

но
сі

їв
, 

тн
е

Ен
ер

го
-

єм
ні

ст
ь,

 Т
Н

Е/
м

2  ж
и

тл
а 

Ен
ер

го
-

еф
ек

ти
вн

іс
ть

, 
%

 Є
С

 

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
тн

е

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
€2

01
0

Ре
й

ти
нг

IV. Житловий сектор 591 081 0,018 78,2% 129 129 55,8 3

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 16 237

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 279,0
2 982,7

21 928,0
1,7%
17 184,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

405 372,9
175,1

1 080 702
1,6%

Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Закарпатська область посіла 1 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 3 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 10,1 в.п. вища за середнє по Україні й складає 64,3% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільсько-
го господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 0,1%, або 702 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 18 438 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 2 447 тне, а зростання енергос-
поживання на 21 587 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Закарпатської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 258 043 тне, або € 111,5 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Закарпатської області складає 39,9% від рівня ЄС, що на 2,8 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 10 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 1,3% 
енергоносіїв на виробництво 1,5% доданої вартості на 49,2 тис. га оброблюваних земель Закарпатської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 0,2%, або 24 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження 
енергоспоживання в сільському господарстві на 2 827 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господар-
стві підвищилося на 2 852 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Закарпатської області оцінюється у 60,1% від поточного 
енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Закарпатської області посідає 4 місце за енергоефективністю в Україні й складає 50,3% від рівня ЄС. Це на 0,8 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Область не є індустріальною, частка промисловості в сукупному енергоспоживанні є незначною. Висока позиція цього сектора зумовлена від-
сутністю неефективних енергоємних підприємств на території області.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Закарпатської області підвищилося на 14,1%, або 7 291 тне. Підвищення енергоємності при-
звело до збільшення енергоспоживання на 8 499 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 12 440 тне, а зростання 
енергоспоживання на 11 232 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Закарпатської області 
оцінюється у 49,7% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у деревообробній і хімічних галузях.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Закарпатської області складає 34,3% від рівня ЄС, що на 11,8 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає  
17 місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 11,5% енергоносіїв на виробництво 73,2% доданої вартості Закарпатської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 1,5%, або 1 331 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енер-
госпоживання в секторі послуг на 3 364 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
4 696 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 65,7% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Закарпатської області складає 72% від рівня ЄС, що на 9,6 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 12 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 72,2% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 19,3 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 1,2%, або 7 004 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 19 686 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 9 994 тне, а підвищення енергоспоживання 
на 2 689 тне стало наслідком збільшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Закарпатської області оцінюється у 28,5% 
від поточного енергоспоживання.

Закарпатська область 

1 – місце в рейтингу 64,3 %
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Закарпатська область 774 531 64,3% 258 043 111,5 1

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 10 287 0,35 39,9% 6 184 2,7 10

II. Промисловість 59 171 50,3% 29 410 12,7 4

 С. Добувна промисловість 2 948 0,41 22,9% 2 273 1,0

 D. Переробна промисловість 56 222 0,15 51,7% 27 138 11,7

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 9 679 0,35 43,1% 5 507 2,4

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 4 277 0,14 67,1% 1 407 0,6

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  13 987 0,85 21,7% 10 950 4,7

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 612 0,30 82,7% 106 0,0

 Хімічне виробництво  9 164 2,47 11,8% 8 082 3,5

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   3 291 0,87 63,6% 1 199 0,5

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 5 669 0,03 137,4% -2 121 -0,9

 Виробництво транспортного устаткування  740 0,03 144,9% -333 -0,1

 Інші галузі переробної промисловості 8 804 0,23 73,4% 2 340 1,0

III. Будівництво 6 026 0,06 20,2% 4 807 2,1

IV. Послуги (без транспорту) 88 719 0,06 34,3% 58 268 25,2 17

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 2 157

 Вантажні перевезення 17 992

VI. Інше енергоспоживання 27 856
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IV. Житловий сектор 559 553 0,019 71,5% 159 372 68,8 12

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 2 768

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 247,4
1 275,3

18 054,0
1,4%
14 455,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

258 042,6
111,5

774 531
1,2%

Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Запорізька область залишилася на 9 місці у рейтингу енергоефективності. Ефективність використання енергоносіїв у регіоні на 5,7 в.п. вища 
за середнє по Україні й складає 59,9% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського господарства, промисловості, будів-
ництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 3,1%, або 99 572 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення енергоспоживання на  
67 492 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 25 817 тне, а зростання енергоспоживання на 141 248 тне стало 
наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Запорізької області за рахунок підвищення енергоефективності до рівня ЄС 
оцінюється у 1 341 755 тне, або € 579,6 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Запорізької області складає 33,0% від рівня ЄС, що на 4,1 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське госпо-
дарство області посідає 20 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 2,6% енерго-
носіїв на виробництво 4,1% доданої вартості на 1 361,0 тис. га оброблюваних земель Запорізької області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві скоротилося на 5,8%, або 6 098 тне. Зменшення енергоємності призвело до зни-
ження енергоспоживання в сільському господарстві на 14 112 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 8 014 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Запорізької області оцінюється у 67,0% від по-
точного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Запорізької області посідає 3 місце за енергоефективністю в Україні й складає 63,7% від рівня ЄС. Це на 12,6 в.п. вище за середнє по 
Україні. Висока позиція цього сектора зумовлена ефективним споживанням енергоресурсів у металургії, що є головним споживачем енергоресурсів у 
області – 81% сукупного енергоспоживання промисловості. Її енергоефективність зросла за рік на 7 в.п. і складає 70,7% від рівня ЄС, що дозволило 
області заощадити приблизно 169 тис. тне.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Запорізької області підвищилося на 0,7%, або 13 738 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 151 058 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 14 293 тне, а зростання 
енергоспоживання на 150 503 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Запорізької області 
оцінюється у 36,3% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у металургії.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Запорізької області складає 32,9% від рівня ЄС, що на 13,2 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 18 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 5,1% енергоносіїв на виробництво 50,9% доданої вартості Запорізької області. Порівняно з 
2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 16,5%, або 27 115 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення енергоспожи-
вання в секторі послуг на 33 347 тне; одночасно через уповільнення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 6 232 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 67,1% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Запорізької області складає 60% від рівня ЄС, що на 1,6 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 19 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 25,2% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 22,9 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 7,7%, або 66 755 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшен-
ня енергоспоживання на 65 296 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 11 524 тне, а зниження енергоспоживання 
на 10 064 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Запорізької області оцінюється у 39,7% 
від поточного енергоспоживання.

Запорізька область 

9 – місце в рейтингу 59,9 %
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Запорізька область 3 733 188 59,9% 1 341 755 579,6 9

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 98 487 0,42 33,0% 65 968 28,5 20

II. Промисловість 2 110 869 63,7% 766 780 331,2 3

 С. Добувна промисловість 38 079 0,20 46,7% 20 286 8,8

 D. Переробна промисловість 2 072 791 0,91 64,0% 746 494 322,4

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 89 157 0,56 26,6% 65 479 28,3

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 2 220 0,17 57,2% 950 0,4

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  582 0,52 35,2% 377 0,2

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 1 055 0,11 225,2% -1 321 -0,6

 Хімічне виробництво  7 011 0,22 132,1% -2 248 -1,0

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   92 342 1,31 42,3% 53 271 23,0

 Металургія 1 714 414 1,64 70,7% 502 574 217,1

 Машинобудування 95 700 0,22 15,4% 80 935 35,0

 Виробництво транспортного устаткування  66 451 0,14 30,5% 46 163 19,9

 Інші галузі переробної промисловості 3 857 0,18 91,9% 313 0,1

III. Будівництво 9 161 0,07 15,9% 7 703 3,3

IV. Послуги (без транспорту) 191 620 0,07 32,9% 128 583 55,5 18

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 5 974

 Вантажні перевезення 15 748

VI. Інше енергоспоживання 121 589
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IV. Житловий сектор 938 978 0,023 60,3% 372 721 161,0 19

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 240 763

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 801,3
2 718,3

49 525,0
3,9%
27 567,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

1 341 755,3
579,6

3 733 188
5,6%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Івано-Франківська область посіла 11 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 1 позицію порівняно з 2010 р. Ефективність ви-
користання енергоносіїв у регіоні на 3,8 в.п. вища за середнє по Україні й складає 58,1% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання 
сільського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 7,6%, або 82 013 тне. Підвищення енергоємності 
призвело до збільшення енергоспоживання на 298 434 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 283 207 тне, а 
зростання енергоспоживання на 66 786 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Івано-Франківської області 
за рахунок підвищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 484 705 тне, або € 209,4 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Івано-Франківської області складає 45,3% від рівня ЄС, що на 8,2 в.п. вище за середнє по Україні. Сіль-
ське господарство області посідає 6 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 1,4% 
енергоносіїв на виробництво 3,1% доданої вартості на 114,0 тис. га оброблюваних земель Івано-Франківської області. Порівняно з 2010 р., енер-
госпоживання в сільському господарстві підвищилося на 20,2%, або 4 429 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання 
в сільському господарстві на 1 748 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося 
на 6 177 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Івано-Франківської області оцінюється у 54,7% від поточного енергоспо-
живання.

Промисловість

Промисловість Івано-Франківської області посідає 12 місце за енергоефективністю в Україні й складає 39,8% від рівня ЄС. Це на 11,3 в.п. нижче за 
середнє по Україні. Така позиція цього сектора зумовлена ефективним споживанням енергоресурсів у виробництві неметалевих мінеральних виробів 
і вкрай неефективним у хімічній галузі. Їхня енергоефективність складає відповідно 73,0% і 0,3% від рівня ЄС. Така низька ефективність хімічної га-
лузі пояснюється фактично нульовою доданою вартістю при значному обсягу енергоспоживання на хімічних підприємствах області. Порівняно з 2010 
р., енергоспоживання промисловості Івано-Франківської області підвищилося на 40,3%, або 115 377 тне. Підвищення енергоємності призвело до 
збільшення енергоспоживання на 358 516 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 298 387 тне, а зростання енер-
госпоживання на 55 248 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Івано-Франківської області 
оцінюється у 60,2% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у хімічній галузі.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Івано-Франківської області складає 39,3% від рівня ЄС, що на 6,8 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 6 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 4,8% енергоносіїв на виробництво 58,5% доданої вартості Івано-Франківської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 1,5%, або 1 364 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енер-
госпоживання в секторі послуг на 3 529 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
4 893 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 60,7% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Івано-Франківської області складає 74% від рівня ЄС, що на 11,9 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сек-
тор області посідає 7 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 33,2% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 18,7 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 5,9%, або 39 368 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 54 281 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 15 180 тне, а зниження енергоспоживання 
на 267 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Івано-Франківської області оцінюється у 
26,2% від поточного енергоспоживання.

Івано-Франківська область 

11 – місце в рейтингу 58,1 %
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Івано-Франківська область 1 884 841 58,1% 484 705 209,4 11

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 26 334 0,31 45,3% 14 415 6,2 6

II. Промисловість 401 997 39,8% 242 131 104,6 12

 С. Добувна промисловість 29 793 0,05 184,8% -25 274 -10,9

 D. Переробна промисловість 372 204 1,08 28,2% 267 404 115,5

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 13 640 0,25 59,4% 5 540 2,4

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 3 827 0,24 39,5% 2 315 1,0

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  35 277 0,68 27,1% 25 730 11,1

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 3 145 0,16 153,4% -1 680 -0,7

 Хімічне виробництво  206 720 86,07 0,3% 206 019 89,0

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   102 095 0,76 73,0% 27 535 11,9

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 3 552 0,09 37,8% 2 210 1,0

 Виробництво транспортного устаткування  1 037 0,52 8,1% 953 0,4

 Інші галузі переробної промисловості 2 912 0,12 141,8% -1 217 -0,5

III. Будівництво 11 501 0,07 15,7% 9 700 4,2

IV. Послуги (без транспорту) 90 420 0,06 39,3% 54 910 23,7 6

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 2 679

 Вантажні перевезення 14 413

VI. Інше енергоспоживання 474 595
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IV. Житловий сектор 625 378 0,019 73,8% 163 550 70,6 7

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 237 525

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 379,8
1 392,7

26 752,0
2,1%
19 386,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

484 705,0
209,4

1 884 841
2,8%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Київська область посіла 19 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 3 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 5,4 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 48,8% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 5,3%, або 115 043 тне. Підвищення енергоємності призвело до 
збільшення енергоспоживання на 33 077 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 7 593 тне, а зростання енер-
госпоживання на 74 373 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Київської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 1 166 645 тне, або € 503,9 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Київської області складає 31,1% від рівня ЄС, що на 6,0 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське госпо-
дарство області посідає 22 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 8,2% енер-
гоносіїв на виробництво 7,8% доданої вартості на 1 252,5 тис. га оброблюваних земель Київської області. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в 
сільському господарстві скоротилося на 1,3%, або 2 567 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в сільському гос-
подарстві на 42 512 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 39 945 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Київської області оцінюється у 68,9% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Київської області посідає 9 місце за енергоефективністю в Україні й складає 46,0% від рівня ЄС. Це на 5,1 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Порівняно висока позиція цього сектора зумовлена структурою промисловості області, а саме відсутністю великих неефективних енергоєм-
них виробництв, а також відносною енергоефективністю найбільших споживачів енергоресурсів. Харчова, целюлозно-паперова промисловість і ви-
робництво неметалевих мінеральних виробів споживають понад 80% усіх енергоресурсів промисловості. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання 
промисловості Київської області підвищилося на 22,3%, або 76 774 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшення енергоспоживання на 
 84 381 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 19 311 тне, а зростання енергоспоживання на 11 704 тне стало 
наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Київської області оцінюється у 54,0% від поточного енергос-
поживання та зосереджений переважно у харчовій і целюлозно-паперовій промисловості. Слід вказати на дуже значне падіння енергоефективності 
найбільшого споживача енергоресурсів – харчової промисловості, показник енергоефективності якої за рік знизився з 59,5% до 29,3%.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Київської області складає 37,6% від рівня ЄС, що на 8,5 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 8 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 9,0% енергоносіїв на виробництво 66,8% доданої вартості Київської області. Порівняно з  
2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 50,3%, або 73 205 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення енергоспожи-
вання в секторі послуг на 52 136 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 21 068 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 62,4% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Київської області складає 55% від рівня ЄС, що на 7,1 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий сектор області 
посідає 21 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 58,0% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 25,2 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 2,7%, або 39 603 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 64 648 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 26 904 тне, а зниження енергоспоживання 
на 1 858 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Київської області оцінюється у 45,2% від 
поточного енергоспоживання.

Київська область 

19 – місце в рейтингу 53,0 %

РЕЙТИНГ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ОБЛАСТЕЙ УКРАЇНИ

64



С
по

ж
и

ва
нн

я 
ен

ер
го

но
сі

їв
, 

тн
е

Ен
ер

го
-

єм
ні

ст
ь,

 т
не

/
 

10
00

€
20

00
П

КС
 

Ен
ер

го
-

еф
ек

ти
вн

іс
ть

, 
%

 Є
С

 

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
тн

е

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
м

лн
 €

20
10

Ре
й

ти
нг

Київська область 2 426 565 48,8% 1 166 645 503,9 19

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 198 007 0,45 31,1% 136 399 58,9 22

II. Промисловість 421 093 46,0% 227 593 98,3 9

 С. Добувна промисловість 5 937 0,48 19,6% 4 776 2,1

 D. Переробна промисловість 415 156 0,41 46,3% 222 817 96,2

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 187 496 0,51 29,3% 132 526 57,2

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 3 385 0,10 95,6% 148 0,1

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  6 374 0,75 24,6% 4 809 2,1

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 79 040 0,75 33,0% 52 928 22,9

 Хімічне виробництво  3 540 0,12 234,4% -4 760 -2,1

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   77 090 0,64 86,9% 10 116 4,4

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 16 211 0,08 41,6% 9 466 4,1

 Виробництво транспортного устаткування  1 234 0,13 33,1% 826 0,4

 Інші галузі переробної промисловості 40 786 0,28 58,9% 16 759 7,2

III. Будівництво 35 524 0,08 13,8% 30 617 13,2

IV. Послуги (без транспорту) 218 601 0,06 37,6% 136 309 58,9 8

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 4 083

 Вантажні перевезення 34 232

VI. Інше енергоспоживання 51 649
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IV. Житловий сектор 1 406 587 0,025 54,8% 635 727 274,6 21

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 56 789

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 717,6
2 812,1

59 154,0
4,7%
34 420,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

1 166 645,4
503,9

2 426 565
3,6%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Кіровоградська область посіла 14 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 1 позицію порівняно з 2010 р. Ефективність вико-
ристання енергоносіїв у регіоні на 1,3 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 53,0% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживан-
ня сільського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 5,0%, або 42 169 тне. Зниження енергоємності 
призвело до зменшення енергоспоживання на 168 855 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 166 364 тне, а 
зростання енергоспоживання на 44 660 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Кіровоградської області за 
рахунок підвищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 416 984 тне, або € 180,1 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Кіровоградської області складає 43,0% від рівня ЄС, що на 6,0 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 7 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 10,9% 
енергоносіїв на виробництво 17,8% доданої вартості на 1 252,5 тис. га оброблюваних земель Кіровоградської області. Порівняно з 2010 р., енер-
госпоживання в сільському господарстві підвищилося на 3,4%, або 3 568 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в 
сільському господарстві на 27 722 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 
31 291 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Кіровоградської області оцінюється у 57,0% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Кіровоградської області посідає 23 місце за енергоефективністю в Україні й складає 20,2% від рівня ЄС. Це на 30,9 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Низька позиція цього сектора зумовлена неефективним споживанням енергоресурсів у металургії та харчовій промисловості. В Кіровоград-
ській області металургія представлена виробництвом нікелю необробленого, твердих сплавів і тугоплавких металів, енергоємність яких є значно вищою 
порівняно із середнім значенням для металургії України. Енергоефективність іншого великого споживача енергоресурсів – харчової промисловості – є 
також низькою порівняно з ЄС і складає 25,2%. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Кіровоградської області підвищилося на 0,3%, 
або 776 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення енергоспоживання на 175 099 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит 
на енергоресурси на 159 405 тне, а зростання енергоспоживання на 16 470 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергоз-
береження промисловості Кіровоградської області оцінюється у 79,8% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у металургії і 
харчовій промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Кіровоградської області складає 32,0% від рівня ЄС, що на 14,1 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 
21 місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 7,8% енергоносіїв на виробництво 60,9% доданої вартості Кіровоградської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 39,3%, або 22 241 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення 
енергоспоживання в секторі послуг на 19 535 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося 
на 2 706 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 68,0% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Кіровоградської області складає 81% від рівня ЄС, що на 18,8 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 2 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 42,1% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 17,1 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 4,9%, 
або 19 734 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшення енергоспоживання на 19 065 тне, тоді як структурні зміни в секторі знизили попит 
на енергоресурси на 6 959 тне, а зниження енергоспоживання на 6 290 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбережен-
ня житлового сектора Кіровоградської області оцінюється у 19,3% від поточного енергоспоживання.

Кіровоградська область 

14 – місце в рейтингу 48,8 %
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Кіровоградська область 1 005 938 53,0% 416 984 180,1 14

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 109 535 0,32 43,0% 62 385 26,9 7

II. Промисловість 271 310 20,2% 216 612 93,6 23

 С. Добувна промисловість 28 272 0,33 28,5% 20 201 8,7

 D. Переробна промисловість 243 038 0,96 19,2% 196 411 84,8

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 75 725 0,59 25,2% 56 612 24,5

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 283 0,06 155,7% -158 -0,1

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  1 287 0,28 66,4% 433 0,2

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 476 0,19 133,1% -158 -0,1

 Хімічне виробництво  2 965 0,70 42,0% 1 721 0,7

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   9 480 0,74 75,2% 2 354 1,0

 Металургія 140 544 13,85 8,3% 128 818 55,6

 Машинобудування 9 976 0,15 22,7% 7 714 3,3

 Виробництво транспортного устаткування  361 0,11 36,5% 229 0,1

 Інші галузі переробної промисловості 1 941 0,10 159,5% -1 154 -0,5

III. Будівництво 3 639 0,05 22,3% 2 828 1,2

IV. Послуги (без транспорту) 78 845 0,07 32,0% 53 605 23,2 21

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 7 099

 Вантажні перевезення 8 498

VI. Інше енергоспоживання 94 686
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IV. Житловий сектор 423 032 0,017 80,7% 81 553 35,2 2

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 9 294

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 010,0
2 458,8

20 041,0
1,6%
19 918,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

416 983,7
180,1

1 005 938
1,5%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Луганська область посіла 23 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 1 позицію порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 9,5 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 44,7% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 8,3%, або 347 946 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 254 161 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 5 260 тне, а зростання енергос-
поживання на 607 368 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Луганської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 2 504 752 тне, або € 1 081,9 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Луганської області складає 33,7% від рівня ЄС, що на 3,4 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське госпо-
дарство області посідає 19 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 1,1% енерго-
носіїв на виробництво 2,9% доданої вартості на 943,0 тис. га оброблюваних земель Луганської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 3,4%, або 2 189 тне. Зменшення енергоємності призвело до зни-
ження енергоспоживання в сільському господарстві на 10 777 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 12 966 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Луганської області оцінюється у 66,3% від по-
точного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Луганської області посідає 10 місце за енергоефективністю в Україні й складає 41,9% від рівня ЄС. Це на 9,2 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Десята позиція промисловості Луганської області в рейтингу зумовлена неефективним споживанням енергоресурсів у металургії та хімічній 
промисловості. Енергоефективність металургії складає 50,6%, а хімічної промисловості лише 9,3% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Луганської області підвищилося на 11,0%, або 278 436 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 306 691 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 27 316 тне, а збільшення 
енергоспоживання на 612 443 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Луганської області 
оцінюється у 58,1% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у металургії, хімічній галузі та добувній промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Луганської області складає 30,0% від рівня ЄС, що на 16,1 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає пере-
достаннє місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 3,1% енергоносіїв на виробництво 46,7% доданої вартості Луганської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 4,7%, або 8 628 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення 
енергоспоживання в секторі послуг на 317 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
8 311 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 70,0% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Луганської області складає 53% від рівня ЄС, що на 8,6 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий сектор об-
ласті посідає 23 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 23,0% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 25,9 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 4,2%, або 57 882 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшен-
ня енергоспоживання на 59 684 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 22 056 тне, а зниження енергоспоживання 
на 23 857 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Луганської області оцінюється у 46,7% 
від поточного енергоспоживання.

Луганська область 

23 – місце в рейтингу 44,7 %
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Луганська область 6 235 153 44,7% 2 504 752 1 081,9 23

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 67 481 0,41 33,7% 44 769 19,3 19

II. Промисловість 2 813 243 41,9% 1 634 018 705,8 10

 С. Добувна промисловість 267 408 0,27 35,1% 173 537 75,0

 D. Переробна промисловість 2 545 835 1,43 42,6% 1 460 481 630,8

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 40 677 0,58 26,0% 30 103 13,0

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 3 268 0,13 72,6% 897 0,4

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  988 0,46 40,2% 590 0,3

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 68 496 1,40 17,8% 56 312 24,3

 Хімічне виробництво  348 102 3,13 9,3% 315 650 136,3

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   76 824 2,14 26,0% 56 882 24,6

 Металургія 1 927 948 2,29 50,6% 952 710 411,5

 Машинобудування 45 233 0,27 12,6% 39 521 17,1

 Виробництво транспортного устаткування  27 892 0,07 62,9% 10 355 4,5

 Інші галузі переробної промисловості 6 409 0,12 139,6% -2 538 -1,1

III. Будівництво 23 507 0,21 5,6% 22 196 9,6

IV. Послуги (без транспорту) 192 251 0,07 30,0% 134 584 58,1 24

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 8 957

 Вантажні перевезення 32 137

VI. Інше енергоспоживання 447 099
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IV. Житловий сектор 1 433 965 0,026 53,3% 669 186 289,1 23

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 1 216 513

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

2 291,3
2 668,3

57 202,0
4,6%
25 067,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

2 504 752,3
1 081,9

6 235 153
9,3%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Львівська область посіла 12 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 3 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 2,8 в.п. вища за середнє по Україні й складає 57,0% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 5,0%, або 98 532 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 198 706 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 18 590 тне, а зростання енер-
госпоживання на 81 583 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Львівської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 802 281 тне, або € 346,5 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Львівської області складає 49,5% від рівня ЄС, що на 12,4 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське госпо-
дарство області посідає 2 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 1,9% енергоно-
сіїв на виробництво 2,7% доданої вартості на 230,4 тис. га оброблюваних земель Львівської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 11,6%, або 4 638 тне. Збільшення енергоємності призвело до 
збільшення енергоспоживання в сільському господарстві на 743 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 3 895 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Львівської області оцінюється у 50,5% від поточ-
ного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Львівської області посідає 7 місце за енергоефективністю в Україні й складає 46,5% від рівня ЄС. Це на 4,6 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Енергоефективність у харчовій і добувній галузях промисловості та виробництві неметалевих мінеральних виробів мали головний вплив на 
агрегований показник енергоефективності промисловості області. Їхня енергоефективність складає відповідно 52,0%, 61,7% та 34,9% від рівня ЄС. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Львівської області скоротилося на 4,2%, або 17 464 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 83 680 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 2 325 тне, а зростання енер-
госпоживання на 68 540 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. За рік енергоефективність промисловості Львівської області зросла на  
10 в.п. й область піднялася на 5 позицій у рейтингу сектора. Рушійною силою підвищення енергоефективності були харчова і добувна галузі промис-
ловості та виробництво неметалевих мінеральних виробів. Потенціал енергозбереження промисловості Львівської області оцінюється у 53,5% від по-
точного енергоспоживання та зосереджений переважно у виробництві неметалевих мінеральних виробів і харчовій галузі.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Львівської області складає 50,8% від рівня ЄС, що на 4,7 в.п. вище за середнє по Україні. Сектор посідає 3 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 8,0% енергоносіїв на виробництво 72,5% доданої вартості Львівської області. Порівняно з  
2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 5,3%, або 10 455 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживан-
ня в секторі послуг на 24 916 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 14 461 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 49,2% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Львівської області складає 62% від рівня ЄС, що на 0,4 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор області 
посідає 17 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 52,3% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 22,2 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 5,7%, або 73 289 тне. Зниження енергоємності призвело до суттєвого 
зменшення енергоспоживання – на 89 932 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 20 916 тне, а зниження енер-
госпоживання на 4 273 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Львівської області оціню-
ється у 37,7% від поточного енергоспоживання.

Львівська область 

12 – місце в рейтингу 57,0 %
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Львівська область 2 332 849 57,0% 802 281 346,5 12

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 44 703 0,28 49,5% 22 594 9,8 2

II. Промисловість 398 060 46,5% 212 905 92,0 7

 С. Добувна промисловість 59 473 0,15 61,7% 22 796 9,8

 D. Переробна промисловість 338 588 0,40 43,9% 190 109 82,1

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 75 524 0,29 52,0% 36 277 15,7

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 6 793 0,12 81,8% 1 235 0,5

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  18 503 0,47 39,0% 11 293 4,9

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 43 752 0,76 32,6% 29 488 12,7

 Хімічне виробництво  6 811 0,17 170,2% -4 778 -2,1

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   135 952 1,59 34,9% 88 545 38,2

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 30 411 0,20 17,0% 25 255 10,9

 Виробництво транспортного устаткування  7 325 0,13 31,4% 5 024 2,2

 Інші галузі переробної промисловості 13 515 0,14 116,5% -2 231 -1,0

III. Будівництво 19 110 0,07 16,5% 15 961 6,9

IV. Послуги (без транспорту) 185 696 0,04 50,8% 91 379 39,5 3

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 17 132

 Вантажні перевезення 45 687

VI. Інше енергоспоживання 399 596
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IV. Житловий сектор 1 219 178 0,022 62,3% 459 442 198,5 17

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 3 686

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

2 544,7
2 183,1

52 103,0
4,2%
20 490,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

802 281,2
346,5

2 332 849
3,5%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Миколаївська область посіла 22 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 1 позицію порівняно з 2010 р. Ефективність використан-
ня енергоносіїв у регіоні на 9,3 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 45,0% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сіль-
ського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 1,5%, або 21 305 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 103 601 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 119 776 тне, а зростання 
енергоспоживання на 5 131 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Миколаївської області за рахунок під-
вищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 771 598 тне, або € 333,3 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Миколаївської області складає 38,4% від рівня ЄС, що на 1,3 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 12 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 5,1% 
енергоносіїв на виробництво 7,8% доданої вартості на 1 044,3 тис. га оброблюваних земель Миколаївської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві скоротилося на 11,1%, або 9 441 тне. Зменшення енергоємності призвело до зни-
ження енергоспоживання в сільському господарстві на 10 775 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві зросло на 1 334 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Миколаївської області оцінюється у 61,6% від поточного 
енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Миколаївської області посідає 17 місце за енергоефективністю в Україні й складає 32,1% від рівня ЄС. Це на 19,0 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Низька позиція цього сектора зумовлена неефективним споживанням енергоресурсів у металургії та виробництві неметалевих мінеральних 
виробів. Їхня енергоефективність складає відповідно 31,4% і 24,6% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Миколаївської області підвищилося на 2,3%, або 13 975 тне. Зниження енергоємності призве-
ло до зменшення енергоспоживання на 113 644 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 112 853 тне, а зростан-
ня енергоспоживання на 14 766 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Миколаївської об-
ласті оцінюється у 67,9% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у металургії та виробництві неметалевих мінеральних виробів.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Миколаївської області складає 37,3% від рівня ЄС, що на 8,8 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 10 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 6,7% енергоносіїв на виробництво 64,1% доданої вартості Миколаївської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 4,4%, або 4 212 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення 
енергоспоживання в секторі послуг на 5 182 тне; одночасно через уповільнення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 
970 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 62,7% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Миколаївської області складає 62% від рівня ЄС, що відповідає середньому значенню по Україні. Житловий 
сектор області посідає 18 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 38,9% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 
житлової площі витрачається 22,3 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 2,4%, або 13 534 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшен-
ня енергоспоживання на 12 077 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 6 924 тне, а зниження енергоспоживання 
на 5 467 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Миколаївської області оцінюється у 38,1% 
від поточного енергоспоживання.

Миколаївська область 

22 – місце в рейтингу 45,0 %

РЕЙТИНГ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ОБЛАСТЕЙ УКРАЇНИ

72



С
по

ж
и

ва
нн

я 
ен

ер
го

но
сі

їв
, 

тн
е

Ен
ер

го
-

єм
ні

ст
ь,

 т
не

/
 

10
00

€
20

00
П

КС
 

Ен
ер

го
-

еф
ек

ти
вн

іс
ть

, 
%

 Є
С

 

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
тн

е

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
м

лн
 €

20
10

Ре
й

ти
нг

Миколаївська область 1 494 207 45,0% 771 598 333,3 22

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 75 762 0,36 38,4% 46 662 20,2 12

II. Промисловість 632 302 32,1% 429 476 185,5 17

 С. Добувна промисловість 2 770 0,55 17,3% 2 291 1,0

 D. Переробна промисловість 629 532 0,96 32,1% 427 185 184,5

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 50 350 0,28 52,8% 23 774 10,3

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 4 750 0,24 40,4% 2 832 1,2

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  565 31,39 0,6% 562 0,2

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 936 0,58 43,0% 534 0,2

 Хімічне виробництво  153 0,09 316,0% -331 -0,1

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   98 017 2,08 26,7% 71 838 31,0

 Металургія 432 172 3,68 31,4% 296 378 128,0

 Машинобудування 36 501 0,14 24,2% 27 653 11,9

 Виробництво транспортного устаткування  5 286 0,21 20,0% 4 229 1,8

 Інші галузі переробної промисловості 802 0,12 135,4% -284 -0,1

III. Будівництво 12 982 0,13 8,7% 11 850 5,1

IV. Послуги (без транспорту) 99 943 0,06 37,3% 62 648 27,1 10

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 1 935

 Вантажні перевезення 11 855

VI. Інше енергоспоживання 67 696
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IV. Житловий сектор 580 681 0,022 61,9% 220 961 95,4 18

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 11 050

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 183,3
2 458,5

27 633,0
2,2%
23 402,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

771 598,2
333,3

1 494 207
2,2%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Одеська область посіла 7 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 1 позицію порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 6,6 в.п. вища за середнє по Україні й складає 60,8% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 1,4%, або 21 933 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 70 591 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 60 830 тне, а зростання енер-
госпоживання на 31 694 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Одеської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 641 707 тне, або € 277,2 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Одеської області складає 37,5% від рівня ЄС, що на 0,4 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське господар-
ство області посідає 14 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 3,3% енергоносіїв 
на виробництво 4,4% доданої вартості на 1 282,7 тис. га оброблюваних земель Одеської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 7,4%, або 6 728 тне. Зменшення енергоємності призвело до зни-
ження енергоспоживання в сільському господарстві на 10 201 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 16 929 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Одеської області оцінюється у 62,5% від поточ-
ного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Одеської області посідає 14 місце за енергоефективністю в Україні й складає 37,5% від рівня ЄС. Це на 13,5 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Вирішальний вплив на позицію цього сектора мали енергоспоживання хімічної та харчової промисловості. Їхня енергоефективність складає 
відповідно 24,3% та 37,4% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Одеської області підвищилося на 2,9%, або 8 371 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 59 039 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 55 145 тне, а зростання енер-
госпоживання на 12 265 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Одеської області оцінюється 
у 62,5% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у хімічній і харчовій галузях.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Одеської області складає 56,5% від рівня ЄС, що на 10,4 в.п. вище за середнє по Україні. Сектор посідає 1 місце за 
енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 6,3% енергоносіїв на виробництво 81,0% доданої вартості Одеської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 1,5%, або 2 864 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енер-
госпоживання в секторі послуг на 4 521 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
1 657 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 43,5% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Одеської області складає 72% від рівня ЄС, що на 9,9 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор області 
посідає 11 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 35,0% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 19,2 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 1,2%, або 12 575 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшен-
ня енергоспоживання на 8 051 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 5 685 тне, а зниження енергоспоживання 
на 1 161 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Одеської області оцінюється у 28,2% від 
поточного енергоспоживання.

Одеська область 

7 – місце в рейтингу 60,8 %
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Одеська область 2 952 511 60,8% 641 707 277,2 7

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 98 013 0,37 37,5% 61 241 26,5 14

II. Промисловість 294 010 37,5% 183 615 79,3 14

 С. Добувна промисловість 2 248 0,81 11,7% 1 985 0,9

 D. Переробна промисловість 291 762 0,52 37,7% 181 630 78,5

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 72 752 0,40 37,4% 45 516 19,7

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 957 0,07 144,2% -423 -0,2

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  1 475 0,53 35,1% 957 0,4

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 10 006 0,87 28,6% 7 140 3,1

 Хімічне виробництво  143 609 1,20 24,3% 108 641 46,9

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   33 554 0,57 98,3% 572 0,2

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 17 637 0,18 19,4% 14 219 6,1

 Виробництво транспортного устаткування  5 074 0,14 29,7% 3 568 1,5

 Інші галузі переробної промисловості 6 696 0,21 78,5% 1 440 0,6

III. Будівництво 28 817 0,09 12,5% 25 214 10,9

IV. Послуги (без транспорту) 185 234 0,04 56,5% 80 521 34,8 1

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 8 044

 Вантажні перевезення 15 100

VI. Інше енергоспоживання 278 505
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IV. Житловий сектор 1 032 501 0,019 71,8% 291 117 125,7 11

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 1 012 288

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

2 388,7
3 331,3

61 499,0
4,9%
25 748,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

641 707,1
277,2

2 952 511
4,4%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Полтавська область залишилася на 21 місці у рейтингу енергоефективності. Ефективність використання енергоносіїв у регіоні на 8,8 в.п. 
нижча за середнє по Україні й складає 45,5% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського господарства, промисловості, 
будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 3,3%, або 63 366 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення енергоспоживання 
на 42 003 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 17 845 тне, а зростання енергоспоживання на 123 213 тне стало 
наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Полтавської області за рахунок підвищення енергоефективності до рівня ЄС 
оцінюється в 1 091 914 тне, або € 471,6 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Полтавської області складає 36,4% від рівня ЄС, що на 0,6 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 16 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 8,4% 
енергоносіїв на виробництво 9,2% доданої вартості на 1 368,4 тис. га оброблюваних земель Полтавської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 18,1%, або 30 412 тне. Зменшення енергоємності призвело до 
зниження енергоспоживання в сільському господарстві на 10 672 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільсько-
му господарстві підвищилося на 41 084 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Полтавської області оцінюється у 63,6% від 
поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Полтавської області посідає 11 місце за енергоефективністю в Україні й складає 40,3% від рівня ЄС. Це на 10,8 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Вирішальний вплив на позицію цього сектора мали енергоспоживання у добувній і харчовій промисловості. Їхня енергоефективність складає 
відповідно 42,1% та 39,2% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Полтавської області підвищилося на 6,0%, або 39 524 тне. Зниження енергоємності призве-
ло до зменшення енергоспоживання на 44 973 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 31 691 тне, а зростання 
енергоспоживання на 116 188 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Полтавської області 
оцінюється у 59,7% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у добувній і харчовій галузях промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Полтавської області складає 30,9% від рівня ЄС, що на 15,3 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 22 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 6,1% енергоносіїв на виробництво 36,2% доданої вартості Полтавської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 2,4%, або 3 361 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення 
енергоспоживання в секторі послуг на 17 626 тне; одночасно через уповільнення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 
14 265 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 69,1% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Полтавської області складає 55% від рівня ЄС, що на 6,6 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 20 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 39,1% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 25,0 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 1,5%, або 14 333 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 14 156 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 13 846 тне, а зниження енергоспоживання 
на 14 023 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Полтавської області оцінюється у 44,7% 
від поточного енергоспоживання.

Полтавська область 

21 – місце в рейтингу 45,5 %
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Полтавська область 2 364 373 45,5% 1 091 914 471,6 21

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 198 502 0,38 36,4% 126 166 54,5 16

II. Промисловість 695 066 40,3% 414 684 179,1 11

 С. Добувна промисловість 400 009 0,22 42,1% 231 695 100,1

 D. Переробна промисловість 295 058 0,26 38,0% 182 989 79,0

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 138 925 0,38 39,2% 84 530 36,5

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 1 455 0,12 78,7% 310 0,1

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  318 0,22 82,3% 56 0,0

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 280 0,10 255,1% -435 -0,2

 Хімічне виробництво  25 310 0,96 30,5% 17 600 7,6

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   15 550 0,60 93,3% 1 041 0,4

 Металургія 44 521 17,27 6,7% 41 541 17,9

 Машинобудування 19 893 0,17 19,8% 15 962 6,9

 Виробництво транспортного устаткування  47 448 0,08 51,6% 22 968 9,9

 Інші галузі переробної промисловості 1 359 0,12 143,0% -584 -0,3

III. Будівництво 40 546 0,24 4,8% 38 599 16,7

IV. Послуги (без транспорту) 143 502 0,07 30,9% 99 226 42,9 22

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 2 536

 Вантажні перевезення 28 662

VI. Інше енергоспоживання 286 938

С
по

ж
и

ва
нн

я 
ен

ер
го

но
сі

їв
, 

тн
е

Ен
ер

го
-

єм
ні

ст
ь,

 Т
Н

Е/
м

2  ж
и

тл
а 

Ен
ер

го
-

еф
ек

ти
вн

іс
ть

, 
%

 Є
С

 

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
тн

е

П
от

ен
ц

іа
л 

за
ощ

ад
ж

ен
ь,

 
€2

01
0

Ре
й

ти
нг

IV. Житловий сектор 924 385 0,025 55,3% 413 238 178,5 20

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 44 233

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 487,8
2 875,0

52 252,0
4,2%
35 246,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

1 091 914,0
471,6

2 364 373
3,5%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Рівненська область залишилася на останньому 25 місці у рейтингу енергоефективності. Ефективність використання енергоносіїв у регіоні на 
15,7 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 38,5% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського господарства, про-
мисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 0,5%, або 6 131 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення енергос-
поживання на 273 583 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 132 844 тне, а зростання енергоспоживання на  
134 608 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Рівненської області за рахунок підвищення енергоефектив-
ності до рівня ЄС оцінюється у 772 931 тне, або € 333,9 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство]

Енергоефективність сільського господарства Рівненської області складає 36,6% від рівня ЄС, що на 0,4 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське госпо-
дарство області посідає 15 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 3,1% енерго-
носіїв на виробництво 7,6% доданої вартості на 247,7 тис. га оброблюваних земель Рівненської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 24,5%, або 10 205 тне. Збільшення енергоємності призвело до під-
вищення енергоспоживання в сільському господарстві на 1 821 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 8 384 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Рівненської області оцінюється у 63,4% від по-
точного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Рівненської області посідає 25 місце за енергоефективністю в Україні й складає 14,7% від рівня ЄС. Це на 36,4 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Низька позиція цього сектора зумовлена вкрай неефективним споживанням енергоресурсів у хімічній промисловості та виробництві неметале-
вих мінеральних виробів. Їхня енергоефективність складає лише 3,7 та 25,0% від рівня ЄС і в декілька разів поступається регіонам, де також розвинуті 
ці галузі.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Рівненської області підвищилося на 9,7%, або 58 166 тне. Зниження енергоємності призвело 
до збільшення енергоспоживання на 195 248 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 129 760 тне, а зростання 
енергоспоживання на 123 655 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Рівненської області 
оцінюється у 85,3% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у хімічному виробництві й виробництві неметалевих мінеральних 
виробів.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Рівненської області складає 37,6% від рівня ЄС, що на 8,5 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 9 місце за 
енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 4,2% енергоносіїв на виробництво 67,9% доданої вартості Рівненської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 34,6%, або 37 167 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження 
енергоспоживання в секторі послуг на 45 660 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося 
на 8 493 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 62,4% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Рівненської області складає 75% від рівня ЄС, що на 13,1 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор об-
ласті посідає 5 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 27,0% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 18,4 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 3,9%, або 18 399 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 22 552 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 3 084 тне, а зростання енергоспоживання на 
1 068 тне стало наслідком збільшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Рівненської області оцінюється у 25,0% від 
поточного енергоспоживання.

Рівненська область 

25 – місце в рейтингу 38,5 %
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Рівненська область 1 680 698 38,5% 772 931 333,9 25

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 51 835 0,38 36,6% 32 844 14,2 15

II. Промисловість 654 611 14,7% 558 430 241,2 25

 С. Добувна промисловість 11 298 0,39 24,0% 8 589 3,7

 D. Переробна промисловість 643 313 2,05 14,5% 549 842 237,5

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 47 622 0,63 23,6% 36 391 15,7

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 1 489 0,27 35,9% 954 0,4

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  37 593 0,92 20,0% 30 077 13,0

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 1 537 0,57 44,0% 860 0,4

 Хімічне виробництво  322 755 7,83 3,7% 310 737 134,2

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   222 709 2,22 25,0% 167 046 72,2

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 3 789 0,10 33,8% 2 509 1,1

 Виробництво транспортного устаткування  68 0,15 27,0% 49 0,0

 Інші галузі переробної промисловості 3 055 0,28 60,1% 1 218 0,5

III. Будівництво 25 385 0,26 4,4% 24 264 10,5

IV. Послуги (без транспорту) 70 275 0,06 37,6% 43 875 19,0 9

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 1 350

 Вантажні перевезення 15 419

VI. Інше енергоспоживання 37 597
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IV. Житловий сектор 454 486 0,018 75,0% 113 519 49,0 5

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 369 741

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 152,5
2 005,1

19 302,0
1,5%
16 735,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

772 930,6
333,9

1 680 698
2,5%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Сумська область посіла 15 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 4 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 2,1 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 52,1% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 4,1%, або 43 058 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 118 920 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 53 479 тне, а зростання енер-
госпоживання на 108 499 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Сумської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 524 449 тне, або € 226,5 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Сумської області складає 45,9% від рівня ЄС, що на 8,8 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське господар-
ство області посідає 5 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 7,3% енергоносіїв 
на виробництво 9,8% доданої вартості на 960,0 тис. га оброблюваних земель Сумської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 6,6%, або 5 235 тне. Зменшення енергоємності призвело до зни-
ження енергоспоживання в сільському господарстві на 28 215 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 33 451 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Сумської області оцінюється у 54,1% від поточ-
ного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Сумської області посідає 13 місце за енергоефективністю в Україні й складає 37,9% від рівня ЄС. Це на 13,2 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Така позиція цього сектора зумовлена ефективним споживанням енергоресурсів у хімічній промисловості, машинобудуванні і харчовій про-
мисловості. Їхня енергоефективність складає відповідно 20,4%, 13,7% та 35,0% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Сумської області підвищилося на 20,5%, або 51 172 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 62 455 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 39 644 тне, а зростання енер-
госпоживання на 73 983 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Сумської області оцінюється 
у 62,1% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у хімічній промисловості та машинобудуванні.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Сумської області складає 34,6% від рівня ЄС, що на 11,5 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 16 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 7,8% енергоносіїв на виробництво 50,7% доданої вартості Сумської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 2,0%, або 1 836 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енер-
госпоживання в секторі послуг на 13 453 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
11 617 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 65,4% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Сумської області складає 63% від рівня ЄС, що на 1,2 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор області 
посідає 16 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 52,6% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 21,9 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 1,8%, або 11 101 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 14 358 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 13 835 тне, а зниження енергоспоживання 
на 10 579 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Сумської області оцінюється у 36,9% від 
поточного енергоспоживання.

Сумська область 

15 – місце в рейтингу 52,1 %
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Сумська область 1 160 061 52,1% 524 449 226,5 15

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 84 698 0,30 45,9% 45 848 19,8 5

II. Промисловість 300 521 37,9% 186 708 80,6 13

 С. Добувна промисловість 27 489 0,06 163,5% -17 451 -7,5

 D. Переробна промисловість 273 032 0,46 25,2% 204 159 88,2

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 53 318 0,43 35,0% 34 650 15,0

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 2 654 0,15 63,9% 959 0,4

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  682 0,13 138,8% -265 -0,1

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 388 0,11 223,2% -478 -0,2

 Хімічне виробництво  121 612 1,43 20,4% 96 754 41,8

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   18 889 1,21 46,0% 10 205 4,4

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 71 716 0,25 13,7% 61 906 26,7

 Виробництво транспортного устаткування  2 708 0,06 68,5% 852 0,4

 Інші галузі переробної промисловості 1 063 0,12 139,9% -424 -0,2

III. Будівництво 8 103 0,12 9,6% 7 322 3,2

IV. Послуги (без транспорту) 90 934 0,06 34,6% 59 458 25,7 16

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 1 657

 Вантажні перевезення 5 355

VI. Інше енергоспоживання 43 827
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IV. Житловий сектор 610 273 0,022 63,1% 225 113 97,2 16

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 14 694

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 161,5
2 383,2

22 907,0
1,8%
19 800,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

524 448,6
226,5

1 160 061
1,7%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Тернопільська область посіла 10 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 2 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність викорис-
тання енергоносіїв у регіоні на 4,4 в.п. вища за середнє по Україні й складає 58,6% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання 
сільського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 5,2%, або 41 757 тне. Зниження енергоємності при-
звело до зменшення енергоспоживання на 92 758 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 5 471 тне, а зростання 
енергоспоживання на 45 530 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Тернопільської області за рахунок 
підвищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 313 697 тне, або € 135,5 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Тернопільської області складає 59,0% від рівня ЄС, що на 21,9 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 1 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 7,8% енер-
гоносіїв на виробництво 15,3% доданої вартості на 474,1 тис. га оброблюваних земель Тернопільської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 10,2%, або 5 738 тне. Зменшення енергоємності призвело до зни-
ження енергоспоживання в сільському господарстві на 14 735 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 20 473 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Тернопільської області оцінюється у 41,0% від 
поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Тернопільської області посідає 20 місце за енергоефективністю в Україні й складає 27,8% від рівня ЄС. Це на 23,3 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Область не є індустріально розвиненою, в ній відсутні енергоємні галузі промисловості. Низька позиція цього сектора зумовлена неефектив-
ним споживанням енергоресурсів у харчовій промисловості, енергоефективність якої складає 17,4% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Тернопільської області скоротилося на 11,5%, або 12 832 тне. Зниження енергоємності при-
звело до зменшення енергоспоживання на 33 118 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 2 257 тне, а зростання 
енергоспоживання на 22 542 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Тернопільської області 
оцінюється у 72,2% від поточного енергоспоживання та зосереджений переважно у харчовій промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Тернопільської області складає 37,0% від рівня ЄС, що на 9,1 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає  
11 місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 8,8% енергоносіїв на виробництво 68,9% доданої вартості Тернопільської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 0,3%, або 209 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергос-
поживання в секторі послуг на 8 177 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 8 386 
тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 63,0% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Тернопільської області складає 68% від рівня ЄС, що на 6,2 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 13 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 65,3% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 20,3 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 6,1%, або 33 677 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 37 228 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 7 728 тне, а зниження енергоспоживання на 
4 177 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Тернопільської області оцінюється у 31,9% 
від поточного енергоспоживання. 

Тернопільська область 

10 – місце в рейтингу 58,6 %
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Тернопільська область 793 441 58,6% 313 697 135,5 10

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 62 125 0,23 59,0% 25 496 11,0 1

II. Промисловість 99 066 27,8% 71 544 30,9 20

 С. Добувна промисловість 7 029 0,69 13,7% 6 069 2,6

 D. Переробна промисловість 92 037 0,49 28,9% 65 475 28,3

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 76 153 0,86 17,4% 62 879 27,2

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 2 886 0,36 27,1% 2 103 0,9

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  1 078 0,37 49,7% 542 0,2

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 448 0,05 463,7% -1 631 -0,7

 Хімічне виробництво  427 0,10 291,5% -818 -0,4

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   6 513 0,87 63,9% 2 352 1,0

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 2 746 0,05 67,6% 891 0,4

 Виробництво транспортного устаткування  189 0,99 4,2% 181 0,1

 Інші галузі переробної промисловості 1 597 0,10 164,1% -1 024 -0,4

III. Будівництво 8 419 0,12 10,1% 7 571 3,3

IV. Послуги (без транспорту) 69 436 0,06 37,0% 43 759 18,9 11

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 3 248

 Вантажні перевезення 13 522

VI. Інше енергоспоживання 17 405
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IV. Житловий сектор 518 261 0,020 68,1% 165 327 71,4 13

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 1 957

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 084,1
1 382,4

16 294,0
1,3%
15 055,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

313 696,8
135,5

793 441
1,2%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Харківська область посіла 20 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 3 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 7,6 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 46,7% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 8,2%, або 217 157 тне. Підвищення енергоємності призвело 
до збільшення енергоспоживання на 155 900 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 31 379 тне, а зростання 
енергоспоживання на 29 877 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Харківської області за рахунок підви-
щення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється в 1 525 738 тне, або € 659,0 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Харківської області складає 40,4% від рівня ЄС, що на 3,4 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське гос-
подарство області посідає 9 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 4,0% енер-
гоносіїв на виробництво 4,3% доданої вартості на 1 161,0 тис. га оброблюваних земель Харківської області. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання 
в сільському господарстві підвищилося на 7,3%, або 8 998 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в сільському 
господарстві на 40 900 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 49 898 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Харківської області оцінюється у 59,6% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Харківської області посідає 8 місце за енергоефективністю в Україні й складає 46,3% від рівня ЄС. Це на 4,7 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Висока позиція цього сектора зумовлена ефективним порівняно з іншими регіонами споживанням енергоресурсів у харчовій промисловості та 
виробництві неметалевих мінеральних виробів і порівняно неефективним у машинобудуванні. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Харківської області підвищилося на 33,5%, або 135 355 тне. Підвищення енергоємності при-
звело до збільшення енергоспоживання на 135 781 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 82 тне, а скорочення 
енергоспоживання на 344 тне стало наслідком уповільнення ділової активності. Левова частка зростання енергоємності припадає на виробництво не-
металевих мінеральних виробів. Це пов’язане з тим, що найбільший український виробник цементу ПАТ «Балцем» значно скоротив імпорт клінкеру 
для виробництва цементу і відновив власне виробництво. Виробництво клінкеру в Харківській області у 2011 р. складало 717 тис. тонн, тоді як у  
2010 р. він тут взагалі не вироблявся. Потенціал енергозбереження промисловості Харківської області оцінюється у 53,7% від поточного енергоспожи-
вання й зосереджений переважно у машинобудуванні, харчовій промисловості та виробництві неметалевих мінеральних виробів.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Харківської області складає 35,4% від рівня ЄС, що на 10,7 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 15 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 11,9% енергоносіїв на виробництво 70,8% доданої вартості Харківської області. Порівняно 
з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 8,7%, або 31 260 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення енергоспо-
живання в секторі послуг на 30 376 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 884 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 64,6% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Харківської області складає 51% від рівня ЄС, що на 11,2 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає останнє 26 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 53,5% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 
житлової площі витрачається 27,3 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 2,7%, або 46 756 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшен-
ня енергоспоживання на 32 198 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 31 461 тне, а зниження енергоспоживання 
на 16 903 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Харківської області оцінюється у 49,3% 
від поточного енергоспоживання.

Харківська область 

20 – місце в рейтингу 46,7 %
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Харківська область 3 275 339 46,7% 1 525 738 659,0 20

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 132 542 0,34 40,4% 78 939 34,1 9

II. Промисловість 539 433 46,3% 289 426 125,0 8

 С. Добувна промисловість 22 617 0,08 112,3% -2 771 -1,2

 D. Переробна промисловість 516 816 0,33 43,5% 292 197 126,2

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 157 203 0,31 48,2% 81 398 35,2

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 5 406 0,18 53,8% 2 498 1,1

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  9 321 0,48 38,7% 5 712 2,5

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 8 590 0,14 177,4% -6 652 -2,9

 Хімічне виробництво  13 529 0,15 192,3% -12 485 -5,4

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   176 329 1,77 31,5% 120 870 52,2

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 112 349 0,23 15,2% 95 249 41,1

 Виробництво транспортного устаткування  22 385 0,16 25,6% 16 651 7,2

 Інші галузі переробної промисловості 11 704 0,09 194,4% -11 044 -4,8

III. Будівництво 44 703 0,11 10,4% 40 070 17,3

IV. Послуги (без транспорту) 390 779 0,06 35,4% 252 551 109,1 15

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 8 355

 Вантажні перевезення 20 709

VI. Інше енергоспоживання 363 282
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IV. Житловий сектор 1 753 681 0,027 50,7% 864 752 373,5 26

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 21 854

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

2 755,1
3 141,8

76 866,0
6,1%
27 966,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

1 525 737,8
659,0

3 275 339
4,9%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 

www.energy-index.com.ua
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У 2011 р. Херсонська область посіла 6 місце у рейтингу енергоефективності, опустившись на 4 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 7,3 в.п. вища за середнє по Україні й складає 61,5% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 3,8%, або 26 690 тне. Підвищення енергоємності призвело до 
збільшення енергоспоживання на 21 746 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 6 247 тне, а зростання енергос-
поживання на 11 191 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Херсонської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 277 576 тне, або € 119,9 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Херсонської області складає 28,9% від рівня ЄС, що на 8,2 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське гос-
подарство області посідає 24 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 13,9% енер-
гоносіїв на виробництво 12,6% доданої вартості на 926,0 тис. га оброблюваних земель Херсонської області. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання 
в сільському господарстві підвищилося на 13,5%, або 12 729 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в сільському 
господарстві на 13 820 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 26 549 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Херсонської області оцінюється у 71,1% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Херсонської області посідає 6 місце за енергоефективністю в Україні й складає 47,2% від рівня ЄС. Це на 3,9 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Висока позиція цього сектора зумовлена ефективним споживанням енергоресурсів у харчовій промисловості, головного споживача у про-
мисловості. Її енергоефективність складає 46,1% від рівня ЄС. В області відсутні енергоємні виробництва, частка головного промислового споживача 
енергоресурсів – харчової галузі – складає 45,1% у сукупному енергоспоживанні промисловості. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисло-
вості Херсонської області скоротилося на 8,3%, або 6 061 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшення енергоспоживання на 9 343 тне, 
тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 3 056 тне, а скорочення енергоспоживання на 12 348 тне стало наслідком упо-
вільнення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Херсонської області оцінюється у 52,8% від поточного енергоспоживання й 
зосереджений переважно у харчовій промисловості, машинобудуванні та виробництві транспортного устаткування.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Херсонської області складає 32,4% від рівня ЄС, що на 13,7 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 20 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 11,1% енергоносіїв на виробництво 71,8% доданої вартості Херсонської області. По-
рівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 0,3%, або 245 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспо-
живання в секторі послуг на 1 793 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 1 549 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 67,6% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Херсонської області складає 77% від рівня ЄС, що на 15,3 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор об-
ласті посідає 4 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 59,3% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 17,9 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі підвищилося на 4,6%, або 20 271 тне. Підвищення енергоємності призвело до збільшен-
ня енергоспоживання на 27 575 тне, тоді як структурні зміни в секторі знизили попит на енергоресурси на 3 191 тне, а зниження енергоспоживання на 
4 113 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Херсонської області оцінюється у 22,8% від 
поточного енергоспоживання.

Херсонська область 

6 – місце в рейтингу 61,5 %
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Херсонська область 769 526 61,5% 277 576 119,9 6

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 107 177 0,48 28,9% 76 210 32,9 24

II. Промисловість 66 880 47,2% 35 334 15,3 6

 С. Добувна промисловість 253 0,07 126,7% -68 0,0

 D. Переробна промисловість 66 627 0,31 46,9% 35 401 15,3

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 30 176 0,33 46,1% 16 280 7,0

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 779 0,59 16,2% 652 0,3

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  427 0,17 106,0% -26 0,0

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 1 031 0,19 133,0% -340 -0,1

 Хімічне виробництво  590 0,19 150,2% -296 -0,1

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   12 711 0,86 64,4% 4 525 2,0

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 9 372 0,14 25,5% 6 985 3,0

 Виробництво транспортного устаткування  6 792 0,38 11,1% 6 037 2,6

 Інші галузі переробної промисловості 2 839 0,38 44,2% 1 585 0,7

III. Будівництво 5 259 0,09 12,9% 4 583 2,0

IV. Послуги (без транспорту) 85 069 0,07 32,4% 57 543 24,9 20

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 5 812

 Вантажні перевезення 2 247

VI. Інше енергоспоживання 34 234
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IV. Житловий сектор 456 370 0,018 77,2% 103 905 44,9 4

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 6 477

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 088,2
2 846,1

18 448,0
1,5%
16 990,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

277 575,9
119,9

769 526
1,1%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Хмельницька область посіла 16 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 2 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 3,0 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 51,2% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сіль-
ського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 0,7%, або 8 747 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 75 459 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 15 604 тне, а зростання 
енергоспоживання на 51 108 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Хмельницької області за рахунок під-
вищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 598 126 тне, або € 258,4 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Хмельницької області складає 39,6% від рівня ЄС, що на 2,5 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 11 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 7,4% 
енергоносіїв на виробництво 11,7% доданої вартості на 843,5 тис. га оброблюваних земель Хмельницької області. Порівняно з 2010 р., енергоспожи-
вання в сільському господарстві підвищилося на 5,0%, або 4 588 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в сільському 
господарстві на 17 475 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 22 064 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Хмельницької області оцінюється у 60,4% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Хмельницької області посідає 22 місце за енергоефективністю в Україні й складає 23,4% від рівня ЄС. Це на 27,7 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Низька позиція цього сектора зумовлена неефективним споживанням енергоресурсів у виробництві неметалевих мінеральних виробів та 
харчовій галузі. Їх енергоефективність складає 21,8% та 17,5% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Хмельницької області підвищилося на 7,0%, або 25 342 тне. Зниження енергоємності при-
звело до зменшення енергоспоживання на 4 389 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 3 265 тне, а зростання 
енергоспоживання на 26 465 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Наприкінці 2012 р. найбільший промисловий споживач в області 
ПАТ «Подільский цемент» перейшов на виробництво клінкеру сухим способом. У 2013 р. слід очікувати значного підвищення індикаторів енергоефек-
тивності виробництва неметалевих мінеральних виробів і агрегованого показника для сектора. Потенціал енергозбереження промисловості Хмель-
ницької області оцінюється у 76,6% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у виробництві неметалевих мінеральних виробів та 
харчовій галузях.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Хмельницької області складає 30,4% від рівня ЄС, що на 15,7 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 23 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 8,6% енергоносіїв на виробництво 66,7% доданої вартості Хмельницької області. По-
рівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 9,4%, або 11 521 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енер-
госпоживання в секторі послуг на 21 837 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
10 316 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 69,6% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Хмельницької області складає 74% від рівня ЄС, що на 12,3 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 6 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 48,4% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 18,6 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 4,2%, або 27 134 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 32 810 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 12 340 тне, а зниження енергоспоживання 
на 6 664 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Хмельницької області оцінюється у 25,8% 
від поточного енергоспоживання.

Хмельницька область 

16 – місце в рейтингу 51,2 %
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Хмельницька область 1 294 662 51,2% 598 126 258,4 16

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 95 960 0,35 39,6% 57 939 25,0 11

II. Промисловість 386 640 23,4% 296 152 127,9 22

 С. Добувна промисловість 5 614 0,55 17,1% 4 656 2,0

 D. Переробна промисловість 381 026 0,95 23,5% 291 495 125,9

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 91 147 0,85 17,5% 75 156 32,5

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 1 827 0,11 84,2% 289 0,1

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  2 370 1,22 15,2% 2 010 0,9

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 1 882 0,42 59,8% 756 0,3

 Хімічне виробництво  285 0,54 54,5% 130 0,1

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   263 266 2,55 21,8% 205 964 89,0

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 7 896 0,11 31,6% 5 403 2,3

 Виробництво транспортного устаткування  4 346 0,10 42,1% 2 516 1,1

 Інші галузі переробної промисловості 8 006 0,15 109,1% -729 -0,3

III. Будівництво 6 361 0,07 16,8% 5 292 2,3

IV. Послуги (без транспорту) 110 908 0,07 30,4% 77 199 33,3 23

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 1 410

 Вантажні перевезення 11 336

VI. Інше енергоспоживання 39 311
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IV. Житловий сектор 626 012 0,019 74,2% 161 545 69,8 6

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 16 724

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 326,9
2 062,9

22 843,0
1,8%
17 260,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

598 126,3
258,4

1 294 662
1,9%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Черкаська область посіла 24 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 2 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 10,3 в.п. нижча за середнє по Україні й складає 43,9% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сіль-
ського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 3,5%, або 51 853 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 92 698 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 124 295 тне, а зростання 
енергоспоживання на 20 257 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Черкаської області за рахунок підви-
щення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 868 470 тне, або € 375,1 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Черкаської області складає 34,3% від рівня ЄС, що на 2,8 в.п. нижче за середнє по Україні. Сільське госпо-
дарство області посідає 17 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 7,2% енерго-
носіїв на виробництво 16,8% доданої вартості на 995,9 тис. га оброблюваних земель Черкаської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 21,9%, або 34 628 тне. Збільшення енергоємності призвело до під-
вищення енергоспоживання в сільському господарстві на 3 443 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському 
господарстві підвищилося на 31 185 тне. Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Черкаської області оцінюється у 65,7% від по-
точного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Черкаської області посідає 24 місце за енергоефективністю в Україні й складає 18,8% від рівня ЄС. Це на 32,3 в.п. нижче за середнє по 
Україні. Низька позиція цього сектора зумовлена переважно неефективним споживанням енергоресурсів у хімічній промисловості, енергоефективність 
якої складає лише 9,7% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Черкаської області підвищилося на 5,8%, або 30 342 тне. Зниження енергоємності призвело 
до зменшення енергоспоживання на 76 224 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 112 504 тне, а скорочення 
енергоспоживання на 5 937 тне стало наслідком уповільнення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Черкаської області оці-
нюється у 81,2% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у хімічній та харчовій промисловості.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Черкаської області складає 39,6% від рівня ЄС, що на 6,5 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 5 місце за 
енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 3,4% енергоносіїв на виробництво 58,6% доданої вартості Черкаської області. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 1,7%, або 1 606 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енер-
госпоживання в секторі послуг на 8 232 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
6 626 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 60,4% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Черкаської області складає 68% від рівня ЄС, що на 6,1 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор області 
посідає 14 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 25,8% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової площі 
витрачається 20,3 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 1,5%, або 10 899 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 12 972 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 11 791 тне, а зниження енергоспоживання 
на 9 718 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Черкаської області оцінюється у 32,0% 
від поточного енергоспоживання.

Черкаська область 

24 – місце в рейтингу 43,9 %
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Черкаська область 2 687 552 43,9% 868 470 375,1 24

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 192 579 0,40 34,3% 126 556 54,7 17

II. Промисловість 557 687 18,8% 452 648 195,5 24

 С. Добувна промисловість 14 594 1,10 8,6% 13 340 5,8

 D. Переробна промисловість 543 093 0,91 19,1% 439 308 189,8

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 101 314 0,33 45,4% 55 321 23,9

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 9 043 0,54 18,0% 7 419 3,2

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  845 0,10 178,1% -660 -0,3

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 1 569 0,10 247,5% -2 314 -1,0

 Хімічне виробництво  391 141 3,00 9,7% 353 146 152,5

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   23 749 2,19 25,4% 17 728 7,7

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 7 321 0,17 19,9% 5 861 2,5

 Виробництво транспортного устаткування  4 884 0,11 39,4% 2 959 1,3

 Інші галузі переробної промисловості 3 227 0,16 104,7% -152 -0,1

III. Будівництво 13 348 0,15 7,8% 12 300 0,0

IV. Послуги (без транспорту) 90 862 0,05 39,6% 54 887 23,7 5

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 10 403

 Вантажні перевезення 8 883

VI. Інше енергоспоживання 192 319
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IV. Житловий сектор 692 985 0,020 68,0% 222 079 95,9 14

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 928 485

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 285,4
2 091,6

27 012,0
2,2%
21 082,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

868 470,5
375,1

2 687 552
4,0%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Чернівецька область посіла 5 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 3 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 8,5 в.п. вища за середнє по Україні й складає 62,7% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 4,2%, або 23 497 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 40 341 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 4 212 тне, а зростання енергос-
поживання на 12 632 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Чернівецької області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 198 121 тне, або € 85,6 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Чернівецької області складає 48,1% від рівня ЄС, що на 11,0 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське 
господарство області посідає 4 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 3,6% енер-
гоносіїв на виробництво 5,7% доданої вартості на 119,0 тис. га оброблюваних земель Чернівецької області. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в 
сільському господарстві підвищилося на 4,7%, або 926 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в сільському госпо-
дарстві на 823 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 1 749 тне. Потенціал 
економії енергоресурсів у сільському господарстві Чернівецької області оцінюється у 51,9% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Чернівецької області посідає 19 місце за енергоефективністю в Україні й складає 30,1% від рівня ЄС. Це на 21,0 в.п. нижче за середнє 
по Україні. Часка промисловості в сукупному енергоспоживанні області (без транспорту) складає лише 8,1%. Низька позиція цього сектора зумовлена 
порівняно неефективним споживанням енергоресурсів у харчовій промисловості та виробництві неметалевих мінеральних виробів. Їхня енергоефек-
тивність складає відповідно лише 19,9% та 28,2% від рівня ЄС.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Чернівецької області скоротилося на 1,4%, або 630 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 1 294 тне, тоді як структурні зміни в економіці знизили попит на енергоресурси на 2 122 тне, а зростання енергоспо-
живання на 2 786 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження промисловості Чернівецької області оцінюється у 
69,9% від поточного енергоспоживання й зосереджений переважно у харчовій галузі та виробництві неметалевих мінеральних виробів.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Чернівецької області складає 36,8% від рівня ЄС, що на 9,3 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 12 місце 
за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 10,2% енергоносіїв на виробництво 78,8% доданої вартості Чернівецької області. Порівняно з 
2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 3,5%, або 2 157 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання 
в секторі послуг на 8 691 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 6 534 тне. Потенціал 
економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 63,2% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Чернівецької області складає 72,0% від рівня ЄС, що на 10,2 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 10 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 69,0% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 19,2 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 5,5%, або 23 334 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 30 059 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 6 334 тне, а зростання енергоспоживання на 
392 тне стало наслідком збільшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Чернівецької області оцінюється у 28,0% від 
поточного енергоспоживання.

Чернівецька область 

5 – місце в рейтингу 62,7 %
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Чернівецька область 577 331 62,7% 198 121 85,6 5

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 20 800 0,29 48,1% 10 796 4,7 4

II. Промисловість 43 288 30,1% 30 246 13,1 19

 С. Добувна промисловість 1 648 0,61 15,6% 1 391 0,6

 D. Переробна промисловість 41 641 0,48 30,7% 28 854 12,5

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 17 449 0,75 19,9% 13 974 6,0

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 1 760 0,13 71,8% 496 0,2

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  3 836 0,72 25,6% 2 855 1,2

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 380 0,20 124,7% -94 0,0

 Хімічне виробництво  488 0,60 48,4% 252 0,1

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   12 334 1,97 28,2% 8 858 3,8

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 4 152 0,17 20,5% 3 303 1,4

 Виробництво транспортного устаткування  0 0,00 0,0% 0 0,0

 Інші галузі переробної промисловості 1 192 0,10 166,3% -790 -0,3

III. Будівництво 9 547 0,09 13,2% 8 287 3,6

IV. Послуги (без транспорту) 59 123 0,06 36,8% 37 388 16,1 12

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 3 332

 Вантажні перевезення 1 787

VI. Інше енергоспоживання 45 057
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IV. Житловий сектор 398 574 0,019 72,0% 111 403 48,1 10

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 942

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

904,3
809,6

11 969,0
1,0%
13 228,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

198 121,0
85,6

577 331
0,9%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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У 2011 р. Чернігівська область посіла 2 місце у рейтингу енергоефективності, піднявшись на 5 позиції порівняно з 2010 р. Ефективність використання 
енергоносіїв у регіоні на 9,6 в.п. вища за середнє по Україні й складає 63,8% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у 2011 р. енергоспоживання сільського 
господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора скоротилося на 3,0%, або 28 040 тне. Зниження енергоємності призвело до 
зменшення енергоспоживання на 75 183 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 9 685 тне, а зростання енергос-
поживання на 37 459 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження Чернігівської області за рахунок підвищення 
енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 323 431 тне, або € 139,7 млн щорічно у цінах 2010 р.

Сільське господарство

Енергоефективність сільського господарства Чернігівської області складає 41,0% від рівня ЄС, що на 3,9 в.п. вище за середнє по Україні. Сільське гос-
подарство області посідає 8 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Сільськогосподарські підприємства споживають 10,6% енер-
гоносіїв на виробництво 11,9% доданої вартості на 906,6 тис. га оброблюваних земель Чернігівської області. Порівняно з 2010 р., енергоспоживання 
в сільському господарстві підвищилося на 20,6%, або 16 857 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енергоспоживання в сільському 
господарстві на 12 361 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в сільському господарстві підвищилося на 29 218 тне. 
Потенціал економії енергоресурсів у сільському господарстві Чернігівської області оцінюється у 59,0% від поточного енергоспоживання.

Промисловість

Промисловість Чернігівської області посідає 2 місце за енергоефективністю в Україні й становить 66,0% від рівня ЄС. Це на 14,9 в.п. вище за середнє 
по Україні. Висока позиція цього сектору зумовлена більш ефективним споживанням енергоресурсів у добувній, целюлозно-паперовій та харчовій про-
мисловості порівняно з іншими регіонами.  Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості Чернігівської області скоротилось на 7,7%, або 10 
819 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення енергоспоживання на 20 400 тне, в той час як структурні зміни в економіці знизили попит 
на енергоресурси на 4 423 тне, а зростання енергоспоживання на 14 004 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Підвищення позиції об-
ласті в рейтингу промисловості відбулося головним чином за рахунок зростання показників енергоефективності у добувній та харчовій промисловості. 
У добувній промисловості це відбулося головним чином завдяки сприятливій світовій ціновій кон’юнктурі на окремі енергоносії, а не через підвищення 
ефективності виробничих процесів. Крім того, показник енергоємності для добувної промисловості суттєво варіюється в залежності від виду корисних 
копалин. Потенціал енергозбереження промисловості Чернігівської області оцінюється у 34,0% від поточного енергоспоживання та зосереджений пе-
реважно у харчовій промисловості, яка є головним промисловим споживачем енергоресурсів у секторі.

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг Чернігівської області складає 32,8% від рівня ЄС, що на 13,3 в.п. нижче за середнє по Україні. Сектор посідає 19 
місце за енергоефективністю в Україні. Сфера послуг споживає 10,1% енергоносіїв на виробництво 57,7% доданої вартості Чернігівської області. По-
рівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 13,3%, або 14 368 тне. Зменшення енергоємності призвело до зниження енер-
госпоживання в секторі послуг на 19 193 тне; одночасно через пожвавлення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на  
4 825 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 67,2% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора Чернігівської області складає 73% від рівня ЄС, що на 11,4 в.п. вище за середнє по Україні. Житловий сектор 
області посідає 9 місце за енергоефективністю серед інших областей України. Він споживає 60,7% енергоносіїв області. На утримання 1 м2 житлової 
площі витрачається 18,9 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 2,9%, або 16 967 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 20 037 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 14 108 тне, а зниження енергоспоживання 
на 11 038 тне стало наслідком зменшення населення області. Потенціал енергозбереження житлового сектора Чернігівської області оцінюється у 26,7% 
від поточного енергоспоживання.

Чернігівська область 

2 – місце в рейтингу 63,8 %
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Чернігівська область 928 664 63,8% 323 431 139,7 2

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 98 718 0,34 41,0% 58 247 25,2 8

II. Промисловість 129 369 66,0% 43 997 19,0 2

 С. Добувна промисловість 28 337 0,08 116,0% -4 530 -2,0

 D. Переробна промисловість 101 032 0,30 52,0% 48 527 21,0

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 60 673 0,29 51,3% 29 562 12,8

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 5 258 0,26 37,6% 3 281 1,4

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  4 935 0,70 26,4% 3 632 1,6

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 13 868 0,30 81,8% 2 526 1,1

 Хімічне виробництво  2 319 3,25 9,0% 2 110 0,9

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   5 005 1,23 45,0% 2 752 1,2

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 4 049 0,16 21,8% 3 166 1,4

 Виробництво транспортного устаткування  1 440 0,15 28,7% 1 027 0,4

 Інші галузі переробної промисловості 3 485 0,19 86,5% 470 0,2

III. Будівництво 8 261 0,13 8,8% 7 537 3,3

IV. Послуги (без транспорту) 93 747 0,07 32,8% 63 030 27,2 19

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 4 631

 Вантажні перевезення 4 639

VI. Інше енергоспоживання 14 057
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IV. Житловий сектор 564 039 0,019 73,3% 150 619 65,1 9

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 11 203

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

1 098,2
3 190,3

21 165,0
1,7%
19 357,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

323 430,6
139,7

928 664
1,4%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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Ефективність використання енергоносіїв у м. Києві на 11,8 в.п. вища за середнє по Україні й складає 66,1% від рівня ЄС. Порівняно з 2010 р., у  
2011 р. енергоспоживання сільського господарства, промисловості, будівництва, послуг і житлового сектора підвищилося на 2,5%, або 68 458 тне. 
Підвищення енергоємності призвело до збільшення енергоспоживання на 31 576 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енер-
горесурси на 11 143 тне, а зростання енергоспоживання на 25 740 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. Потенціал енергозбереження  
м. Києва за рахунок підвищення енергоефективності до рівня ЄС оцінюється у 943 991 тне, або € 407,8 млн щорічно у цінах 2010 р.

Промисловість

Енергоефективність промисловості м. Києва складає 127,2% від рівня ЄС. Це на 76,1 в.п. вище за середнє по Україні. Порівняно з 2010 р., енергоспо-
живання промисловості м. Києва підвищилося на 3,2%, або 9 106 тне. Високі показники промисловості м. Києва не є репрезентативними, оскільки 
більшість підприємств звітують про додану вартість у столиці України (за місцем юридичної адреси), а про споживання енергоресурсів – у регіонах (за 
місцем фактичного розташування). Тому рейтинг енергоефективності промисловості не включає м. Київ.
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання промисловості підвищилося на 3,2%, або 9 106 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення енер-
госпоживання на 12 350 тне, тоді як структурні зміни в економіці підвищили попит на енергоресурси на 3 222 тне, а зростання енергоспоживання на 
18 234 тне стало наслідком пожвавлення ділової активності. 

Сектор послуг

Енергоефективність сектора послуг м. Києва складає 80,0% від рівня ЄС, що на 33,9 в.п. вище за середнє по Україні. Сфера послуг споживає 24,8% 
енергоносіїв на виробництво 88,9% доданої вартості м. Києва. Так само як і в промисловості, показник енергоефективності може бути завищеним, і  
м. Київ було виключено з рейтингу енергоефективності сектора послуг. Наприклад, фінансові установи можуть мати відділення в регіонах, а звітувати 
про додану вартість у м. Києві. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в секторі послуг підвищилося на 8,2%, або 57 152 тне. Збільшення енергоємності призвело до підвищення 
енергоспоживання в секторі послуг на 92 120 тне; одночасно через уповільнення ділової активності енергоспоживання в секторі послуг скоротилося на 
34 968 тне. Потенціал економії енергоресурсів у секторі оцінюється у 20,0% від поточного енергоспоживання.

Житловий сектор

Енергоефективність житлового сектора м. Києва складає 52% від рівня ЄС, що на 10,0 в.п. нижче за середнє по Україні. Житловий сектор міста посідає 
25 місце за енергоефективністю серед інших регіонів України. Він споживає 53,2% енергоносіїв міста. На утримання 1 м2 житлової площі витрачається 
26,6 кг нафтового еквівалента енергоносіїв. 
Порівняно з 2010 р., енергоспоживання в житловому секторі скоротилося на 1,3%, або 20 821 тне. Зниження енергоємності призвело до зменшення 
енергоспоживання на 45 663 тне, тоді як структурні зміни в секторі підвищили попит на енергоресурси на 7 920 тне, а зростання енергоспоживання на 
16 922 тне стало наслідком збільшення населення столиці. Потенціал енергозбереження житлового сектора м. Києва оцінюється у 48,1% від поточного 
енергоспоживання.

м.Київ 
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м.Київ 3 034 934 66,1% 943 991 407,8 -

I. Сільське господарство, лісове та рибне господарство 16 124 0,34 40,7% 9 566 4,1 -

II. Промисловість 295 911 127,2% -80 369 -34,7 -

 С. Добувна промисловість 926 0,01 1660,8% -14 454 -6,2

 D. Переробна промисловість 294 985 0,15 122,3% -65 914 -28,5

 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів 76 378 0,12 126,0% -19 875 -8,6

 Легка промисловість та виробництво шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 4 680 0,12 79,8% 944 0,4

 Оброблення деревини та виробництво виробів з деревини  13 506 0,89 20,9% 10 690 4,6

 Целюлозно-паперова промисловість; видавнича справа 13 965 0,05 483,2% -53 508 -23,1

 Хімічне виробництво  24 770 0,09 342,9% -60 163 -26,0

 Виробництво інших неметалевих мінеральних виробів   54 927 0,50 112,0% -6 604 -2,9

 Металургія - - - - -

 Машинобудування 28 984 0,09 38,6% 17 799 7,7

 Виробництво транспортного устаткування  20 529 0,16 26,8% 15 035 6,5

 Інші галузі переробної промисловості 57 247 0,35 48,0% 29 768 12,9

III. Будівництво 102 072 0,08 14,4% 87 369 37,7

IV. Послуги (без транспорту) 753 447 0,03 80,0% 150 885 65,2 -

V. Автомобільний транспорт

 Пасажирські перевезення 12 773

 Вантажні перевезення 50 276

VI. Інше енергоспоживання 186 737
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IV. Житловий сектор 1 614 420 0,027 51,9% 776 539 335,4 25

V. Використано для неенергетичних цілей (як сировина, матеріал) 3 173

Основні показники (2011р.)

Населення, тис.    
Площа, тис. га   

2 799,2
83,6

223 774,0
17,8%
79 729,0

Споживання енергоносіїв

тонн нафтового еквівалента 
% України   

Валовий регіональний продукт

у ринкових цінах, млн грн  
% ВВП України  
на душу населення, грн 

Потенціал енергозаощаджень

тонн нафтового еквівалента 
млн € (у цінах 2010 р.)  

943 990,8
407,8

3 034 934
4,5%

 Енергоефективність регіону, % від ЄС 
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Загальна енергоефективність Енергоефективність промисловості

Області/роки 2007 2008 2009 2010 2011 2007 2008 2009 2010 2011

АР Крим і Севастополь 50,1% 52,1% 53,9% 52,6% 49,3% 22,4% 24,9% 24,1% 24,0% 24,8%

Вiнницька 62,0% 61,8% 70,5% 65,6% 62,9% 34,0% 35,3% 43,4% 36,3% 36,9%

Волинська 55,9% 56,2% 58,8% 53,9% 56,9% 35,1% 35,7% 41,3% 30,7% 31,3%

Днiпропетровська 49,3% 49,7% 48,1% 48,4% 49,5% 48,3% 48,7% 46,6% 47,4% 49,3%

Донецька 59,1% 59,9% 62,3% 63,4% 62,9% 60,0% 61,2% 63,4% 67,5% 67,9%

Житомирська 59,5% 59,1% 62,2% 60,1% 60,2% 35,5% 34,9% 41,0% 39,7% 36,8%

Закарпатська 66,0% 62,4% 64,8% 62,5% 64,3% 53,9% 39,8% 46,7% 52,3% 50,3%

Запорiзька 56,8% 54,8% 58,9% 58,5% 59,9% 56,2% 53,4% 58,9% 59,1% 63,7%

Івано-Франкiвська 50,5% 54,1% 63,2% 57,8% 58,1% 25,0% 30,4% 51,0% 43,6% 39,8%

Кiровоградська 56,0% 52,2% 57,3% 52,7% 53,0% 31,3% 26,8% 25,9% 16,2% 20,2%

Київська 50,7% 49,5% 50,7% 50,0% 48,8% 57,7% 55,2% 60,8% 57,0% 46,0%

Луганська 41,0% 43,8% 43,8% 42,5% 44,7% 36,9% 40,3% 38,6% 37,0% 41,9%

Львiвська 41,7% 49,2% 52,4% 51,7% 57,0% 33,1% 31,7% 35,6% 37,3% 46,5%

м.Київ 

Миколаївська 44,5% 44,7% 45,0% 43,2% 45,0% 29,0% 30,5% 26,9% 27,5% 32,1%

Одеська 61,6% 64,1% 62,6% 60,0% 60,8% 39,7% 52,6% 32,2% 33,0% 37,5%

Полтавська 41,3% 41,6% 42,6% 44,9% 45,5% 29,6% 31,5% 31,1% 38,0% 40,3%

Рівненська 37,8% 39,3% 42,0% 36,0% 38,5% 18,7% 21,2% 15,6% 12,7% 14,7%

Сумська 44,2% 46,5% 49,7% 48,4% 52,1% 25,1% 29,4% 27,4% 28,8% 37,9%

Тернопiльська 53,0% 52,8% 55,4% 52,9% 58,6% 23,0% 22,9% 21,5% 20,1% 27,8%

Харкiвська 45,7% 45,8% 51,7% 49,7% 46,7% 40,4% 37,9% 63,1% 62,6% 46,3%

Херсонська 63,2% 59,2% 64,7% 64,7% 61,5% 46,6% 44,7% 65,6% 53,3% 47,2%

Хмельницька 49,2% 48,9% 53,9% 49,0% 51,2% 24,6% 24,5% 27,1% 22,9% 23,4%

Черкаська 43,7% 47,7% 47,5% 44,5% 43,9% 22,5% 31,7% 21,4% 20,1% 18,8%

Чернiвецька 63,6% 62,5% 62,0% 58,6% 62,7% 30,5% 34,1% 36,2% 29,2% 30,1%

Чернiгiвська 57,6% 57,2% 59,5% 58,9% 63,8% 36,9% 38,8% 44,1% 52,1% 66,0%

Додаток 1
Енергоефективність регіонів у 2007-2011 рр.(у %)
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Енергоефективність послуг
Енергоефективність сільського 

господарства
Енергоефективність 
житлового секторa

2007 2008 2009 2010 2011 2007 2008 2009 2010 2011 2007 2008 2009 2010 2011

49,7% 49,4% 47,2% 46,0% 38,6% 21,2% 25,0% 18,0% 20,9% 28,9% 74,9% 74,5% 75,2% 72,5% 65,5%

32,9% 31,5% 33,7% 33,4% 35,6% 21,7% 24,2% 23,1% 26,2% 33,9% 91,7% 88,0% 97,6% 90,7% 82,7%

31,4% 33,4% 32,3% 29,2% 36,3% 24,1% 26,4% 21,1% 25,1% 27,1% 76,3% 74,1% 73,3% 69,6% 73,7%

57,7% 65,1% 56,7% 46,8% 46,7% 25,0% 24,5% 22,5% 26,1% 31,3% 56,0% 54,3% 54,2% 54,6% 52,8%

65,0% 62,6% 104,1% 53,7% 53,5% 29,8% 32,1% 29,4% 33,1% 38,2% 57,9% 58,6% 59,6% 57,0% 54,2%

28,1% 29,3% 28,5% 28,2% 27,3% 32,0% 35,0% 36,0% 51,1% 49,4% 81,4% 78,4% 78,6% 75,0% 78,2%

44,7% 38,8% 39,0% 33,0% 34,3% 44,4% 39,9% 37,3% 30,3% 39,9% 74,5% 71,1% 71,7% 69,1% 71,5%

37,8% 42,3% 38,0% 39,7% 32,9% 27,1% 26,9% 27,8% 28,7% 33,0% 67,9% 66,8% 67,8% 64,8% 60,3%

38,9% 43,1% 47,2% 37,8% 39,3% 33,3% 35,1% 44,9% 42,1% 45,3% 74,1% 70,4% 70,9% 67,9% 73,8%

30,8% 31,7% 37,2% 42,8% 32,0% 32,6% 32,1% 30,9% 33,3% 43,0% 86,9% 80,6% 86,4% 84,5% 80,7%

53,3% 58,8% 54,7% 50,3% 37,6% 24,0% 22,2% 21,8% 25,1% 31,1% 54,4% 52,9% 53,4% 52,4% 54,8%

29,4% 31,7% 31,4% 30,0% 30,0% 27,5% 28,7% 23,9% 28,6% 33,7% 54,6% 56,6% 58,4% 55,6% 53,3%

46,5% 43,5% 45,8% 44,6% 50,8% 42,0% 29,6% 37,2% 50,3% 49,5% 61,8% 61,1% 60,8% 58,0% 62,3%

52,0% 53,0% 53,6% 50,5% 51,9%

41,8% 46,0% 42,3% 39,3% 37,3% 26,0% 31,3% 30,6% 33,6% 38,4% 70,0% 64,3% 68,6% 63,3% 61,9%

56,0% 61,2% 63,3% 55,2% 56,5% 26,5% 32,5% 29,7% 33,7% 37,5% 80,0% 74,9% 76,5% 72,4% 71,8%

35,5% 33,6% 35,4% 34,9% 30,9% 31,9% 29,1% 23,9% 34,4% 36,4% 55,6% 55,4% 56,6% 54,5% 55,3%

25,1% 25,9% 24,1% 22,3% 37,6% 29,0% 29,9% 27,5% 38,1% 36,6% 75,0% 72,6% 73,5% 71,5% 75,0%

26,6% 29,2% 30,8% 29,9% 34,6% 26,1% 27,6% 29,0% 32,5% 45,9% 62,0% 62,3% 64,7% 61,7% 63,1%

36,6% 37,6% 37,6% 32,9% 37,0% 35,9% 34,5% 47,2% 46,0% 59,0% 68,6% 66,9% 66,9% 63,5% 68,1%

44,6% 49,7% 46,1% 38,4% 35,4% 34,7% 31,3% 28,4% 29,4% 40,4% 50,9% 51,6% 52,9% 51,6% 50,7%

38,0% 36,5% 34,5% 31,7% 32,4% 18,1% 22,7% 21,9% 25,2% 28,9% 84,4% 75,6% 80,1% 82,2% 77,2%

29,4% 32,4% 31,1% 25,2% 30,4% 33,2% 33,9% 33,0% 32,9% 39,6% 76,6% 74,5% 75,5% 70,5% 74,2%

30,7% 32,2% 32,9% 36,2% 39,6% 35,7% 29,1% 30,9% 35,0% 34,3% 67,7% 68,0% 70,4% 66,7% 68,0%

32,9% 34,9% 34,7% 31,8% 36,8% 31,8% 25,8% 33,9% 46,2% 48,1% 80,1% 77,0% 72,4% 67,0% 72,0%

27,7% 31,0% 30,8% 27,1% 32,8% 44,0% 33,9% 32,8% 35,7% 41,0% 76,0% 74,2% 73,4% 70,8% 73,3%
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Загальна енергоефективність Енергоефективність промисловості

Області/роки 2007 2008 2009 2010 2011 2007 2008 2009 2010 2011

АР Крим і Севастополь 15 14 14 14 18 24 22 22 20 21

Вiнницька 4 4 1 1 3 13 12 10 14 15

Волинська 11 9 11 11 13 12 11 11 16 18

Днiпропетровська 16 15 20 20 17 5 5 8 8 5

Донецька 7 5 6 3 4 1 1 2 1 1

Житомирська 6 7 7 5 8 11 13 12 10 16

Закарпатська 1 3 2 4 1 4 8 7 6 4

Запорiзька 9 10 10 9 9 3 3 5 3 3

Івано-Франкiвська 14 11 4 10 11 20 19 6 9 12

Кiровоградська 10 13 12 13 14 15 21 21 24 23

Київська 13 16 18 16 19 2 2 4 4 9

Луганська 24 23 23 24 23 10 7 13 13 10

Львiвська 22 17 16 15 12 14 15 15 12 7

м.Київ - - - - - - - - - -

Миколаївська 19 22 22 23 22 18 18 20 19 17

Одеська 5 1 5 6 7 8 4 16 15 14

Полтавська 23 24 24 21 21 17 17 17 11 11

Рівненська 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25

Сумська 20 20 19 19 15 19 20 18 18 13

Тернопiльська 12 12 13 12 10 22 24 23 23 20

Харкiвська 18 21 17 17 20 7 10 3 2 8

Херсонська 3 6 3 2 6 6 6 1 5 6

Хмельницька 17 18 15 18 16 21 23 19 21 22

Черкаська 21 19 21 22 24 23 16 24 22 24

Чернiвецька 2 2 8 8 5 16 14 14 17 19

Чернiгiвська 8 8 9 7 2 9 9 9 7 2

Додаток 2
Енергоефективність регіонів у 2007-2011 рр. (місце в рейтингу)
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Енергоефективність послуг
Енергоефективність сільського 

господарства
Енергоефективність 
житлового секторa

2007 2008 2009 2010 2011 2007 2008 2009 2010 2011 2007 2008 2009 2010 2011

5 6 6 5 7 24 21 25 25 23 11 7 7 5 15

15 21 17 14 14 23 23 20 20 18 1 1 1 1 1

17 16 19 21 13 21 19 24 24 25 8 10 10 10 8

2 1 3 4 4 20 22 21 21 21 21 23 23 22 24

1 2 1 2 2 13 9 13 13 13 20 20 20 20 22

22 23 24 22 25 10 3 5 1 3 4 3 4 4 3

7 11 10 15 17 1 1 3 16 10 12 12 12 11 12

12 10 11 8 18 16 18 16 18 20 16 16 16 15 19

10 9 5 11 6 7 2 2 5 6 13 13 13 12 7

18 20 13 7 21 9 8 9 12 7 2 2 2 2 2

4 4 4 3 8 22 25 23 23 22 24 25 25 24 21

21 19 20 19 24 15 16 19 19 19 23 21 21 21 23

6 8 8 6 3 3 13 4 2 2 19 19 19 19 17

- - - - - - - - - - 25 24 24 26 25

9 7 9 9 10 19 11 11 11 12 14 17 15 17 18

3 3 2 1 1 17 7 12 10 14 6 6 5 6 11

14 15 14 13 22 11 15 18 9 16 22 22 22 23 20

25 25 25 25 9 14 12 17 6 15 10 11 8 7 5

24 24 23 20 16 18 17 14 15 5 18 18 18 18 16

13 12 12 16 11 4 4 1 4 1 15 15 17 16 13

8 5 7 10 15 6 10 15 17 9 26 26 26 25 26

11 13 16 18 20 25 24 22 22 24 3 5 3 3 4

20 17 21 24 23 8 5 7 14 11 7 8 6 9 6

19 18 18 12 5 5 14 10 8 17 17 14 14 14 14

16 14 15 17 12 12 20 6 3 4 5 4 11 13 10

23 22 22 23 19 2 6 8 7 8 9 9 9 8 9
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Скорочення 

АР  – Автономна республіка
АЦ «БЕСТ» – Аналітичний центр «Бюро економічних і соціальних технологій»
в.п.  – відсоткові пункти
ВВП  – валовий внутрішній продукт
ВРП  – валовий регіональний продукт
ГДж  – гігаджоуль
ГЕЕ  – гіпотетично ефективне споживання в регіоні
ГЕЗ  – гіпотетичне енергозбереження в регіоні
Держстат – Державна служба статистики України
ДККС  – доменно-киснево-конвертений спосіб виплавляння сталі
ЄС  – Європейський союз
КВЕД  – Класифікація видів економічної діяльності
кВт∙год.  – кіловат-година
кгне  – кілограм нафтового еквівалента
КДж  – кілоджоуль
МЕА  – Міжнародне енергетичне агентство
обл.  – області
ПВП  – пиловугільне паливо
пкм  – пасажиро-кілометрів
ПКС  – паритет купівельної спроможності
ткм  – тонно-кілометр
тне  – тонн нафтового еквівалента
ШО  – шахтне об’єднання
LMDI  – Logarithmic Mean Divisia Index I
UEI  – Ukrainian Energy Index
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